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Nagy Sándor

1854-1909.

A magyar testnevelésügynek gyásza van. A Minden­
ható rendelkezéséhez képest elköltözött közülünk egy 
olyan bajtársunk, aki kezében a felvilágosodottság 
fáklyájával, nemes hévvel és lelkesen vezetett bennünket.

Egész életét a magyar testnevelés ügyének szentelte. 
Fáradozott, dolgozott s szeme előtt mindig csak egy 
czél lebegett, hogy a magyar testnevelés ügyét naggyá 
és hatalmassá tegye!

Támogatás nélkül kezdte meg zsenge gyermek­
korában működését és önerejéből, a saját keze munká­
jával teremtette meg azon alkotásokat, melyek örök 
időkön át hirdetni fogják, hogy kije volt a hazai test­
nevelésügynek Nagy Sándor.

Akaraterejét csak szívóssága múlta felül. Egész 
ember volt, aki nem ismert akadályokat, mert ismerte 
önmagát és munkabírását.

Ahol csak megfordult, mindenütt tapasztalatokat 
gyűjtött, hogy azokat a hazai testnevelés terén értékesítse.

Ideális gondolkozásig nagy eszmékért lelkesedni 
tudó, hevülékeny ember volt Nagy Sándor, aki soha igaz­
talan ügynek szolgálatában nem állott és utolsó lehele­
téig kitartott a testi nevelésnek azon irányzata mellett, 
melynek meghonosításán ő maga is oly sokat fáradozott.

Közel harminczöt év előtt kezdte meg Nagy Sándor 
tevékenységét a testnevelésügy terén. S már fiatal korá­
ban is felismerte benne környezete nagy szervező 
képességét és azt a varázslatos, kiváló tulajdonságát, 
mely személyét mindenki szemében szimpatikussá tette: 
embertársaival való kiválóan előzékeny érintkezési 
modorát.

Nyílt fejű, eszes ember volt, aki ha kellett, kímé­
letlenül is, de bátran és férfiasán kimondta az igazsá­
got. Kiváló tulajdonságait tetézte a sok tanulmány által 
elsajátított szakértelme, mely korrekt felfogásával páro­
sulva, döntő jelleggel ruházta fel véleményeit.

Aminek élete folyását szentelte, azt a hivatását 
végtelenül szerette; és ha hellyel-közzel elkeserítették is 
a változó viszonyok révén keletkezett helyzetek, mégis 
egy jobb jövőnek reményében hatványozott eréllyel 
tovább folytatta küzdelmeit és munkáját, hogy bebizo­
nyítsa Isten és ember előtt törekvéseinek igazságát.

Munkában eltöltött életének egyik örömnapjához 
közeledett már-már, midőn egyik legszebb alkotásának, 
az Aradi Torna Egyesületnek 30 éves jubiláns ünnep­
ségeit óhajtotta megrendezni.

A sors csapása folytán azonban kihűlt nemesen 
érző szive s legfőbb vágya, hogy munkájának jól ki­
érdemelt gyümölcsében gyönyörködhessék, nem telje­
sülhetett.

Ez az ünnep az ő jubileuma is lett volna. És 
ahelyett, hogy ünnepeljük ügyünknek nagy emberét, 
fájdalmas részvéttel kisértük ki utolsó útjára, sirhantjához, 
mely alatt most már tovább szövi ábrándképeit, azzal a 
hatalmas nagy érzelemmel, mely melegen érző szivéből 
kisugárzott s mellyel életében a színtiszta magyar test­
nevelés ügyét körülövezte.

Nagy Sándor meghalt! Itt hagyta hűséges bajtár­
sait és követőit.

De emléke, tisztán és szeretve élni fog közöttünk 
örökké!
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Reflexiók.
A BKE jub ilá ris  versenyéről.

Irta: Földváry Tibor.

Eszembe jut Barnum czirkusza, melyben három 
porondon egymásmelleit folytak a mutatványok, ha 
visszagondolok a Budapesti Korcsolyázó Egyletnek múlt 
hó 23. és 24-én lefolyt jubileumi versenyeire, mert itt 
is tényleg két pályán egyszerre mentek időnként a ver­
senyek. De a hatalmas Budapesti Korcsolyázó Egylet, 
melynek óriási jégterületén elférne két 400 m -es futó­
pálya mellett még két mükorcsolyázópálya és ráadásul 
talán még néhány hockey-játszótér is, ilyen amerikaias 
eszközökre kényszerítve is volt, hogy a nagy műsort 
két nap alatt lebonyolíthassa.

Menti ez tudósitójukat, hogy tökéletes sporttudósi- 
tással nem szolgálhat, hanem csak reflexiókat közölhet. 
Volt is erre bőven alkalom a nagyszabású küzdelmek 
közt, hol Európa elitje állott egymással szemben, egy 
versenyt kivéve, mely pedig nekünk éppen a leg­
becsesebbik volt: ez a Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség 
hölgybajnokságára kiirt verseny volt!

Kronberger Lily, a verseny tavalyi győztese, ha 
összekerülhetett volna a mükorcsolyázóvilág második 
Engelmann-jával — női kiadásban : Syers asszonnyal! 
E klasszikus művésznő után másodiknak lenni oly 
gondolat, melyet csak az méltathat igazán, ki egyszer 
Engelmann'után második volt! Hát meg ha — ?!

A szép álomból, nem lett semmi. A Budapesti 
Korcsolyázó Egylet tündöklő csillaga egyedül futotta 
versenyét, buzgón, lelkiismeretes pontossággal rajzolta 
le kötelező gyakorlatait és végezte régebben betanult, 
de most már szivből-lélekből előadott ötperczes szabad­
mutatványait a közönség tapsai közt.

Kevésbbé felcsigázott reményekkel tekinthettünk 
Urbáry szereplése felé az Európai műkorcsolyázó bajnok­
ságban. Nem lett utolsó; ez nekünk elég. Ki gondol­
hatna a verhetetlen Salchow legyőzetésére! Egyik-másik 
megteszi; a Budapesti Korcsolyázó Egylet megteszi a 
házigazda kötelességét, midőn kirendeli legjobb fiát a 
nagy vendég mellé. Méltó hozzá, de kövessük azok 
példáját, kik már visszavonultak a nagy mesterrel való 
mérkőzéstől és egyenlő erők között keresik babéraikat. 
Thoréntól megértjük, hogy mestere és honfitársa nyom­
dokaiba kíván lépni; még fejlődésben lévő ifjúkora is 
erre predesztinálja. Fuchsnak régi babérjai és bámulatos 
szívóssága még mindig megadják a jogot, hogy régi 
riválisának, kit már egyszer legyűrt, ne tegye könnyűvé 
a győzelmet.

Ily impressziók közt folyt a hatalmas verseny, 
Salchow folyton elől, bámulatos erővel és rendithetlen 
biztonsággal végezve az előirt gyakorlatokat, nem kell 
soha egy jottát sem javítania a mathematikai pontos- 
sággál végzett fordulat után, testtartása klasszikus 
nyugodt, ha nem megy néha a túlságos nagy kivitelre 
való törekvés rovására.

A testtartásban Fuchs a természettől fogva hátrány­
ban van. Thorén és Ollow erre nem látszanak kellő 
súlyt fektetni; Urbáry igyekszik annak követelményei­
nek eleget tenni, de ez izgatottsága mellett nem mindig 
sikerül neki.

A szabad korcsolyázásban Salchow remekelt, mutat­
ványa egyike volt a legjobbaknak, melyet valaha tőle 
láttunk, oly hatalmas nyilvánulása az emberi erőnek és 
ügyességnek, oly fenséges szép testhordozással, óriási 
erő és bámulatos ruganyosság nyilvánítása mellett. 
Thorén még túltett rajta fiatalos hévvel és biztos

könnyed szökéseivel, de felsőtestét nem tudja a moz­
gással harmonikus összhangba hozni. Ollow mindebben 
hasonlít Thorénhoz — egy fokkal lejebb. Urbáry a leg­
elegánsabb megjelenés, Thorénéhez hasonló könnyed­
séggel, de hiányzik a kellő biztonság.

A hölgyek nemzetközi seniorversenye egyenrangú 
erők küzdelme volt Herz, Rendschmiedt és Méray-Horváth 
közt. Herz a kötelező gyakorlatok nagyságával és 
korrekt kivitelével imponált, Méray-Horváth az elegáns 
könnyed korcsolyázással, de mintha némely gyakorlatot 
nagyon is könnyedén vett volna a pontos, korrekt ki­
vitel rovására. Rendschmiedt k. a. alacsony termeténél 
fogva természetszerűen valamivel kisebbre csinálja 
gyakorlatait, de vigyáz azok hibátlanságára. Testtartása 
és mozdulatai a legtökéletesebbek, kimértek. Ez okból 
a szabadkorcsolyázásnál jobban ki kellett volna válnia, 
ha biráinak nagy átlaga a versenyzőkkel együtt több 
figyelmet szentelne a helyes testtartásnak. Erről majd 
többet.

Az urak nemzetközi seniorversenye biztos zsákmány 
volt Szende Andor számára, ki az első gyakorlattól 
kezdve mindent a legnagyobbra, szép mozgással csinált 
meg, csak néha tulment a nagy méret elérésére nyilvá­
nuló törekvésében és az ivek ingadozóan behorpadottak 
lettek. Az egyik hurokban tökéletesen bentrekedt, de 
nyilvánvalóan a jég töredezése miatt, miért is annak 
újrakezdését a bírák megengedték, ami azután tökéletesen 
sikerült is.

Másodiknak a berlini Jacobson látszott, mig a har­
madik díjra dönteni még nem lehetett a bécsi Beck és 
Richárd, valamint a troppaui Hoppe között. A szabad­
korcsolyázás után az összeredményben csakugyan Szende 
lett első, második Jacobson, harmadik pedig Richard.

A hölgyek nemzetközi juniorversenye fényes világot 
vetett a Seibert-iskolára, melynek képviselői, Fráter 
Ilonka Budapestről és Müller Hedwig Troppauból, kik­
hez még Lischka, szintén Troppauból csatlakozott, 
előnyösen kiváltak társnőik közül korrekt, nyugodt test­
tartásukkal, nem túlzó mozgásukkal. Fráter Ilonka 
tényleg első is lett, Müller második, mig Lischka Kunz 
k. a. által a harmadik díjra nézve megelőztetett.

Az urak nemzetközi junior ver senyeben Seibert 
trénernek kevesebb szerencséje volt, amennyiben sem 
Szollás, sem Farkas helyre nem jutottak, talán azért, 
mert előbbi a legöregebb, utóbbi a legfiatalabb volt a 
versenyzők közt. Különben Farkasnak az öltözete is 
szerencsétlenségére szolgált. Nem mondjuk, hogy trikót 
húzzon minden versenyző, de ennek az ellenkezője se jó !

A versenyben Sonder augsburgi, Müller berlini és 
Wrobel lembergi kiküldöttek közt nagyon csekély 
különbség volt; a kötelező gyakorlatokban Sonder volt 
a legjobb, de Wrobeltól, kinek legtöbb a lendülete, 
várni lehetett, hogy a szabadkorcsolyázásnál javítani 
fog helyezésén. Az eredmény nem igy mutatta: Sonder 
első maradt, Müller második és Wrobel harmadik, mert 
testtartása nem volt megfelelő.

Erről a testtartásról kell nehány szót idefüzni, mert 
nagy általánosságban tapasztaljuk, de tapasztaltuk külö­
nösen ezekben a versenyekben, hogy a felsőtest, karok 
és fej tartására és mozgására a versenyzők nincsenek a 
kellő figyelemmel, hanem mindent csak lábbal akarnak 
megcsinálni. És a birák se veszik mindig eléggé figye­
lembe a testtartásban való hibákat. Mily ritkán látunk 
felemelt- fejet vagy a derék kellő homoritását! A karok 
túlságosan felemelve és széjjeltartva, nem kisérik har­
monikusan a mozgást. Pedig a jó mükorcsolyázás a 
test összes részeinek harmonikus összemüködése legyen.
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Ehelyett látunk nem egy lábakéit hajlott madárijesztőt, 
kiterpesztett karokkal, melyek végéről egy pár kitömött 
keztyü lóg alá.

A láb túlságos akczióját pedig még feltűnőbbé teszi 
a trikó, melyet mai nap már minden paragrafus-biflázó 
akar hordani. Nem minden jó korcsolyázónak való ám 
az, csak hibátlan testformákhoz és hibátlan tartás — 
testmozgáshoz illő. Maradjunk csak inkább a magyaros 
csizmaszár-formájú lábszárvédő mellett, de ezt ne 
készítessük idegen otromba formák után, hanem jó 
magyarosra, különösen a ránczokban, aztán karcsúra 
(szükség esetében a ránczos részre is fűzést alkal­
mazva) és lehetőleg könnyű, puha bőrből. A hozzávaló 
nadrág szintén könnyű, lágy szövetből legyen, a szűk 
ségesnél sem szükebb, sem bővebb és kellő magasságig 
boruljon visszatüremléssel a csizmaszár fölé. Ilyen 
öltözéssel korcsolyázik ma is Engelmann, a műkorcso­
lyázók klasszikus nagymestere.

Utoljára kellene még szólnunk a páros versenyről, 
de az e lapok hasábjain már annyira méltattatott, hogy 
szerény szavunkkal csak meg akarjuk erősíteni, hogy 
a páros korcsolyázás a miikorcsolyázásnak, koronája.

Vívás, ssí tst
A zsűri-kérdéshez.

Irta : Tóth Ferencz, okleveles vivómester.

A legutóbbi időben sokszor foglalkoznak a lapok a 
vivóverseny-zsüri kérdésével; teszik ezt akkor, mikor az 
összes versenyprogrammok uniszónó kijelentik, hogy a 
versenyeken csak amatőr, dzsentlmen vivők vehetnek 
részt.

Érdekes, hogy az értekező urak, kik maguk is 
mindenesetre dzsentlmen vivők, nem érzik ki, hogy a 
dzsentlmen vívó fogalma tulajdonkép mennyire feles­
legessé teszi a zsűrinek mai értelemben való működését.

Vizsgáljuk csak behatóbban a dolgot.
Dzsentlmen vívó alatt értem azt, ki egy pillanatra 

sem felejti el, mennyire összenőtt a vívás művészi jellege 
a lovagias felfogással. Aki pedig ezt szem előtt tartja, 
annak már önérzete is azt fogja parancsolni, hogy ellen­
felének minden sikerét, önzetlenül, tehát testének leg­
csekélyebb érintését is őszintén bevallja.

Az igazságos tusszámitás szempontjából ellenveté­
sül azt lehetne felhozni, hogy a vívó a küzdelem hevé­
ben a tusokat nem érzi meg. Ez igy is van ; de ennek 
oka nem a heves küzdelem, hanem az, hogy versenyző’ 
vívóink még a tagló ütését is felfogó bundában jelennek 
meg (és az igazat megvallva, nem is ok nélkül)

Égy versenyruhának erős szövetből kell ugyan 
lennie, hogy a megsebzés veszélye ellen a vívót meg- 
védhesse, de viszont elég könnyűnek is, hogy azon 
keresztül minden tus megérezhető legyen. Már pedig 
leglogikusabb, legbiztosabb és legszebb tusmegállapitás 
az, ha a vívó azt megérezve, maga mondja be.

Ha a tus oly könnyű volt, hogy azt a v ív ó  nem 
érezte, úgy azt bizony csak emberfeletti képességekkel 
felruházott zsűri vehetné észre ; de különben is, az ilyen, 
mint nem sebzőképes tusnak nem számítható. Tehát 
oda konkludálunk, — ami különben magától értetődő — 
hogy a tust ezerszer könnyebb megérezni, mint meg­
látni.

Miért veszik hát a tusszámitás alapjául a nehe­
zebbik módot, mikor sokkal szebb és könnyebb lenne, 
ha az amatőrök maguk mondanának őszintén be minden

tust, hiszen egy dzsentlmennek nem eshet nehezére 
ellenfelének sikerét bemondani! Esetleges ambóknál a 
lovagias versenyző, ha ellenfelének támadásában bele­
rontott, vagy véletlenül ambót okozott, természetesen 
bocsánatot fog kérni és saját tusát bemondja. Ha pedig 
a v ív ó  annyira tájékozatlan, hogy nem ismeri az ambó 
és általában a tus elbírálását, úgy még semmiesetre sem 
érett a versenyzésre.

Világos tehát, ha igazán lovagias emberek verse­
nyeznek, a zsűri szerepe igen könnyű lehet, sőt majd­
nem felesleges is. Mindenesetre könnyű lesz igazságos­
nak lennie, mert szerepe csak az lehet, hogy a lova­
gias szabályok betartása felett őrködjék. Csak a 
legritkább esetekben fog tehat előfordulni, hogy a zsűri 
kénytelen lesz, technikai kérdésben, Ítélni s ha azt csupa 
hivatott ember alkotja, úgy ki van zárva ellentétes néze­
tek alakulása. A zsűri meg fogja adni a verseny 
presztízsét, s minden utólagos ujságkritika — igazság­
talansággal vádolás — ki lesz zárva.

Nálunk, sajnos, a dolog máskép áll: a tusbemon­
dás nem kötelező, s a zsűrinek kell azon majdnem 
teljesíthetetlen feladatra vállalkoznia, hogy a tusokat 
megállapítsa. Ezen módszer mellett természetesen az 
igazság érvényrejutására nagyon kevés a kilátás.

Nehezíti a zsűri munkáját ama divó durva modor 
is, mert az átvágott parádok, laposvágások és tus utáni 
riposztirozások a legélesebb szemű zsűritag figyelmét 
is kifárasztják és félrevezetik.

Természetes, hogy a zsűri ily nehéz körülmények 
közt teljesített munkájával a vivők sincsenek megelé­
gedve, s maguk a tagok is érzik, hogy jelen formában 
képtelenek hivatásukat méltóan betölteni, s a bajok 
orvoslását, a versenybíróság reformálását sürgetik.

Mindenesetre elismeréssel kell nyilatkozni a reform 
javaslattevők ügybuzgalmáról, de kénytelenk vagyunk 
az összes eddigi javaslatokat elfogadhatatlanoknak Ítélni, 
mert mint ez a fentebb mondottakból is világos, a dolog 
természetének egyáltalában nem felelnek meg.

Nézzük például azon rövid ideje felmerült naiv 
propozicziót, mely a zsűri-kérdést azzal kívánja meg­
oldani, hogy a v ív ó  tetszésére bízza birájának megválasz­
tását. Ezen módszer, mely nem a bajok megszüntetését 
czélozza, hanem — nagyon helytelenül — csupán azok 
ellensúlyozására törekszik, könnyen a leglehetetlenebb 
helyzetbe hozhatja versenyeinket.

Nem vagyok próféta, de közel látnám, ezen reform 
életbeléptével s a mai durva vivómodor fejlődésével, 
azt az időt, midőn igazának megvédésére egy vívó, vagy 
klub a hírhedt Cyklopot fogja zsűribe vinni, aki ellen 
mások talán Budapest kedvenczét, Lurichot állítják majd. 
Képzelhetjük, hogy ezek mellett aztán mily épületes 
versenyek lefolyásában fogunk gyönyörködni.

Ne a zsűri miatt panaszkodjunk, ne azt akarjuk 
javítani, aminek tulajdonképen már kiinduló pontját is 
a helytelenségek és a lovagiassággal éppenséggel össze 
nem egyeztethető dolgok képezik, hanem a vivógárdát 
javítsuk, s a versenyzőket válogassuk meg.

Legyenek a versenyzők dzsentlmenek, lovagias 
önzetlenséggel és őszinteséggel elteltek, akik pedig erre 
nem képesek, azokra mondjuk Schillerrel:

,,Wer es nicht echt und nobel treibt,
Lieber weit von Handwerk bleibt!;‘

i  A Budapesti Egyetemi Atlétikai Klub 10 éves 
fennállása alkalmából február hó 20—21. napjain Buda­
pesten főiskolai kardvivó bajnokságot rendez a MASz
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versenyszabályai és a Főiskolai Sport-Szövetség általános 
rendszabályai szerint, a FSpSz megbízásából.

Részt vehet benne a FSpSz ált. rendszabályainak 20. §-a alapján 
minden hazai és külföldi polgár és katonai főiskola rendes hallgatója. 
Minden versenyző csak ama főiskola reprezentatív sportégyemletenek 
színeiben indulhat (?) amely főiskolának beiratkozott hallgatója. Indulási 
joggal bírnak az abszolutóriummal bírók két éven belül, diplomájuk meg­
szerzéséig Amely főiskolán reprezentatív egyesület nincs, ott az illető 
főiskola színei kötelezők. (így kellene lenni általában minden verseny­
nél, amely „főiskolai“ czimet viseli.) írásban igazolandó, hogy a nevező 
a feltételeknek megfelel. A verseny győztese „Magyarország 1908/09. 
évi főiskolai kardvivó bajnoka“ czimet. aranyérmet és tiszteletdijat kap. 
A második ezüstérmet és tiszteletdijat, a harmadik bronzérmet kap. 
Minden további versenyző, ha 8 pontnál jobban minősíttetik, bronz­
érmet kap. Amennyiben több tiszteletdij áll majd rendelkezésre, azok 
szétosztásáról a verseny rendezőség külön intézkedik. T ét: 10 korona. 
Főiskolai sportegyesületek tagjai a tét felét fizetik.

A verseny minősítési vívásból és körvivásból fog állani. A kör- 
vivásban első- és másodosztályú vivők vehetnek részt. Nevezési zárlat 
1909 február hó 15-én, esti 7 órakor van. A nevezések dr. Speidl 
Zoltán főtitkár czimére (Budapest, IV., Központi egyetem) küldendők.

A Főiskolai SpSz igazgatósága jóváhagyta a versenyt azzal, 
hogy MASz vivóosztályával 1908-ban kötött ideiglenes megegyezés 
értelmében a FSpSz igazgatósága e versenyre is megengedi az egyleti 
jelleg mellőzését az általános rendszabályok 20. §-ában lefektetett egyéb 
rendelkezések betartásával, tehát indulhat minden beiratkozott hallgató 
főiskolája neve alatt is.

Kerékpár. -x x
Fodor Ferencz.

1899 - 1909.

Ünnepet ül ma a Vándorkedv Kerékpár Kör, s vele 
ünnepel az egész magyar kerékpáros világ. Tiz éve 
annak, hogy egy ifjú ember, Fodor Ferencz, nemes

ambicziótól vezéreltetve, felajánlotta munkásságát a 
Yándorkedv Kerékpár Körnek s a kör elfogadta anélkül, 
hogy ismerte volna azt a nagy tehetséget, melyet későbbi, 
sokoldalú tevékenysége oly fényesen igazolt.

Nem ritka dolog, hogy kerékpáros körökben egyik­
másik tag eléri tiz évi tagságát, de ennek szentesítésé­

hez nem igen járul a külvilág elismerése, csupán 
családias jellegűnek tekintik e tagsági jubileumot, s a 
megemlékezés nem igen hatol az egylet falain át. E mai 
azonban, eltér az ilyen évfordulóknak sablonos, egy­
szerű megünneplésétől, s nemcsak a Vándorkedv Kerék­
pár Kör, hanem az egész magyar kerékpáros világ siet, 
hogy háláját, melyre a jubiláns hosszú, fáradságos 
munkájával kötelezte, lerója.

Fodor működése két részre oszlik. Egyik, buzgó 
munkássága a Vándorkedv Kerékpár Körben, másik, 
lankadatlan tevékenysége a Magyar Kerékpáros Szövet­
ség elnökségében.

A Vándorkedv Kerékpár Körnek, mely hazánknak 
jelenleg legnagyobb kerékpáregylete, rohamos fejlődése, 
naggyátétele, az ő nevéhez fűződik 1899 ben lépett az 
egylet kötelékébe, de csakhamar felismerték benne, a 
körnek puritán jellemű, elsőrendű tagját s egy havi 
tagsága után már a titkári teendőkkel járó felelősségteljes 
munkát bizták reá. Ezen hivatásának legpontosabban 
megfelelve, élénk részt kért a siófoki és Aquilla-vándor- 
dijak elnyerésében.

Egylete, munkásságának elismeréséül, rövid időn 
belül alelnöknek választá, s 1905-ben már az elnöki 
székben találjuk Elveit terjesztő tagtársai körében s 
megtanította őket a barátság és összetartás eszméjére, 
kioktatta őket, hogy az egylet érdekéért minden tagnak 
síkra kell szállani.

Ő járt elől buzdító példával s a hü tábor vezérét 
követte. Az elismerés pálmaágát, melyet feléje nyújtottak, 
magától elháritva, egyletének juttatá. A tagok s az ő 
kölcsönös szeretető biztosítéka a Vándorkedv Kerékpár 
Kör, megingathatatlan alapjának.

A Magyar Kerékpáros Szövetségbe 1906-ban került 
mint elnökségi tag, 1907-ben annak pénztárnoka lett s 
1908 óta a szövetség alelnöke. Ezen polczon mindenkor 
sportunk javára szolgáló tevékenységet fejtett ki. Soha­
sem tévesztette szem elől az igazságot és becsületességet. 
Felemelte védő szavát a károsított javára, de irgalmat­
lanul lesújtott a bűnösre is. Feláldozva nyugalmát, mű­
ködött a sport érdekében s mindig mások élvezték azt 
a gyümölcsöt, melyet az ő munkásságának fája termett.

Ha sok ily szorgalmas és lelkes embere lesz spor­
tunknak, úgy nem aggódunk annak jövőjét illetőleg.

Üdv a jubilánsnak!

* A Magyar Kerékpáros Szövetség január hó
29-én a kerékpáradó eltörlése ügyében tartott ülést. 
Tarján Elemér titkár felolvassa a fővároshoz intézendő 
beadványt fogalmazványban, mit kevés módosítással az 
elnökség elfogadott. Az elnökségi tagok beszámoltak 
az ezen ügyben eddig nyert tapasztalatokról s erős a 
remény, hogy a főváros közgyűlése be fogja látni az 
adó eltörlésének fontosságát s igy annak megszünteté­
sét fogja keresztülvinni. Kerékpáros körökben már most 
élénk figyelemmel kisérik a szövetség eziránvu műkö­
dését, meggyőződésük lévén, hogy az adó eltörlése 
meghatványozza a kerékpárkedvelők eddigi számát, 
nagyban emelkedve a kerékpározási kedv s a kerékpár- 
készítési ipar igy nagymértékben lendületnek indulna, 
ami bizony jelentőséggel bir.

* A Fővárosi Kerékpár-Egylet január hó 24 én 
tartotta idei közgyűlését Nagy István alelnök elnöklésé- 
lésével. Az évi pénztári jelentés és költségelőirányzat 
tudomásul vétele után a választmány megejtése követ­
kezett. Nagy István méltatva Lun Károlynak az egylet­
ben kifejtett eredményes működését, indítványozza, hogy 
Lun Károlyt közfelkiáltással újólag elnöknek megválasz-
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szák. A közgyűlés elfogadta az indítványt és nevezettet 
közfelkiáltással elnöknek választotta. A megejtett szava­
zásból a tisztikar a következőképen alakult; alelnökök: 
Nagy István és Tuchten Adolf; titkár : Husztolesz 
Ferencz (József-utcza 15.); jegyző: Kincses Pál: pénz 
tárnok: Csizes Miksa; ellenőrök: Seidner D. és Őrző 
Róbert; menetparancsnok : Foidl Károly ; I. kapitány : 
Löwy Arthur; Ií. kapitány : Antal Rezső ; háznagy : 
Singer Gyula. Végül az egyesület 10 éves fennállásának 
megünneplésére kiküldött bizottság jelentése következett, 
melyet legközelebb közlünk. A közgyűlést társasvacsora 
követte.

Hó és jégsport, tg
A Budapesti (Budai) Torna Egylet 

országos korcsolyaversenye.
Bndapest, 1909. február 2.

Nagyszámú, előkelő közönség jelenlétében sikeres 
eredményekkel folyt le kedden a BBTE kies fekvésű 
és kitűnő karban tartott pályáján e verseny. A gyors - 
korcsolyázó versenyek érdekes és izgalmas küzdelmei, 
a műkorcsolyázóversenyek bravúros és ötletes mutat­
ványai igen nagy tetszést arattak. A rendezés pedig, 
melyben a BBTE egész vezetősége közreműködött, 
semmi kívánni valót nem hagyott hátra.

Versenyen kívül résztvett Kronberger Lily k. a. és 
változatos programmjának precziz bemutatásával nagy 
mértékben emelte a pompás versenyek színvonalát.

Részletes eredmények a következők :
Ifjúsági műkorcsolyázó-verseny (zárt). 1 Járos Pál 162 pont. 

2. Sigmund Egon 123 pont. 3. Gabrovitz Ede 119l/2 pont. 4. Balonyi 
Ágost. Tizenegy induló.

Országos műkorcsolyázó-verseny. 1 Szende Andor (BKE).
Ifjúsági gyorskorcsolyázó-verseny 300 meter. 1 Nirschay Ernő 

47.9 mp. 2. Szalay István. 3. Balonyi Ágost. 4. Téry Miklós 5 Schultz 
Ágost. Campen Brúnó a döntőben nem indult. Huszonnégy induló, a 
kik nyolc(as csoportokban indultak. A döntőben a három nyolczas 
csoport első két helyezettje indult.

Gyorskorcsolyázó-verseny 1000 méter (zárt). Első futam: 1. 
Lindenbach József 2 p 19.4 mp. 2. Balázs József 2 p. 54.3 mp. 
Második futam : 1 Szrubián Dezső 2 p. 48 2 mp 2 Nagy József 3 
p. 18.4 mp. Harmadik futam .' 1. Kováts Nándor 2 perez 25.3 mp 
Kováts az utolsó kör czélegyenesében elbukott. Eredmény : 1. Lin­
denbach József. 2.. Kováts Nándor. 3 Szrubián Dezső. 4. Balázs 
József. 5. Nagy József.

Vegyes páros műkorcsolyázó-verseny. 1. Richter Laura—Novák 
Károly (BKE) 2. Neumann Elza —Kardos Márkus (BKE).

Országos gyorskorcsolyázó-verssny 500 méter. Első futam:
1. Barunik Ferencz 1 p. 00 6 mp. 2. Vittori Rezső 1 p. 017 mp. 
Második futam: 1. Szentgyörgyi Pál 1 p. 00.5 mp. 2. Barunik Osz­
kár 1 p. 00.6 mp Harmadik futam: 1. Virányi Géza 58 3 mp 2. 
Kováts Nándor 1 perez 03 7 mp. Negyedik futam: 1. Virág Ferencz 
58.5 mp. 2. Horner Andor 58.8 mp. Ötödik futam: 1. Levitzky 
Károly 54 6 mp. 2. Herczegh Béla 54.7 mp Hatodik futam: 1. Schick 
László 1 p. 07.1 mp. 2 Rácz Dezső 1 p. 07.3 mp Schick verseny­
közben elbukott; ez magyarázza rossz időrekordját. Eredmény: 1. 
Levitzky Károly (BKE) 2 Herczegh Béla (BKE). 3. Virányi Géza 
(BKE). 4. Virág Ferencz (BKE). 5, Horner Andor (BBTE). 6. Szent­
györgyi Pál (BKE). 7 Barunik Ferencz (BKE). 8. Barunik Oszkár 
(BKE). 9. Vittori Rezső (BKE). 10. Kováts Nándor (BBTE) 11. Schick 
László (BKE). 12. Rácz Dezső (BKE).

Országos gyorskorcsolyázó-verseny 1500 méter. Első futam :
1. Schick László (BKE) 3 p. 03 1 mp. 2 Barunik Oszkár (BKE) 3 
p. 32 4 mp. Második futam. 1. Herczegh Béla (BKE) 3 p. 02 8 mp. 
2 Virágh Ferencz (BKE) 3 p. 02.9 mp. Harmadik futam; 1. Szent- 
Györgyi Pál (BKE) 3 p 12.1 mp 2. Vittori Rezső (BKE) 3 p. 17.5 
mp. Negyedik futam: 1. Virányi Géza (BKE) 3 p. 13 mp. Barunik 
Ferencz a versenyt feladta. Ötödik futam: 1. Horner András 3 p 
19 2 mp 2. Rácz Dezső 3 p. 26 mp Hatodik futam: 1. Kováts Nán­
dor 3 p. 30 mp. Eredmény: 1. Herczegh Béla (BKE) 2. Virágh 
Ferencz (BKE). 3. Schick László (BKE). 4. Szent-Györgyi Pál (BKE) 
5. Virányi Géza (BKE). 6. Vittori Rezső (BKE). 7. Horner Ándrás

(BBTE) 8. Rácz Dezső (BKE) 9. Kováts Nándor (BBTE). 10. Brau- 
nik Oszkár (BKE).

§ A Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség 
a Sport Világot hivatalos lapjának megválasztotta.

§ Osztályozó korcsolyázás. A MOKSz február 
hó 9-én (kedd) délután V24 órakor a Budapesti Korcsolyázó 
Egylet városligeti jégpályáján osztályozó korcsolyázást 
tart, melyre a résztvenni kívánók február hó 8-án esti 
8 óráig jelentkezhetnek Márkus Jenő dr. szövetségi 
titkárnál, a BKE városligeti csarnokának irodájában.

§ Nemzetközi jéghockey-mérkőzés lesz vasár­
nap délelőtt fél 12 órakor a BKE és a Slavia csapatai 
között a városligeti jégpályán. Tekintve mindkét csapat 
kitűnő formáját, rendkívül érdekes és heves küzde­
lemre van kilátás.

§ Stockholmban V. Gusztáv király és Gusztáv 
Adolf trónöi ökös védnöksége alatt e hó 6-án kezdődnek 
az ,,Északi játékok“. Az Északi játékok kilencznapos 
Programm keretében fognak lefolyni és február hó 14 én 
érnek véget.

§ Panin, aki a londoni olimpiai játékokon a specziál 
figurákban győztes lett, mostanában kellemetlen inczi- 
densnek lett áldozata, amiért a budapesti versenyeken 
sem vehetett részt. Mint a N. W. T. Írja: „Pánin aki adó­
felügyelő Szt -Pétervárott és valódi neve Kolomenkin 2 
hónapi szabadságot kért, hogy az annak idején London­
ban tartandó olimpiai játékokra trenírozzon. Mikor a 
versenyt megnyerte, különféle újságok hozták a győztes 
Panin arczképét. Egy ilyen kép Panin szigorú főnökének

kezébe került, aki azért, mert Panin „egészségének helyre­
állítása“ czimén kért szabadságot, rögtön „áthelyezte“ 
a világhirü korcsolyázót — Szibériába. Panin csak az 
orosz pénzügyminiszter protekeziója révén kerühe el 
siralmas sorsát, aki megszabadította attól a veszedelem­
től, hogy Tomsk-ban „trenírozzon“.

Panin (Oroszország) Irving Brokaw



70. oldal S P O R T - V I L Á G 1909. 6. sz.

§ A franczia bajnokságok január hó 17 én és
21-én folytak le. A hölgybajnokság — melyet Párisban 
tartottak meg — győztese J. Lacroix k. a. lett. 
A Chamonix-ban 5000 méterre rendezett gyorskorcso­
lyázást Sabouret (10:29) nyerte meg. A hölgyek gyors- 
korcsolyázó versenyében Naudin k. a. (2000 m. 7:47) 
győzött.

§ A Davosi Korcsolyázó Egylet január 30-án 
versenyt rendezett. A gyorsszámokban csak 5 versenyző 
vett részt O. Mathiesen megjavította az 1000 méteies 
világrekordot, mig S. Mathiesen beállította a régit. Az 
500 méteren O. Mathiesen elbukott így is 48 mp. volt 
az ideje. Az első nap a következő eredményeket érték e l: 

Nemzetközi gyors, 500 meter. 1. S. Mathiesen 45.8 mp 2. O. 
Mathiesen 48 mp. (elbukott). 3. Schilling 49.6 mp. 4. Weibel 52.8 mp. 
5. Linke 54 mp. 1000 méter. 1. O. Mathiesen 1 p. 31.8 mp. (világ­
rekord) 2. S. Mathiesen 1 p. 34 mp. (eddigi rekord). 3. Schilling 
1 p. 38.6 mp. 4. Weibel 1 p. 49.8 mp. 5. Linke 1 p. 54 mp.

A műkorcsolyázó-verseny elmaradt, mert csak egy versenyző 
jelentkezett

Második nap (január 31.) Nemzetközi gyors, 1500 méter. 1. O. 
Mathiesen 2 p. 21 mp. 2. S. Mathiesen 2 p. 29 mp. 3. Schilling 2 p.
31.4 mp. 4. Weibel 2 p. 47 mp. 5 Linke 2 p. 56 8 mp. 10000 méter.
1. O. Mathiesen 18 p. 26.8 mp 2. S. Mathiesen 19 p. 36.6 mp. 3.
Schilling 19 p. 53.8 mp. 4 Linke 21 p. 03 2 mp. 5. Weibel 21 p.
55.8 mp. Tánczverseny. 1. Wrinsch—Linnéi. 2. Widing -  Harhoff. 
3. Henneberg—Maelurean Hét induló. Pá< os-müvtrseny. 1. Holt— 
Wrinsch. Öt induló. Négyes müverseny. Kniel—Himmel—Patt—Kal- 
tenbrunner. Középiskolások, 1000 méter. 1. Kniel 1 p. 51.4 mp 2 
Hin mel 2 p. 13 2 mp. 3. Patt 2 p. 24.4 mp. Négy induló. Gyermek­
verseny, 500 méter. 1. Kaltenbrunner 1 p 06 mp. 2. Szendi 1 p. 
14 mp. 3. Gredig 1 p. 16.8 mp. Öt induló

Harmadik nap (február 1.) Nemzetközi gyors, 5000 méter. 1.
0. Mathiesen 8 p. 40.2 mp. 2. S. Mathiesen 9 p. 05 2 mp 3 Schilling 
9 p. 24.4 mp. 4. Linke 9 p. 50 2 mp. 5. Weibel 10 p. 14 5 mp.

§ Ifjúsági korcsolyázóverseny. A Városligeti 
fasor 7. szám alatt levő jégpályán vasárnap sikerült 
ifjúsági versenyt rendeztek. A versenyek részletes 
eredménye :

Gyermekverseny (12 éven aluliak részére). 1. Békessy Rezső,
2. Erdőss József. Nyolczan indultak. Főverseny 500 méterre (20 éven 
aluliak részére): 1. Horthy Viktor 58 mp. 2. Szilágyi József 1 p. 
04'6 mp. 3. Nagy István 1 p. 4'9 mp. Indultak tizenhatan. Előny- 
verseny 500 méter (20 éven aluliak részére): 1. Erdőss József (40 
mp. előny). Idő: 35 mp 2. Skopecz Imre 40 mp. előny). Idő: 49 mp.
3. Vágó György (20 mp. előny). Idő: 52 mp. Tizenhárom induló 
Műkorcs oly ázás (20 éven aluli urak részére): 1. Békessy Rezső és 
Hatschek Hugó holtversenyben. 3 Sámy Károly. Hölgyek versenye.
1. Seiden Erzsi, 2. Brünnauer Lilly.

A versenyeket ízsó László (BTC), Záchár lnne, 
Weisz Béla (MTK), Filipp Endre rendezték. A verse­
nyekkel kapcsolatban fényesen sikerült jelmezünnepélyt 
rendeztek s ennek keretében szépségverseny is volt, 
amelyben Wanisch Vilma, Bihary Kornélia és Szabó 
Etelka kisasszonyok kapták a legtöbb szavazatot.

§ Klagenfurt (január 3f.) Magyar versenyzők 
győzelme. A nemzetközi gyorsversenyeket Bohrer nyerte 
meg. A junior gyorskorcsolyázást a budapesti Sz<beny 
Antal nyerte jó idő alatt, ugyancsak magyar versenyző 
győzött a hölgyek műversenyében, Fráter Ilonka sze­
mélyében. Az első nap részletes eredménye:

Nemzetközi verseny. (500 m.) 1. Bohrer (Klagenfurt) 47.8 mp.
2. Patemioner (Klagenfurt) 52.2 mp. 3. Satler (Klagenfurt) 52.4 mp. 
Szövetségi verseny (1500 méter). 1. Paternioner (Klagenfurt) 2 p. 
46 2 mp 2. Satler (Klagenfurti 2 p. 48.2 mp. 3. Pichler (Wiener EV) 
2 p 51.6 mp. Junior verseny (1500 méter). 1. Szebenyi Antal (Buda­
pest) 2 p. 516 mp. 2. Klementschitz (Klagenfurt) 2 p. 54.6 mp. 3. 
Pirker (Klagenfurt) 2 p 55.4 mp Nemzetközi verseny (5000 méter). 
1. Bohrer (Klagenfurt) 9 p. 08.8 mp. 2 Patemiener (Klagenfurt) 9 p. 
46.2 mp. 3. Weidinger (Wiener EV) 10 p 26 mp. Nemzetközi hölgy- 
müverseny. 1. Fráter k. a. (Budapest), 2. Platzer k. a (Klagenfurt).

(Második nap február 2.) Az osztrák bajnokságban az 
5000 méteres futamban Bohrer könnyen győzött. Ideje 
9 : 403/ö. Az 1500 méteres futamban is Bohier győzött

Paternioner előtt. A bécsi színeket Pichler és Weidinger 
képviselték, kik harmadik helyeket értek el. Az ered­
mények a következők:

Nemzetközi verseny. (1500 méter): 1. Bohrer T. (Klagenfurt)
2 p 38 mp 2. Paternioner (Klagenfurt) 2 p 48 2 mp. 3 Pichler 
(WEV) 2 p. 52'4 mp. Bajnokság (5000 méter) : 1. Bohrer Tamás 
(Klagenfurt) 9 p 40 6 mp 2 Paternioner (Klagenfurt) 9 p. 48'8 mp.
3. Weidinger (WEV) 10 p. 05'4 mp Országos verseny (5000 m.) 
1. Pirker (Klagenfurt) 10 p. 08 4 mp. 2. Kolman (Klagenfurt) 10 p. 
38'2 mp. 3. Klementschits (Klagenfurt) 11 p. 09'8 mp.

Harmadik nap (február 3.) Az utolsó napon bonyo­
lították le az osztrák korcsolyázó-szövetség gyors- 
korcsolyázó bajnokságának 500 és 1500 méteres futamait 
is. Mind a kettőben Bohrer lett első. A nemzetközi 
junior műkorcsolyázó versenyben magyar részről Farkas 
Ivor, a Budapesti Korcsolyázó Egylet tagja indult, aki 
negyedik lett. Eredmények a következők:

Ausztria 1909. évi gyorskorcsolyázó-bajnoksága. (500 méter.) 
1. Bohrer Tamás 51 2 mp. 2 Sattler Ferencz 55.2 mp. 3. Paternioner 
Antal 57.7 mp mp. (1500 méter) 1. Bohrer Tamás 2 p. 38 mp 2. 
Paternioner Antal 2 p. 48.3 mp. 3. Sattler Ferencz 2 p. 53 mp. 
Nemzetközi gyorskorcsolyázó-verseny. (10 000 m )  1. Bohrer Tamás 
19 p. 39 3 mp. 2. Paternioner Antal 19 p. 54 3 mp 3. Weidinger 
Henrik 20 p. 11.4 mp. Nemzetközi junior műkorcsolyázó-verseny. 
1. Oppacher József 6 pont 1. Böckl Willy 9 pont. 3 Prohaska József 
15 pont. 4. Farkas Ivor 20 pont. Nemzetközi mükorcsolyázó-verseny. 
1. Rteiner Antal (Bécs) 5 pont. 2. Oppacher Ernő (Klagenfurt) 12 pont. 
3. Fried (Klagenfurt) 15 pont.

§ Stockholm (január 31.) Svédország bajnokságát a nálunk 
oly szimpatikus svéd bajnok, Oeholm nyerte meg, győzött 500 és 
1500 méteren, mig az 5000 méteresben negyedik, a 10000 méteres­
ben harmadik lett.

§ Berlin (január 31.) Berlin város bajnokságát 1500 méterre 
Leonhard (BEV), gyönge idő alatt: 3 p. 09.8 mp. nyerte meg; máso­
dik lett Berju 3 p. 15 8 mp.

§ Altona (január 31.) Altonaer Schlittschuhlaufen verein club­
bajnokságát 1500 méterre Dörr, 3 p. 21 mp alatt nyerte. Második 
Johnson 3 p 26.4 mp. Harmadik Lauenburg, versenyen kívül, 2 p. 
56.4 mp. Lauenburg ma egy uj német rekordot állított fel 3000 
méterre 5 p. 59.2 mp -czel.

Jéghockey BKE. TI.—BBTE. 13:1. A Budapesti Korcso­
lyázó Egylet második csapata hétfőn délelőtt 11 órakor tréning jellegű 
mérkőzésen 13:1 arányban verte meg a Budapesti (Budai) Torna 
Egylet jéghockey-csapatát.

BKE —I. Vienna (Bécs) 26 : 4. (Félidő 12 : 1). Kedden délelőtt 
nemzetközi jéghockey-mérkőzés volt a BKE csapata és a labdarugó 
mérkőzésekről nálunk is nagyon jól ismert I. Vienna FC hockey- 
csapata között A magyar csapat mindvégig fölényes játék után győzött.

M TK — BEAC 12 0 (tréning-match). Biró Retchury, a bécsi 
csapat egyik tagja volt.

A Leipziger Sport-Club vasárnap Berliner Schliitschuhklub-ot 
remek játék után 21 /0  gólarányban legyőzte.

P rága (január 31.) Vasárnap számos hockey-mérkőzés volt 
Eredmények : Deutsche Eishockey Gesellschaft győz a Deutscher FC 
ellen 15:0, és a Sport a hry serlegéért folyó küzdelemben.' Sparta 
győz Smichow ellen 7 :1 , Akademischer Sport Club győz Novo etsky 
ellen 7 : 2. A serleget Sparta nyerte meg.

Atlétika. Torna.
Szövetségi tornaesték.

A MOTESz tornaszakosztálya által felvetett eszme 
a szövetségi propaganda tornász-esték eszméje kezd 
kialakulni. Az érdeklődés az egyes összejövetelek iránt 
folyton fokozódik, s bár a jobb tornászok közül még 
sokan hiányzanak az összejövetelekről — az eszme sikere 
mégis biztosítottnak tekinthető.

A szövetségi válogatott tornászok legutóbbi össze­
jövetele január 30 án, szombaton este tartatott meg, a 
MTK wesselényi-utczai tornacsarnokában.

Az összejövetelen a MTK több vezető tagja, a 
MOTESz képviseletében pedig Újhelyi József és Szenes 
Vilmos szakbizottsági tagok jelentek meg.
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A mintegy 30 tornászból álló válogatott csapatban 
az ismertebb versenyzők közül Boór, Endrődi, Haberfeld, 
Rosinger, Gellért stb. vettek részt. A szokásos bumlizás 
után Bábel Rezső vezetése mellett szabadgyakorlat próba, 
majd pedig Kmetykó János vezetése mellett 6 korláton 
együttes tornázás volt, végül a magas nyújtón tanultak 
különféle dolgokat a tornászok.

Ezek az összejövetelek — eltekintve attól a főczéltól, 
hogy egy állandó szövetségi csapat legyen készenlétben — 
felette alkalmasak arra, hogy a jobb versenytornászok 
magukat szakszerű felügyelet mellett tovább képezzék.

A jobb tornászok saját egyletükben a gyengébbektől 
bizony nem igen tanulhatnak, mig itt a különféle egyle­
tekből összeverődött jó tornászok egymástól is sokat 
tanulhatnak.

De bő anyagot szolgáltat a tanulásra a két szövet­
ségi művezető is, kik a tervszerüleg előirt munkaanyagon 
kívül mindig hoznak valami uj anyagot is, hogy a 
tornászok érdeklődését állandóan fenntartsák.

A MTK csarnokában látott utolsó össszejövetel 
után biztosra vesszük, hogy a tornászok érdeklődése 
nem hogy lanyhulni, sőt fokozatosan nagyobbodni fog, 
úgy, hogy idővel egy olyan reprezentatív csapattal fogunk 
rendelkezni, mely a külföldön is becsületet fog szerezni 
a magyar tornázásnak.

A propaganda tornász-esték létrehozásában nagy 
érdeme van a két szövetségi művezetőnek: Bábel Rezső­
nek és Kmetykó Jánosnak, kik minden díjazás nélkül 
tisztán az ügv iránti szeretetből vállalták el a kiképzés 
nehéz és fárasztó munkáját.

A legközelebbi összejövetel f. évi február hó 13-án, 
szombaton este 7 órakor lesz megtartva, a helyről az 
érdekelt tornászok egyleteik utján fognak értesittetni.

A reprezentatív tornászcsapat legközelebbi nyilvános 
szereplése különben február 21-én lesz, amikor ugyanis 
résztvesz a kolozsvári Kereskedelmi Akadémia által 
rendezendő disztornán.

Nagy Sándor halálához. Nagy Sándor 55 évet 
élt és jelenleg az aradi kir. főgymnasium és az állami 
tanítóképző tornatanára volt.

Ezen állásait 1874 óta töltötte be, amely időpontra 
esik azon működése is, melyet az Aradon létesítendő 
torna egylet alapítása körül kifejtett. 1878-ban sikerült 
neki a ma is virágzó és nagy Aradi Torna Egyesiilet-et 
megalapítani, melynek az alapítás óta titkára és műve­
zetője volt. Ezen minőségben 1884-ben főrendezője volt 
a II. és 1904-ben a VII-ik országos szövetségi torna- 
ünnepélynek. A MOTESZ fejlődésével kapcsolatban sok 
nagy érdem fűződik még Nagy Sándor nevéhez. Egyle­
tével, az Aradi Torna Egyesülettel egyik leglelkesebb 
hive volt a MOTESZ törekvéseinek.

Nagy Sándor a bánya-oraviczai államilag segélyz. pol­
gári iskolánál kezdte meg működését. De nagy tehetsé­
gét rögtön felismerték és a minisztérium, elismerése fejé­
ben, áthelyezte Oraviczáról Aradra. Itt kezdődik meg 
tulajdonképen Nagy Sándor karrierje, melynek neveze­
tesebb mozzanatai, hogy 1880-ban a Nemzeti Torna 
Egylet a brüsszeli nemzetközi tornaünnepély tanulmá­
nyozására küldte ki. E képviselet alkalmával a külföldi 
szakembereket annyira meggyőzte tudásáról, hogy már 
első alkalommal valóságos európai hírnévre tett szert 
és intellektuális sajátságai révén egyike lett a legkereset­
tebb tornászati műbirálóknak. E téren aztán teljes mér­
tékben kifejthette nagy teoretikus tudását is, ami a külön­
böző gyakorlatanyagok pedagógiai definiálása alakjában 
megnyilvánult.

Számos értekezést irt és könyvet is, melynek czíme 
,,Szabadgyakorlatok súlyzóval meglett korú tornászok ré­
szére4'. Mostanában pedig szintén egy könyvnek meg­
írásán dolgozott, de sajtó alá már csak volt tanítványai 
rendezik a mester müvét. Lapunk alapítása óta munka­
társunk volt, akinek érdekes irányczikkeit olvasóközön­
ségünk mindenkor méltányolta.

1885-ben a drezdai tornaünnepélyen volt jelen, 
1886-ban Románia testnevelésügyét tanulmányozta.

Nagy Sándor az utolsó évtizedekben Európában 
rendezett, majdnem valamennyi nagy tornaünnepélyen 
jelen volt. Megingathatatlan hive volt azon eszményi 
testnevelési rendszernek, melynek érdekében 30 hosszú 
éven át működött is, amely a torna és atlétika össze­
tételéből áll és most van kialakulóban. Ennek a rend­
szernek elfogadását sürgette a MOTESz-ben is, és 
reformterveit mindenki méltányolta.

Nagy Sándor-1 rövid idővel ezelőtt vese baj döntötte 
ágyba. Feljött Budapestre és néhány orvos-tanárral 
konzultált, akik operáczió segélyével kívántak fájdalmain 
enyhíteni. A Grünwald-féle városligeti fasorban levő 
szanatóriumban meg is operálták Nagy Sándort, de
— sajnos — az orvosi tudomány már képtelen volt 
gátat vetni a halálos kór terjedésének. Kinos szenvedés 
után hunyta le szemeit örök nyugalomra: 1908. évi 
január hó 27-én, délelőtt V2IO órakor.

Nagy Sándor nőtlen ember volt és igv testvérei és 
az Aradi Torna Egyesület vezetősége azonnal intézkedtek, 
hogy holttestét Aradra szállítsák, ahol január hó 29-én 
délután 3 órakor ment végbe temetése, egész Arad város 
nagy részvéte mellett.

A sírjánál több beszéd hangzott el, köztük a MOTESz 
nevében is lekcsei Sulyok János tornatanár a Tornatanitók 
Egyesülete titkára búcsúztatta el Nagy Sándort.

Az Aradi Torna Egyesület méltó kifejezést ad mély 
gyászának és lemondta ezidei összes versenyeinek és 
ünnepélyeinek rendezését. Az A T E  idei közgyűlését,
— mely az egyesület fennállásának 30 éves évfordulója 
is lesz — Nagy Sándor emlékének szentelik. Az egye­
sület díszes emlékművet állíttat Nagy Sándornak s annak 
leleplezéséhez meghívja a MOTESz összes egyleteit és 
elnökségét. Végül „Nagy Sándor vándordijat“ alapit mely 
czélra országos gyűjtést indít. A gyűjtést már meg­
kezdték és Urbán Iván az ATE elnöke 100 koronát, az 
Aradi Athletikai Club pedig 30 koronát adott a nemes 
czélra. A dijat valószínűleg tornászati számokra Írja ki az 
Aradi Torna Egyesület.

Az elhunyt nagynevű bajtársunk lelkiüdveért az 
aradi Minoriták templomában gyászistentiszteletet tar­
tottak január hó 30-án, melyen az egész aradi társadalom 
részt vett.

)( Országos bajnoki tornaversenyek. A MOTESz 
márczius 14-iki országos bajnoki tornaversenyeinek 
nevezési zárlata márczius 1-én este 8 óra. A nevezéseket 
Bély Mihály előadó czimére (I. Attila-utcza 2.) kell 
küldeni. A vidéki egyletek, valamint a tornászakadémiában 
résztvevők gyakorlataik leírását legkésőbb márczius hó
1-ig a tornaszakbizottság előadójának czimére (I., Attila- 
utcza 2. s z ) beküldeni tartoznak. Az összes egyesületek 
résztvételi szándékukat február 15 ig tartoznak bejelenteni.

)( A MOTESz reprezentatív csapatának leg­
közelebbi összejövetele február hó 13-án szombaton este 
7 órakor lesz, ismét a MTK wesselényi-utczai torna- 
csarnokában. Ekkor lesz a Kolozsvárra küldendő csapat­
nak a főpróbája, amikor a zenés szabadgyakorlatokat, 
a korlát mintacsapattornázást és a nyujtóakadémiát 
fogják bemutatni. A tornászokat ezúttal is figyelmezteti
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a szövetség, hogy jó eleve gondoskodjanak a megfelelő 
egységes tornászöltözékről. Előírva fehér czipő, fehér 
nadrág, fehér rövidujju trikóing és fekete öv (gummi) van. 
A próba kezdete pontban este 7 órakor.

)( Az 1909. évi kerületi tornaünnepély rende­
zését tudvalevőleg az Aradi Torna Egyesület vállalta 
el. Nagy Sándor titkár-művezető elhalálozásával azon­
ban az ATE — gyásza jeléül — természetesen vissza­
lépett az ünnepély megrendezésétől. Mint értesülünk a 
MOTESz most vidéki egyesületeihez felszólítást intéz, 
hogy melyik egyesület óhajtja a pünkösdkor tartandó 
kerületi ünnepély rendezését elvállalni ? Remélhetőleg 
olyan helyen tartatik meg az országos jellegű torna­
ünnepély, mely könnyen hozzáférhető vasúti góczpont. 
Nem volna azonban kárára az ünnep sikerének, ha 
valamelyik dunamelléki város vállalkoznék Arad helyett 
az ünnepély megrendezésére.

Labdarúgás. tf£
Érdekes mérkőzésekkel nyitja meg az Ifjúsági 

Labdarugók Szövetsége idei footballszezonját.
Már eddig is három elsőklasszisu csapattal van 

angazsálva. Ezek közül az UTE első csapatával fogja 
az ILSz válogatott csapata először összemérni erejét. 
Az izgatónak Ígérkező mérkőzésre, mely február 7-én 
d. u. 723 órakor a népszigeti pályán fog lejátszódni, a 
válogató-bizottság a következő csapatot állítja k i:

Windpassinger
(LTE)

Kovács
(FerenczvTC i. cs.)

Wurmbauer
(FővTestKöre)

Csontos
(FővTK)

Szantner
(KőbSpC)

Csery
(RSztMSpK)

Kurovszky Katona Kiss Hamburger Menich
(KőbSpC) (FővTC i. cs;.) (LTE) (FővTC i. cs.) (RSztMSpK)

Ezt megelőzi az ILSz B) csapatának mérkőzése az
UTE 11. csapatavai, melyre az ILSz a következő csapa-
tot állítja. k i :

| Szász I1| (MTE) I
Darázs Au er

(MIHK) (FővTK)
Perl Erdős Samodai

(BAK i. cs.) (MIHK) (KSC)
Birkner Kirchmayer Furlán Korodi II Krajcsik
(Y1IHK) (FővTK) (MSC) (FTC i. cs.) (TörSE i. cs )

Tartalékok 
Stoffa (LTE).

Amster (FővTC i. cs.), Trattner (ETC), Müller (MSC),

A válogatott csapatok másik két mérkőzése vidé­
ken lesz. Az egyik február 24-én Győrben a Győri 
Egyetértés-sel, a másik a PTE csapatával Pozsonyban. 
Az utóbbi mérkőzés ideje még nincs megállapítva.

Hivatalos rés*, tse
Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
(.Intik : ár. N agy F iiul or szgy. képvise lő  (Budape-t ,  V i l i  , H o r án s zk y -u tcz a  8.) 
I gyvez^tft a l e ln ő k :  Holla M ihály. A le lnökök  : dr. H ennyey V ilm os, Iszer ká ro ly , 
Liivész A nta l (Szegtd) , dr. Stein itz er Pál (Arad).  T i t k á r :  Maleclci Rom án  ( B u d a ­
pest.  V I ,  A ud rássy -u t  48. száui). M á s o d t i t k á r :  ü resedésben .  P énz tá ros .  M üller 
Hugó  (Budapest ,  IV., A k ad ém ia -u .  13.)

Kivonat az igazgató-bizottságnak 1909. évi január hó 
hó 29 én ta r to tt  ülésének jegyzőkönyvéből.

Elnök ; Bolla Mihály ü. v. alelnök.
Előadó : Malccki komán titkár.
Jegyzőkönyvvezető : Szalay Ernő.
Jelen voltak ; Iszer Károly alelnök, Andor Endre dr., Bábel

Rezső, Bély Mihály, Czölder János dr., Demény Károly, Galambos 
Ede, Hollós Bernát, Kun Gyula, Maurer János, Müller Hugó lgazg. 
bizotts. tagok ; Grünhut Fülöp (MunkásTE), Kafka Samu (Keresk.AOE), 
Kmetykó János (BTC), Újhelyi Sándor (Tornaügy szerk.), Wettstein 
Gyula (BBTE) képviselők) Tóth Ferencz biz. póttag; Pay’r Hugó és 
Lucius Károly előadók

Bolla Mihály ü. v. alelnök fájdalmas részvéttel jelenti Nagy 
Sándornak, az Aradi Torna-Egyesület művezető-titkárának elhunytát. 
Az igazgató bizottság az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvbe iktatja és 
azt megküldeni rendeli az Aradi Torna-Egyesületnek. Jóváhagyólag 
tudomásul vétetett azon intézkedés, hogy a Nagy Sándor temetésén a 
Szövetség képviseletével Lövész Antal alelnök bízatott meg és hogy 
az elhunyt sírjára koszorú helyeztetett.

Az Aradi Torna-Egyesület azon bejelentése, hogy titkárának 
elhunyta miatti gyásza jeléül jubileumi ünnepélyeiről és a kerületi 
tornaünnepélynek rendezéséről lemond tudomásul vétetik és az Aradi 
Torna-Egyesület a kerületi ünnepély rendezése alól mentesittetett.

A titkári jelentések tudomásul vétettek.
A műszaki bizottság javaslata, a Magyar Atlétikai Szövetségnek 

a szövetségi birkozó-szakosztály ügyében intézett átirat tárgyában, 
elfogadtatott.

A BTC—MTK—MAC óvás ügyben dr. Andor Endre különvéleménye 
elfogadtatott és az atlétikai szakbizottság ebbeli határozata módosíttatott.

ilaleclci Román s. k., titkár.
*

Felszólítjuk a MOTESz kebelébe tartozó egyesületek vezetőségeit, 
legyenek szívesek rendezendő nyílt versenyeik idejét és programmját 
jóváhagyás végett a tornaszakbizottság előadója czimére (Bély Mihály, 
I., Attila-utcza 2 ) 1909. évi február hó 10-ig beküldeni.

•*
4 M OTESz tornaszakbizottsága legutóbb tartott ülésén a 

Kőbányai Torna Egyletnek f. é. február hó 14-én a NTE csarnokában 
rendezendő versenyét (haladó tornázok 6-os csapatversenye a nyújtón) 
engedélyezte az előirt gyakorlatanyagot 1 1909. sz. a. jóváhagyta. 
Szövetségi kiküldött : Bély Mihály.

Továbbá engedélyezte a Budapesti (Budai) Torna Egylet által 
1909 márczius hó 30-án rendezendő nyilt tornászati versenyt és ezen 
verseny alkalmából a sorra kerülő előirt gyakorlatanyagot (két szabad- 
gyakorlat 6-os csapatok számára, két gyakorlat a ^korláton juniorok 
számára, mint egyéni verseny, két gyakorlat a lovon juniorok számára, 
mint egyéni verseny, két gyakorlat nyújtón képzett tornászok számára, 
mint egyéni verseny) 2/1909. szám alatt engedélyezte. Szövetségi ki­
küldött : Maurer János BeJy Mihály, előadó.

Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. ™ bcz g “*
F e r e n c z .  — A le lnök  : Toskov ic s  V incze . T i t k á r :  V irgala  L ip ó t  ( V i l i . ,  F u tó -  
u tc za  48.) Jegyző  : W a c h sm a n n  Dezső. Pénzt . : Kresztica Iv án  ( V i l i . ,  Rock 
S z i lá rd -u .  19. sz.).  E l l e n ő r :  S ch re ib e r  Károly .  K a p i t á n y o k :  Vasa J á n o s  és 
B ie n e n f e ld  Manó. H ázn ag y  : Barabáa  Ede.  K örhe ly i ség :  V i l i . ,  Ü l lő i -ú t  30. sz. 
(»M edikus«-kavéház)  H iv a ta lo s  ó ra  m in d en  szombaton este 8— 10 óráig. Beira tá s i 
dij  ( je lv én n y e l )  4 korona.  Rendes  tagságidig évi 12 korona.  Pár to ló  tagság id i j  
évi 8 k o rona

A Vándorkedv KK  1909 február hó 7-én d u. 3 órakor tartja 
XIV. évi rendes közgyűlését a kör helyiségében.

Napirerd:
I. Elnöki megnyitó.

II. Választmány évi jelentése.
III. Számvizsgálók jelentése, illetőleg a kör zárszámadásainak 

jóváhagyása és erre vonatkozó felmentvény megadása.
IV. Az évi költségvetés megállapítása.
V. Elnök, alelnök, 14 választmányi rendes-, 3 póttag és 3 szám-

VI. Esetleges indítványok *) 
vizsgáló megválasztása.

Budapest, 1909 január 31-én.
Virgala Lipót, titkár. Fodor Ferencz, elnök.
*) Indítványok azonban csak akkor képezhetik a közgyűlés tárgyát, ha 

azok a közgyűlés elölt 4 nappal a választmánynak Írásban bejelentettek.
Kivonat az alapszabályokból: 12. § Oly tag, ki három havi tagsági díjnál 

nagyobb hátralékban van, a közgyűlésen részt nem vehet, illetve ott tagsági 
jogatt nem gyakorolhatja.

Ungerleider Lajos ur rendes tagnak, Diós János ur pártoló 
tagnak jelentkeztek. Wachsmann, jegyző.

Fővárosi Kerékpár-Egylet 1899.
V i l i . ,  E r z s é b e t - k ö r u t  12. sz.). Összejövetel m in d en  csütör tök este 8 órakor .  
E ln ö k  : L un  K áro ly  (IX.,  C s a r n o k - té r  5. sz.) A le lnökök : Nagy I s tv án  és T u c h te n  
Adolf.  T i t k á r :  Husz to le sz  F e ren cz  ( V I I I . ,  Rock S z i lá rd -u tcz a  39.). J e g y z ő :  
Kincses  Pál.  P én z tá ro s :  Csizes Miksa (VII-, Alsóerdősj.-  36. I .  em. 17.) 
E l lenőrök  : W e isz  Zs ig m ond  és S e id n e r  Dezső I.  k a p i tá n y  : Löw y A r th u r  II. 
k a p i tá n y  : A n ta l  Rezső H ázn ag y  : S in g e r  Gyula.  í r á sb e l i  k ö z lm én y ek  a 
t i t k á r  o - im ére ,  p é n z k ü ld e m é n y e k  ped ig  a pénz tá ros  cz im ére  k ü ldendők .  
Bei ra tás i  dij  3 kor.,  a lap i tó  tagsági dij 100 kor . Rendes  tagsági  di j évi 12 kor .

Weisz Zsigmond, Frisch Márton és Roggenbauer Károly urak 
tagdijhátralék miatt az egylet kötelékéből töröltettek.

Husztolesz, titkár.
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Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség ^os-ba“
K ínok : D em ény Károly. Al Inök : Szen t-Q yörgyi Tmre ár. F ő t i t k á r : M árkus Jenő ár. 
P é n z t á r o s :  Galambos Ede. E l le n ő r :  Taháts József. H iv a ta lo s  h e l y i s é g : Budapest ,  
V I ,,  V áros lige t,  K o rcso ly acsarn o k .  H iv a ta lo s  l a p :  a Spor t Világ.

Rákos Szentmihályi Kerékpár Kör 1904 S“ sztg
M ihály  H a u s v a te r - fé le  vendég lő , Rák os i-u t ,  C lu b -e s té ly ek  m in d en  csü tö r tök  és 
v a s á r n a p  e s t e ;  T i sz te le tb e l i örökös  e l n ö k :  Szalay  József . I.  e ln ö k  : — , I I .  e l ­
n ö k :  György  Sándor . T i tk á r - p é n z t á r o s :  H e im ovi ts  M ár to n . J e g y z ő :  M ai lá t  
Rezső. I .  e l l e n ő r :  F a r k a s  Sándor .  I I .  e l l e n ő r :  H áb e r l  Rudolf .  L. k a p i t á n y :  
K e l le r  A n ta l .  I I .  k a p i tá n y  : F a r k a s  S án d o r .  K ö nyvtá ros  : H éb e r t  Rudolf .  
H á z n a g y :  b e tö l te t len .  B e i ra tá s i  d i j :  2 kor.,  ta gsági dij : 12 kor . ,  p á r to ló ­
tagsági dij 8 korona .

A Rákos ’zentmiJiályi Kerekpár Kör február hó 20 án tartja 
rendes e'vi közgyűlésed. Az elnökség felszólítja mindazon tagokat, kik 
tagsági illetékükkel hátralékban vannak, hogy azt február hó 14-ig 
hozzák rendbe. Az elnökse'g.

■RndrtriftH-H Tnrnn-Pdllh A U k u l t  188&- C lu b h e ly iség :  V. M arko-  . D U a a p e ö b l  l O i n a  L y l U U  utc za  ^  fó reá lG kola  to rn a te rm e .  T o r n a ­
ó rák  : m in d en  hét fő , szerda,  p én tek  és szo m b a to n  A api tó  tagok : 200 kor. 
Működő tagok : é v e n k é n t  28 korona. Pár to ló  ta g o k  év e n k é n t  lő k orona  E lnök  : 
gróf  T e le k i  S án d o r  M á so d e ln ö k :  Iszer  Károly .  A le lnök : dr.  P o k o rn y  S án d o r .  
T i t k á r :  P lachy Jen ő .  M á s o d t i t k á r :  L i e d e m a n n  F e ren cz .  Jegyző : G r ä b e r  Géza.  
P é n z t á r o s :  M ülle r  Hugo . E i i e n o r :  F ag y as  Géza.  S ze r t á ro s :  K i r s e h e n h e u t e r  
F eren cz .  Kluborvos : Ír. K ovach A la dá r .  P é n z k ü ld e m é n y e k  M ülle r  Hugo p é n z ­
tá ros  cz im ére , V., A k ad ém ia  u tcza  13. sz. al á cz im zendők.

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.

x4sx í*hi- iGfex x-^xx^i Xí4íx X x̂ X4« XsfeX x̂ &x -4« ;4éX '4«, X4éx XsIsX

K l i s é k e t
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudom ányos és szépirodalm i művek; 
kereskedelm i és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készit

ífj.Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és cinkografial 
korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
=  D iapO N ltitok  v e títé s re , 
f é n y k é p fö lv é le le k , csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb

T E L E F O N
86- 10.

Vigyázz!T Angol labdák
czipők, különleges
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A.
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34 /5

Special
Sport-Haus

K g jle te k ,  k ö rű it  és a m a tő rö k  sz ives 
lig j e lm éb e  a já n l ju k  a  le g jo b b  v e ro n a i  

és so lin g e n i

vivókardjainkat
és kitűnő készitm ényü

vivófelszereléseinket
o lcsó  á r a k  m e lle tt .

! U. n i.: Olasz és magyar vivókardok drbja5.30, 
5.60, 6.20, 6 30 7 50, 8 — ; pengék 2.20, 2.50 kor 
Franczia és olasz vitőrök darabja 5 -  és 7 50; 

pengék 1 50 és 1.60 kor. — Vivókard-fejvédek darabja 8. 10. , 10.50, H. ,
12.—, 12.50 és 15 — kor. — Vitör arcz- és fejvédek darabja 4 50 és 7 50 kor. 
Vivókard-keztyük darabja 4.75 és 5.25. P á r b a jk a r d o k ,  k a rd m e llv é d e k , 
v iv ó fca b á to k  stb.Továbbá választékos nagy raktárt tartunk : fegyverek-, 
töltények-, vadászati és halászati felszerelésekben, tornaszerek-, football, 
lawn-tennis, korcsolyák és mindennemű sportárukban. Nagyobb vételnél 
árkedvezmény! ^  Kereskedőknek elönyárak! +  Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA sp"rS , S
Budapest, IV., M uzeum-körut 29.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

Dús rak tá r különlegességek, fény­
képészeti készülékek és hozzávaló 
összes e szakba vágó czikkek.
T e le fo n  2 7 -91 . +  T elefo n  27-91

WACHTL és TSAIV., Eskii-ut <>. (Klotild 
fölierczegnő palota)

E g y le ti  t a g o k  á rk e d v e z m é n y b e n  ré sz e sü ln e k  !

SELŐ JÓZSEF nagyvendégíöje
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.

s  _ ----------------------------------------------- t
K itű n ő  jő  m a g y a r  k o n y h a , e r e d e ti  m a g y a r  f a jb o ro k  
P ils e n i  ő s fo r rá s  sö r, m in d e n  id ő b en  f r is s  c su p o lá s
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. ----- Telefonszám 92-71.
" f  Sportegyleti tagoknak IO" „ árengedmény ~5»i?

H ű k o rc ^ o ly á z ő k  részére „Les Alexander* legelső minőségű verseny- 
korcso’ya 9 forint. +  g y o r s k o rc s o ly á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1 50 forint Merkur-, Jackson 
Haynes korcsolyák. ISSf J é g v i to r lá k  és v i to r la k o rc s o ly á k . - m  
légiátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály lO krajezár. 
-—5 1 —.—1 Svéd-, no-vég , svájezi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel. 
N orvég  sk ili,  l á b s z á ra k , l iő ta lp a k  I .i l ic n fe ld i siti p á r ja  15 fr t. 
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

K E R T É S Z  T Ó D O R üzletében
Budapest, IV., K ristóf-tér.

T e lje s  s p o r t á r ­
je g y z é k  in g y en  
és b é rm e n tv e .

’ C E L I i O
Southampton

A  
■ > -

mérkőzéseken a ,,RAMBLER“-football dominált.
■— Ára 13 korona. .■■■=:

SääjT O L B R I C H
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80—41. f |Telefon 80-4 1.
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EREDETI

VARRÓGÉPEK
házi, műhimzési és ipari czélra.

—  ■ ■ ■ ---------- A Singer varrógépek világhírüket kitűnő
-t m " x i  a . minőségük s nagy munkaképességüknek

m i l l i ó n á l  lO O D  köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 
gyártva ás eladva. mindenkor kitüntette.

— — A divatos mühlmzésben Ingyen oktatás.

Minden vendéglőben, 
kávéházban kérjük a

Sport-Világot!

O J N fiF R  P n  varrógép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
Ü llH U il l  v U . BUDAPESTi ív., Semmelweis-u. 14., VII., Rákóczi- 
ut 32. sz. Muzeum-körut 27. II., Fő-utcza 49. ♦ ♦  Erzsébetfalva,

Kossuth Lajos-tér 10. és Újpest, Árpád-utcza 29.

Futóczipők
(3 frt 90 ir.)

PLÖKL és HAASNÁL
A ndrássy-ut 13.

Használjak a B tlE R -íé le

M a g y a r  t u r i s t a  t a p a s z t
=  Mindenütt kapható. =

* DADI/ P l MD-CRÉME a leg ideá lisabb  és legbiz- 
t  ■ M n l \  v L U D  tosabb  hatású  arczápoló  kenőcs.

Téli sportczikkek legolcsóbban beszerezhetők:

MACHER REZSŐ
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utcza 3.
----------------------------- (az udvarban) -------------------------------

L il ie n le ld i  sk i teljesen felszerelve, p á r j a ................................15 — frt
O r ig in a l  Les A le x a n d e r  korcsolya felsrófolással, párja . . 9.— „
H a lifa x  korcsolya p á r ja ................................................................ 1.25 ,
M e rk ú r  korcsolya p á r j a ............................................................- 2 25 „
S z á n k ó k  svéd, norvég, hall völgyi, összecsukható tiroli, amerikai 

rodli, tobogán, rennwolf, bobsleigh, lábszárak nagy választékban 
P h ö n ix  ro d li  legkönnyebb vasrodli, Mannesmann-csőből . . 14.— „ 
T r iu m p h  ro d l i  legegyszerűbb és legjobb s z á n k ó ..................5.50 „
NI” Téli sportöltözékek, sweaterek, sapkák, keztyük, lábszárak TP*

i r je g y z é k  in g y e n  
: és b é rm e n tv e . :: \V

x l x

Klubtagoknak 
árengedmény !

■ n á s z a j á n d é k o k ■

o Állandó müüiáUitás CA
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olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb. kaphatók :

portegyletekne
kedvezm

ény

inoaC/5 Hegedűs Zsigmonditól
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve I

©
o '

■ N Á S Z A J Á N D É K O K ■

Egyleti jelvényeket
:: legszebb kivitelben és :: 
legjutányosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
Wien I. Singrerstrasse 8., II. Stock

MARTON ALAJOS ÉS FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

i ------------f  ▼-----------»

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Versenydijiárgyafi
U

nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
10 n a p i  p r ó b á r a  is  k a p h a tó  !

Ára 12 kétélű késsel 2 2 .— korona.

fr Budapesti

R O S F R ta n in té z e t
f 1 1

T a n u ló k
e d d ig i
sz á m a

17.338
t ---------- 4 1Alapittatott 1853. Alapittatott 1853. i

1. Háromosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén- 
tességre jogosítanak.

II. Négyosztályu 
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő-kivö- KOS EK tanár,
nato t küld az
ig a z g a tó : Budapest, VI., Aradi-ntca 10.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

V anati be I
fényképező készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt rak tár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromezüst papírok Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  á r jeg yzék  ingyen  és bérmentve.

Nyomatott: ifj Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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SPORTTAL* FOGLALKOZÓ SZA K LA P

Előfizetési ár: 
Egész évre . . . .  8 K.
F élévre............... 4 „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám:
20  F IL L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, 
Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár 
Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, 
Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, 
Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Eővárosi Kerékpár Egylet, 
Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivómesterek Egyesülete, 
Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivó-Egylet, Turul 

Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

B udapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

M e g j e l e n i k  m i n d e n  s z o m b a t o n . Felelős szerkesztő: M A L E C K I  R OMÁN.

Magyarország és az olimpiai játékok.
Coubertin báró eszméje, a klasszikus olimpiai játé­

kok felújítása — ma már konstatálhatjuk — pompásan 
bevált. Az újabb olimpiászok az egész müveit világ 
érdeklődésének középpontjában állottak. Még élénk emlé­
kezetünkben vannak azok a hasábos czikkek, melyekben 
a nagy napilapok beszámoltak a londoni eseményekről, 
s még ma is izgalom fog el mindnyájunkat, ha vissza­
gondolunk, mily kétségek között vártunk hirt magyar­
jaink szerepléséről. Mert kétségtelen, az egész magyar 
társadalom — nemcsak a sportemberek — kisérte 
szemmel a londoni eseményeket. De a magyar társadalom 
figyelme, hogy úgy mondjuk, pusztán plátói természetű, 
az érdeklődés hullámai csak a játékok egyes szakaszait 
kisérték nyomon; a magyarság méltó szereplésének elő- 
előkészitésében a társadalomnak semmi része sem volt. 
S ennél a szomorú igazságnál egy pillanatra meg kell 
állapodnunk. Meg kell vizsgálnunk azokat a tényezőket, 
melyek előidézték ezen körülmény beállását és mi mó­
don lehetne ezeket a jövőben elkerülni.

Az olimpiai játékok hazánkra nézve kettős fontos­
sággal bírnak. Egyrészt fejlesztik sportéletünk terjedelmét 
és klasszisát. Égy olimpiászon való résztvétel minden 
sportember vágyainak netovábbját alkotja; ez ad neki 
erőt a komoly tréningre, az erős munkához. Ily módon 
emelkedik a magyar testedzés színvonala. Minden 
sikeres olimpiai szereplés uj erőket nyer meg a sportnak, 
íme, az olimpiászok hatása a magyar sport terjedelmére. 
S ezzel végeztünk a játékok sportfejlesztő hatásával. 
A másik szempont, melyből ezeket tekintenünk kell, az, 
hogy kitűnő alkalmat adnak nemzeti önállóságunk kidom- 
boritására. Ez a komolyabb szempont, mely nemzeti 
üggyé avatja olimpiai szerepléseinket.

A magyar, ha elhagyja a haza határait, a külföld 
szemében megszűnt magyarnak lenni, osztrákká, legjobb 
esetben osztrák-magyarrá válik. Ha az utóbbi időben e 
téren némi javulás állott be, mint ahogy beállott, ebben 
nagy része van annak is, hogy a magyarság az olim­
piai játékokon szerepelt és a magyar zászló néhányszor 
fölrepült a Stadion zászlórudjára. Hajós Alfrédtől 
dr. Fuchs Jenőig minden sikeresen szereplő magyar 
olimpiai küldött, a magyar kultúra bajnoka is volt. Fel­
világosították a külföldet a magyarság helyzetéről, az 
önálló Magyarország létezését hirdet’ék és bizonyították.

Ez iránt a nagy nemzeti ügy iránt a magyar tár­
sadalom zöme alapjában közönyös. Igaz, minden magyar­
nak hiúságát kellemesen legyezgeti az a tudat, hogy 
három világbajnokságot, ennyi meg ennyi helyezést 
hódítottunk a nemzetek versenyében, de semmikép sem 
érzi azt, hogv e szereplés lehetővé tételében, neki semmi 
része sincs. Örömét nem zavarja az a tudat, hogy ha 
csak tőle vagy a magyar társadalomtól függött volna 
résztvételünk, úgy talán semmi sem lett volna belőle ?

A magyarságnak régi hibája, hogy mindent az 
államtól vár. Ha a kezdeményezés ki is indul máshonnan, 
a megvalósítás ismét csak az államhatalomra vár. Hogy 
ez a hiba az olimpiai térre is átcsapott, a MOB-nak is 
vétke, mely újabban helyesebbnek tartja — noha csak 
kényelmesebb — működését kizárólag a kormány támo­
gatására alapozni. Holott az első olimpiászok előkészi- 
tésében, de különösen az anyagi rész biztosításában 
nagy szerepe volt a magyar társadalomnak. A magyar­
ságnak ismert közönye folytán ezt az eredményt elérni 
nehéz volt, s ezek a nehézségek riasztották vissza az 
intéző köröket attól, hogy a társadalomhoz forduljanak, 
ellenben rábízták az ügyet a mindenkori kormányok belátá­
sára. Igaz, a közönséget nehéz megmozgatni, de ha meg­
mozdul, amit évek tervszerű munkájával el lehet érni, nagy 
hatások elérésére képes. S a társadalmi munkára nagy 
szükség van. Láttuk az idén, mily nehézséggel járt az 
államsegély kieszközlése, s emiatt mily hosszú ideig 
meg volt bénítva a MOB működése. Mennyire könnyebb 
lett volna a kieszközlés, ha a maroknyi vezető mögött, 
mint hatalmas tábor, ott állott volna az egész magyar 
társadalom, nyomatékot adva kívánságaiknak, hang­
súlyozva egységes és erélyes fellépésével, mily fontos 
nemzeti érdekek fűződnek egy-egy erőteljes olimpiai 
szerepléshez.

Jöhetnek idők — Isten adja ne jöjjenek, — mikor 
az állam megtagadja a maga segítségét, vagy annak 
terjedelmét csökkenti. Az az alap, melyre mostanában 
a MOB működése elhelyezkedett, nem lesz elég szilárd. 
Más után kell keresni, mert olimpiai szereplésünk ará­
nyait a jövőben már le nem szállíthatjuk. Sőt elkövet­
kezik majd az is, hogy Budapesten kell olimpiászt ren­
dezni. Hogy képzeli el a MOB annak megrendezését 
kizárólag állami segélyre támaszkodva? Ebben a munká­
ban feltétlen szükség van az állam és a társadalom 
tervszerű együttmunkálkodására. S miután a magyar
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társadalom megmozgatására alkalmas időben megkezdett 
tartós tevékenység szükséges: ezt pedig jókor kell 
elkezdeni.

A mostani idők ily kezdeményezésre alkalmasak. 
Idei sikerekben gazdag szereplésünk visszhangra talált a 
magyar társadalomban, amit vétek lenne ki nem hasz­
nálni. Azért felhívjuk a sportköröket, a magyar társa­
dalomban szunnyadó nagy erők kihasználására.

Valami szervet kell létesíteni, mely a társadalom 
munkájával intézné a magyarságnak az olimpiai játé­
kokhoz fűződő ügyét. Magyar olimpiai egyesületet kell 
alakítani. Oly alakulást képzelve ez alatt, amely egész 
tevékenységét az olimpiai eszme szolgálatának szentelné. 
Czélja lenne a külföldi olimpiászokon való méltó szerep­
lésünket biztosítani. E czél érdekében több irányú mű­
ködést fejtene ki. Megnyerné — elsősorban is — czél- 
jának az egész müveit magyar társadalom segítségét. 
Nagy erejével biztosan és kellő időben készítené elő 
külföldi szerepléseinket, mely ily módon függetlenné 
téve minden külső befolyástól, a magyar sportéletnek 
oly állandó és értékes tényezője lenne, mellyel minden­
kor lehet és kell számítani. S végül hathatós tevékeny­
séget fejtene ki a Budapesten rendezendő olimpiász vagy 
olimpiászok ügyében.

íme ily utón képzeljük el a magyar társadalom 
erőinek hasznosítását az olimpiászokon rejlő nemzeti 
ügy érdekében. Tervünket csak főbb vonásaiban fej­
tettük ki, a részletekre ráérünk akkor, ha az eszme 
népszerűvé válik és megvalósitása valószínű lesz.

Kívánjuk, felvetett eszménket ne érje a legtöbb 
eszmének sorsa: ne tűnjék el nyomtalanul. Találja meg 
útját minden magyar szivéhez és elméjéhez. Reméljük, 
akadnak olyanok számosán, kik fontosságát felismerik s 
megvalósítására törekszenek majd. S ha megvalósul, 
úgy tegyen jó szolgálatokat a magyar sportnak, az egész 
magyarságnak.

Minden vendéglőben és kávéházban kérjük a leg­
régibb magyar sportlapot, a SPORT-VILÁGOT!

Sport a Balatonon.
Irta : Hoyer Rezsőné.

El nem mulaszthatom, hogy le ne írjam a sportkedvelő közön­
ségnek azt a kiváló élvezetet, melyben a közel napokban részem 
volt a szépséges Balatonon.

A híres magyar vendégszeretet csábított le oda, melynek kiváló 
képviselőit ismertem meg kedves házigazdánkban és feleségében, kik 
minden izében igazi magyaros szívességgel és szeretetreméltósággal 
tették feledhetetlenné az amúgy is emlékezetes napokat, miket körük­
ben töltöttünk.

Figyelmessé téve azon élvezetre, mit a Balaton nyújt ilyenkor 
a szánkó- és korcsolyapartik idejében, csak a táviró-értesitésre vár­
tunk, hogy mikor lesz alkalmas erre a befagyott tó s ezzel: gyorsan 
le a Balatonhoz !

Mindjárt első reggel kivonultunk a kert alatt elhúzódó csillogó 
jégtükörhöz, melyen házigazdánk bemutatta a sporteszközöket.

Első helyen áll ezek között a Norvégiában kezdeményezett s 
általa itt is meghonosított kormányozható vitorlás szán, mely az 
automobil sebességével száguld. Ennek vasaló alakja van, de más­
különben éppen úgy szerelik fel vitorlával, mint a csónakokat.

Következik az u. n. „fakutya“, mely támlásszék alakú szán, 
melyet — mint evezőkkel a csónakot — két farud segítségével ho­
zunk mozgásba. A rudak végén egy-egy vaskampó van, miket a 
sima jégtáblába akasztva, magunk hajtjuk vele a kicsi szánkót, mely 
csekély fáradsággal mesés könnyűséggel siklik tova. Ide tartozik a 
minden képzeletet fölülmúló, élvezetet nyújtó vitorlás korcsolya, 
mely a rendesnél mégegyszer akkora s ennél, vitorlát huzunk arra a 
karunkra, melylyel a szél irányában legjobban evezhetünk.

Végül itt van az u. n. „Rennwolf“ (rossz magyarsággal ,,ver­
senyfarkas“), mely egy vagy több ülőkére s egy álló személyre van

Az V. országos ifjúsági tornaverseny.
Az ifjúsági versenyek tornaszakbizottsága múlt hó

30-án ülést tartott Erödi Béla dr. udv. tan. elnöklete 
alatt, melyen a következő ünnepi sorrendet állapították 
meg:

Május 21-én. (I. nap.)
Uszóversenyek az V—VI. osztályú (33 méter) és 

VII—Vili. osztályú (66 méter) tanulók között, osztá­
lyonként 2—2 tanulóval.

Május 22-én (II. nap)
1. Felvonulás négyes sorokban.
2. Oszlopokba állás, Himnusz.
3. Általános szabadgyakorlatok.
4. Mintacsapatok gyakorlatai: szertornázás, szabadon 

választott szabadgyakorlatok, iskolavivás.
5. Stafétafutás mint csapat- és mint egyéni verseny

V. és VI. osztály számára. Távolság (4X80 méter) 
320 méter.

6. Főverseny a zászlóért: Előirt szabadgyakorlat, 
nyujtótornázás és 100 m.-es futóverseny.

7. Egyéni versenyek: VII. osztály gátverseny, 1‘20 m. 
3 gáttal. VIII. osztály rúdugrás magasba.

8. Játékok: Kótya, füleslabda és labdarúgás.
9. Oszlopokba állás, Szózat.

10. Elvonulás.
Május 23-án (III. nap).

1. Felvonulás.
2. Oszlopokbaállás, Himnusz.
3. Általános szabadgyakorlatok.
4 Stafétafutás a VII. és Vili. osztály számára 

400 méter.
5. Egyéni versenyek: V. osztálynak kötélmászás,

VI. osztály távolugrás.
6. Játékok: Kótya, füleslabda vagy labdarúgás.
7. Kötélhúzás 10-es csapatokkal.
8. Oszlopokba állás.
9. Győztesek sorakozása, díjkiosztás.

10. Szózat, elvonulás.

szerkesztve. Ez különösen nagyszerű és remekül beválik a Bala­
ton jegén.

Most aztán kezdődik a mulatság !
Fölszerelték a vitorlás szánt, a fakutyákat, a versenyfarkast, 

felkötöttük a vitorláskorcsolyákat s hölgyek, urak vigan kergetőznek, 
versenyeznek, sikonganak a pompás jégtáblán. Gyönyörűség nézni a 
a kipirult arcokat, a vidámságot, mely eltölti a lelkeket e kedves 
össze-visszaságban.

Valósággal felüditi az embert és gyógyítja ez a remek sport, a 
jó levegővel párosulva, az emberiség legnagyobb rémét.' az ide­
gességet.

Végig tekintvén a parton elhúzódó szép nyaralók sokaságán, 
miknek tornyai kaczéran nyúlnak a magasba, mintegy várakozva 
lessük, hogy a szerencsés villatulajdonosok, kik itthon vannak ezen 
a gyönyörű helyen, mikor lépnek közénk ? De sajna, megtudtuk 
azt, hogy nekik, kik csak a fürdőidenyt töltik a Balatonnál, nincs 
tudomásuk erről az egészséges élvezetről.

Milyen kár pedig, hogy az Eldorádó kellő közepén lakók nem 
veszik ki részüket olyan élvezetből, amit messze földön se találhatná­
nak meg.

Sípolás hallatszik mulatozás közben. Minden szem arra fordul 
s mintegy parancsszóra apraja-nagyja összecsoportosul a „kapitány“ 
körül, ahogy játékközben házigazdánkat neveztük.

— Ki tart velem ? — kiáltja ő, kiszállván a vitorlás szánból. 
— Öt percznyi gondolkozási idő !

De még egy perez sem telik el, már hat más fakutyás úriember 
bontakozik ki a tömegből. Ezek a „matrózok“, kik a kapitánynyal 
élükön a madár sebességével iramodnak tova, az ittmaradottak 
szerencserivalgásai közben indulnak el és a túlsó partra igyekszenek. 
Alig két óra leforgása után vig tülkölés hallatszik, jönnek vissza a 
mieink ! Négy hatalmas fogassal kedveskednek a ház asszonyának, mi­
ket a túlsó parton levő halászoktól vettek s ezenkívül még a maguk-
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A vallás- és közoktatásügyi miniszter a magyar tanuló ifjúság 
1909. évi országos tornaversenye végrehajtó-bizottságának elnökévé 
Andrássy Géza gróf országgyűlési képviselőt, másodelnökévé Nagy 
Emil dr. országgyűlési képviselőt, a Testnevelő Egyesületek Országos 
Szövetségének elnökét, titkárává és előadójává Szűcs István dr. 
miniszteri segédtitkárt, jegyzőjévé Vajdinger Gyula dr. miniszteri 
segédfogalmazót, végrehajtó-bizottsági tagokká pedig Almádi Géza 
fő- és székvárosi tanácsnokot, Andor Endre kereskedelemügyi minisz­
teri osztálytanácsost, Bély Mihály fő- és székvárosi tornafelügyelőt, 
Bernáth Béla országgyűlési képviselőt, Ballagi Aladár dr. egyetemi 
tanár, országgyűlési képviselőt, Bartos József főgimnáziumi igazgatót, 
Bolla Mihály földmivelésügyi miniszteri osztálytanácsost, Cherwen 
Flóris dr. tankerületi kir. főigazgatót, Collaud Ferencz középiskolai 
tornatanárt, Czölder János dr. országos tornaszövetségi alelnököt, 
Demény Károly dr. posta- és távirda-főigazgatót, Devecic Ferencz 
székesfővárosi műszaki tanácsost, Erődi Béla dr. tankerületi kir. fő­
igazgatót, Festetics Géza gróf székesfővárosi tanácsnokot, Fináczy 
Ernő dr. egyetemi tanárt, az országos közoktatásügyi tanács alelnökét, 
Füzesséry Zoltán dr. törvényszéki bírót, a Magyar Labdarugók Szö­
vetségének alelnökét, Gerendái György dr. jogügyi igazgatósági fő­
tanácsost, Galambos Ede egyetemi gazdasági hiv. gondnokot, Gerentsér 
László dr.-t, Gothárd Zsigmond dr. miniszteri osztálytanácsost, Hadik- 
Barkóczy Endre gróf főrendiházi tagot, Hencz Károly dr. ország­
gyűlési képviselőt, Iszer Károlyt, a Budapesti Torna-Club alelnökét, 
Juba Adolf dr. egészségtantanárt és iskolaorvost, Kollár Lajost, a 
Budapesti (Budai) Torna-Egylet elnökét, Klupathy Jenő dr. egyetemi 
nyilv. r. tanárt, Kun Gyula székesfővárosi tanácsnokot, Lád Károly 
polgári iskolai igazgatót, Létmányi Nándor dr. főgimnáziumi igazga­
tót, Liebermann Leó dr. egyetemi r. tanárt, Maurer János torna- 
tanitóképző-intézeti művezetőt, Markovits Incze székesfővárosi m. kir. 
államrendőrségi tmácsost, Márkus Miksát, Matskássy József tanker, 
kir. főigazgatót, Mészáros Károly dr. miniszteri fogalmazót, Morlin 
Emil dr. miniszteri tanácsost, Morvay Győző dr. főgimnáziumi igazga­
tót, Múzsa Gyula országgyűlési képviselőt, Moskovitz Iván dr. ország­
gyűlési képviselőt, Neményi Imre dr. miniszteri osztálytanácsost, 
Német Artur dr. miniszteri fogalmazót, Oheroly János polgári iskolai 
tanitóképző-intézeti tornatanárt, Ottó József dr. főreáliskolai tanárt, 
Párdányi Emil dr. iskolai orvos és egészségtantanárt, Polónyi Dezső 
dr. országgyűlési képviselőt, Porzsolt Jenő tanárt, Radnai Rezső dr. 
miniszteri osztálytanácsost, Raj Ferencz főreáliskolai igazgatót, 
Rudnyánszky Sándor báró országgyűlési képviselőt, Semsy László 
gróf országgyűlési képviselőt, Schuschny Henrik dr. egészségtantanárt 
és iskolai orvost, Spitkó Lajos tankerületi kir. főigazgatót, Szabó 
István országgyűlési képviselőt, Szafíka Manó középiskolai tornatanárt, 
Szekeres Kálmán főreáliskolai igazgatót, Szemere Miklós országgyű­
lési képviselőt, Szabó Lajos honvédszázadost, Streitmann András 
főgimnáziumi tanárt, Szmrecsányi György országgyűlési képviselőt, 
Szölgyény Ferencz József-nevelőintézeti kormányzót, Szemző Lajos 
polgári iskolai igazgatót. Tímár Pál főgimnáziumi igazgatót, Weszely 
Ödön főreáliskolai igazgatót, Wildner Ödön székesfővárosi tanács­

kai hozott fenyőgallyakkal is igazolják, hogy csakugyan ott jártak a 
kirándulók.

S most jön szintén érdekes, fölemlitésre méltó dolog. Ez az 
oldal, ahol voltunk, a Balatonnak délre eső része s hogy a nap nem 
is sajnálja éltető melegét a magyar tenger partjára szórni, mutatja 
az a pompás meleg idő, melynek folytán januárban könnyű ruháza­
tokban iramodtunk a jégen. Ez ragadott leginkább bámulatra. Én 
Abbáziából érkeztem oda, de mondhatom, szívesebben vagyok a mi 
kedves Balatonunknál. Többet nyújt ez, mint Abbázia mindenestől.

S hogy teljes legyen a kép, mely meggyőzze olvasóimat az 
idő gyönyörű voltáról, leirom a következő epizódot is. Ebédhez 
harangoznak. Elbámultam. A nyitott verandára terítettek. A nap 
ugyan oda tűzött, de én mégis csóváltam a fejemet. Hihetetlen s 
mégis igaz, ami következett; már a lukullusi lakoma elején lekivánko- 
zott rólam a könnyű kis kötött dresszem s a többi hölgyek mind 
„dekoltálva'* sütkéreztek a napon 18 fok R. mellett a befagyott 
Balaton partján. Ezt a képet a bájos nyaraló tulajdonosa, vendég- 
szerető házigazdánk fényképező masinája meg is örökítette.

Hát lehet-e elmulasztani ennek elmondását ? Szabad-e elhall­
gatni azt a csodálatosan szép és egészséges élvezetet, mit a Balaton 
nyújt nekünk magyaroknak ? !

A Tátrával nagyra vagyunk, pedig ott csak egyfajta élvezet 
kínálkozik : a hegyről való lecsuszamlás a szánkón, meg a sí S ezt 
az élvezetet is milyen fáradsággal szerezzük meg, mig a szánkót 
ismét felczipeljük. Mig a Balaton minden fáradság nélkül nyújtja a 
különféle szórakozásokat, csak meg kell ismerni ezt a gyönyörű 
helyet s oda kell menni.

Vajha sok ilyen rajongója, követője akadna, mint a mi kedves 
házigazdánk s karöltve, vállvetve kultiválnák e remek te'li sportot, 
mely csupa gyönyörűség. így aztán remélni lehetne, hogy világhírűvé 
válna nemcsak ngári, hanem téli tartózkodásra is. hazánk kiaknázha- 
tatlan kincse, büszkesége, a magyar tenger, az édes Balaton !

jegyzőt, Zulavszky Andort, a kereskedelemügyi minisztériumba be­
rendelt ipari szakiskolai igazgatót nevezte ki.

A műszaki bizottság elnöke: Kun Gyula. A torna­
bizottság elnöke: Erödi Béla dr. Az elszállásolási és 
élelmezési bizottság elnöke : gróf Festetlek Géza. A fel­
ügyelő- és ellenőrző bizottság elnöke : Nagy Emil dr. 
Az ünnepély főrendezői: Ottó József dr., Bély Mihály, 
Collaud Ferencz, Oherolly János tornatanárok.

*
Közöljük ezt az érdekes és tanulságos listát szó- 

szerint úgy, amint az a „Budapesti Közlönyében, a 
hivatalos lapban megjelent. A listában előforduló hibákon 
és szóficzamokon nem csodálkozunk, mert hiszen az 
nem csodálni való, hogy a minisztériumban jobban 
ismerik az országgyűlési képviselők névjegyzékét, mint 
azokat a testületeket és vezetőiket, amelyek szükség­
képen hivatottak volnának az iskolai tanulóifjúság ver­
senyének rendezésébe befolyni.

Azon azonban már csodálkoznunk kell, hogy a ki­
nevezettek között többek közt olyan nevekkel is talál­
kozunk, amelyeknek a testnevelés terén eleddig se hírük, 
se hamvuk nem volt.

Ellenben — hogy csak találó hasonlattal éljünk — 
a kinevezettek listájából kimaradt két urnák a neve 
(nem tudjuk ezélzatosan-e vagy feledékenységből ?), 
akiket pedig a miniszter sajátkezű aláírásával érdemesek­
nek tartott felkérni arra, hogy czéljának elérésében 
„tapasztalataival és tanácsával kegyes lesz engem 
támogatni'"'.

Ez a két ur, a MASz és a MOTESz titkárai, akik­
nek a magyar testnevelésügy térhódításában és kormány­
zásában legalább is annyi részük van, mint akármelyik 
minisztériumi hivatalnoknak vagy középiskolai igaz­
gatónak.

*

Az iskolai testnevelési kérdésekben általában magát 
legkompetensebbnek tartó „Tornaügy“ az ifjúsági torna­
versenyekkel kapcsolatban olyan természetű czikket közöl 
legutolsó számában, mely élénken jellemzi azon torna- 
tanitók féltékenykedését, akik későn ébredtek fel, hogy a 
testnevelési kérdésekben vezető szerepet játszanak. Hosszú 
évek teltek el, mig az illetékes köröknek és a társadalom­
nak — mai nap is nagyon csekély — érdeklődését sikerült a 
nyilvános testedzéssel foglalkozó különféle sporttestületek­
nek a testnevelésügy nemzeti fontosságára reá terelni. 
Fáradtságos nehéz küzdelmek és hatalmas anyagi áldoza­
tok révén élesztették a sportszövetségek is a közéleti 
érdeklődést. Különösen a MOTESz — melynek kardi­
nális elve és léteiének sarktétele a tömegnek rendszerbe­
foglalt általános testnevelése — volt az, mely uton-utfélen 
igyekezett, hogy úgy az iskolában, mint az iskolán kívül 
a testnevelés terén a tornatanitót a méltó hely meg- 
illese és a tornatanitók presztízsét kidomborítsa.

S most, hogy a közület már méltatja s maga is 
hangoztatja a testnevelésügy fontos voltát, rmkor már 
készen áll, a sporttestületek által nagy sikerrel meg­
alapozott óriási alkotás, mikor annak a nagy munkának, 
— melyben a tornatanitók összességének csak nagyon 
elenyészően kis részük van — gyümölcseit is lehet már- 
már élvezni: akkor éri a tornatanitók részéről a szövet­
ségeket az a vád, hogy a sporthatóságok nem tevékeny­
kedtek az ifjúság nagy horderejű testi nevelésének 
érdekében. És, hogy az ifjúsági tornaversenyek meg­
rendezésénél nincsen mit keresnie a MOTESz-nek.

Hogy ez az állítás mennyire alaptalan és tarthatat­
lan, annak fejtegetésébe nem szükséges bocsátkoznunk.
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Mert ha a tornatanitó urak nem akarják is tudni, tudja 
azt minden kis gyerek — több: érzi, mert a hatása 
maradandó nyomot hagy rajta, — hogy a MOTESz 
vagy bármely más sportszövetség, működésével többet 
használt az ósdi iskolai teslnevelési rendszer felújításá­
nak, mint az egész tornatanitói kar. Egyébként pedig 
nyugodt lélekkel kimondjuk, hogy ha nem lett volna 
MOTESz vagy más nyilvánosan működő sporthatóság, 
akkor a tornatanitó urak helyzete ma is még siralmasabb 
volna mint valaha.

Most tehát, mikor a nyilvános testgyakorlás ténye­
zői már kikaparták a gesztenyét a parázsból, most 
állanak elő a t. tornatanitó urak azzal, hogy hiszen a 
vezetés őket illeti meg s vissza! ti MASz és MOTESz, 
csak veszekedjetek, dolgozzatok népszerűsítsétek az 
ügyet; a megmaradt konczon, majd mi tornatanitók 
osztozkodunk.

A gondolkozásnak ez a módja, szörnyen meg­
bosszulhatja magát. Mert a tornatanitóknak nem az a 
feladatuk, — amit már oly sok Ízben sajnosán tapasz­
taltunk, — hogy a nyilvános testgyakorlással foglalkozó 
testületek törekvéseit megbénítsák, hanem éppen a 
fordítottja, hogy az iskolába járó gyerekekbe beleoltsák 
a testedzés iránti szeretetet és arra sarkalják őket, hogy 
ha az iskola porát leverik czipőikről, éppen a nyilvános 
testedzést űző testületek hajlékait felkeressék és ott 
hódoljanak a gimnasztika és a sport egyes ágainak, testi 
erejük épségben tartása érdekében.

És minthogy a kultuszminisztériumban mostanában 
— nagyon helyesen — valószínűleg \gy gondolkoznak, 
hogy az iskola neveli, a nyilvános testedzés befolyása 
alatt, az általános testnevelésügy érdekeben a tanuló­
ifjúságot : meghívta az ifjúsági verseny rendezéséhez 
nemcsak a paedagógiai nevelés vezetőit, hanem azokat 
a hatóságokat, amelyek mai nap az ország testi nevelé­
sének zászlóvivői és vezérei, a különféle sportszövetsé­
gek képviselőit.

Ez helyesen történt igy — akárhogyan prüszkölnek 
is tőle a tornatanitó urak, akik helyzetük javítását elvégre 
csakis e jó utón működő sportkörök tevékenységének 
eredményeitől várhatják.

Az ifjúsági versenyeknek, a modern kor követelmé­
nyeinek megfelelő rendezését, csakis a sportszövetsé­
gek irányitó befolyása biztosítja és nem azon torna- 
tanitóké, akiket sokáig nem sikerült a modern testedzés 
barátaivá tennünk és akik ma is ellenszenvvel visel­
tetnek éppen azon nyilvánosan működő testületek ellen, 
melyek a tornatanitók létérdekében fejlesztik a hazai 
testnevelésügyet.

Kerékpár. tát tát
Fodor Ferencz jubileuma.

A Vándorkedv Kerékpár Kör elnökének, Fodor 
Ferencznek tiszteletére abból az alkalomból, hogy betöl­
tötte egyletében 10 éves tagságát s ugyancsak 10. évét 
tisztviselői működésének, társasvacsorát rendezett. A 
megjelent vendégek sorában ott látjuk sportéletünk 
előkelőségeit és Fodor jóbarátait; a szépnemnek nagy­
számú képviselői az ünnepély fényét nagyban emelték. 
A jelen voltak sorában van Tattay Ferencz, a MKSz 
elnöke, Tarján Elemér, annak titkára, Dósa Ferencz 
ügyvéd a MKSz, a Pályaszövetség és a Budapesti 
Kerékpár Kör képviseletében, Kankovszky Vilmos és 
Malecki Román a Sport-Világ képviseletében, továbbá

Boszruker Lajos Budapesti Kerékpár Egylet, Hirsch 
Móricz, az Edison Kerékpár Kör alelnöke, Steiner Rezső, 
a Csillag Kerékpár Kör elnöke az összes tagokkal, 
Rojkó József, a Törekvés Kerékpár Kör titkára stb. és 
a Vándorkedv Kerékpár Kör tagjai teljes számmal.

Az ünnepeltet elsőnek König Ferencz, a VKK örö­
kös tb. elnöke köszöntötte föl s átnyújtotta neki a kör 
által részére készített díszített aranyérmet „Fodor Fe­
rencznek 10 éves tagsági és tisztviselői jubileuma emlé­
kére“ vésettel. Wachsmann Dezső a VKK tagjai nevé­
ben üdvözölte a jubilánsban a kör elnökét, méltatta 
hervadhatatlan érdemeit s átadta a kör tagjainak meg­
emlékező ajándékát, egy az összes tagok fényképével 
ellátott albumot.

Dósa Ferencz ügyvéd szép beszédben adózott a 
jubiláns eredményben gazdag munkásságának s hármas 
minőségben, a MKSz megbízásából, mint a Pálya­
szövetség alelnöke s a Budapesti Kerékpár Egylet al­
elnöke üdvözölte Fodor Ferenczet.

Malecki Román a Sport Világ nevében emlékezett 
meg az ünnepelt érdemeiről, méltatta eredményes fárado­
zását, mondván, hogy Fodor semmi munkából ki nem 
vonta magát, kikérte mindenből részét s ha kellett, 
nemcsak a zöldasztalnál s a pályán, hanem tollal kezé­
ben küzdött sportja érdekében.

Fodor Ferencz meghatottan mondott köszönetét a 
nem várt ováczióért s tagtársainak érdeméül tudja be, 
ha hosszú fáradozása eredményeket szült. Továbbra is 
azon utón halad, melyen az első tiz évet megtette s 
tántorithatatlanul kitart továbbra is elvei mellett, melyek­
nek igazát híveinek nagy száma világosan bizonyítja.

Még számos feköszöntőt hallottunk s a jó hangula 
tot igazolja, hogy a megjelentek csak a kora reggeli 
órákban oszlottak széjjel.

Ugyanezen este Toskovits Vincze, a VKK alelnöke 
ünnepélyes beszéd keretében adta át az egylet másik 
három tízéves tagságot jubiláló tagjának, Schaffhauser 
Ferencznek, Lehner Attilának és Dedics Kálmánnak az 
egylet ezüstjelvényét. Az ünnepeltek nevében ‘Dehner 
Attila mondott köszönetét s buzdította a fiatalokat a 
kitartó munkára.

* Kerékpáradó elleni mozgalom. A MKSz ez- 
irányu ténykedése a többi sportágak képviselőinek tetszé­
sével találkozik. A főváros tanácsához benyújtandó 
memorandum szövege már véglegesen megállapittatott, 
elhatározták annak kinyomtatását s az érdekelt körök­
nek való megküldését. Reméljük, hogy a főváros méltá­
nyolni fogja a kerékpárosok kérelmét s az adó meg­
szüntetésével a főváros polgárainak egy rétege meg­
szabadul a teher alól.

* A Vándorkedv Kerékpár Kör f. hó 7-én tar­
totta idei közgyűlését. A titkári és számvizsgálói jelenté­
seket a közgyűlés tudomásul vette. A választások el­
rendelése előtt Zoufal J. Fodor Ferencz érdemeit mél­
tatva, indítványozza, hogy Fodort a közgyűlés közfel­
kiáltással válassza meg az egylet elnökének. Lelkes 
éljenzéssel fogadták el az indítványt. Barabás Ede 
Toskovits Vincze alelnököt érdemeire való hivatkozás­
sal, szintén közfelkiáltással választották meg. Fodor 
Ferencz és Toskovics Vincze hálásan köszönik a biza­
lom ily spontán megnyilvánulását.

Az uj választmányi tagok a következőképen válasz­
tattak : Barabás Ede, Kresztics B., Schreiber Károly, 
Virgala Lipót, Wachsmann Dezső egyhangúlag; Boll 
Ferencz, Schreiber B., Szabó Béla 28 szavazattal; Bienen- 
feld Manó, Dedics F., Hegedűs Jenő 27 szavazattal;
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)( Pay’r Hugó a Wiener Sport Verein birkózó- 
versenyének gyó'ztese lett. Olvasóink bizonyára jól 
emlékeznek arra a heves polémiára, melyre ennek a 
bécsi versenyek lefolyása annakidején alkalmat adott. 
Egyik magyar sportláp hasábjain is megtámadták Pay’r-t 
és lapunk állásfoglalásának helytelenségét igyekeztek fel­
tüntetni bizonyos körök — úgy, amint az már mindig 
megtörténni szokott. Az események folyása mégis csak 
lapunknak és a megtámadott munkatársunknak, Pay’r- 
nak adott igazat.

A Wiener Sport Verein október 17-én rendezte nagy 
nemzetközi birkozóversenyét, amelyben a nehézsúlyban 
a magyar színeket Pay’r Hugó (MTK) képviselte. Az 
előrehaladott idő miatt a verseny befejezését 14 nappal 
elhalasztották akkor, amikor Pay’r már másfél ponttal 
vezetve, csak a cseh Rossummal lett volna köteles bir­
kózni. Időközben azonban a jó bécsiek megsemmisítet­
ték az egész versenyt; e jogtalan eljárás ellen Pay’r az 
Allgemeine Sportzeitung szerkesztőségéhez fordult orvos­
lásért s a nevezett lap nagyhírű szerkesztője, Silberer 
Viktor, az osztrákok védekezése és a magyar panaszos 
második vádlevele után, utóbbinak adott föltétien igazat. 
A Sportverein vezetősége nem tehetett tehát egyebet, 
mint hogy teljes elégtételt ad a magyai oknak és Pajr’r 
versenyét befejezteti. A döntő mérkőzés múlt vasárnap 
délután 5 órára lett kitűzve; jelzett időben kisszámú 
közönség előtt a Sportverein Alserstrasse 18. szám 
alatti helyiségében folyt le a Pay’r—Rossum mérkőzés 
négy perczig eldöntetlenül. Pay’r tudva azt, hogy még 
veszteség esetén is fél ponttal nyeri a versenyt, éppen­
séggel nem ambicionálta a győzelmet. Pay’r állandóan 
fölényesen támad, de Rossum elég szépen védekezik. 
Egyszer Pay’r megüti a könyökét a falban, — a követ­
kező pillanatban Rossum oly erővel repült fejével a fal­
nak, hogy egy darab vakolat levált . . .  Mikor pedig egy 
szabályos elrántásra Rossum verekedni akar — Pay’r 
taktikát változtat s hogy a verseny fölényes megnyeré­
sét biztosítsa, a további 30 perczben csak unalmas álló 
küzdelemre kényszeritette ellenfelét.

És ily módon egy egész egységgel nyerte meg a 
nagy nemzetközi versenyt, három győzelem és két eldön­
tetlen küzdelem után a legjobb bécsi és cseh birkózók 
előtt. E győzelem értékét emeli nemcsak az a körül­
mény, hogy nehézsúlyú magyar birkózó első alkalommal 
nyert Bécsben versenyt, hanem az is, hogy a verseny­
zőnek a zsűri sovinisztikus eljárásával szemben igazságot 
szolgáltatott és elégtételt szerzett a megsértett magyar 
sportnak. Miután Pay’r a versenyt biztosan megnyerte 
s az értékes aranyérmet kézhez vette, a zsűri és a 
közönség előtt, versenyen kívül bármily feltételek mel­
letti mérkőzésre kihívta Rossumot egy, vagy háromszori 
matchre, felajánlván Rossumnak, győzelme esetén, a 
megnyert aranyérmét. Rossum azonban a jelenlévők 
biztatása daczára sem volt hajlandó Pay’r férfias 
kihívását elfogadni. Ezzel lezárultak a WSpV nagy 
port felvert versenyének aktái.

)( A BAK birkozóversenye. A régi országházban 
rendezte meg múlt kedden a Budapesti Athletikai Klub 
reggeltől éjfélig tartó birkozóversenyét. A versenyt még 
nem fejezték be. A rendezés nagyon vontatott volt. 
Az edd’gi eredmények a következők:

Kömryüsuly: Előmérkőzések : Hirsch (UTE) —Heiterer (BAK) 
14 p. 30 mp. Steiner (MTE)—Szirmai (BAK) 4 p. Tóth (BAK)— 
Keszely (MAC) 26 p. Radvány (BAK)—Molnár (MAC) 3 p. Grün- 
wald (BAK) —Lápossy (MAC) 3 p. Frisch (MTE) —Ruzicska (BAK) 
1 p. Frisch állítólagos professzionizmusa miatt óvást emeltek, mire a 
zsűri azt elfogadva, Ruzicskát jelentette ki győztesnek. Márkus (BAK) 
— Bókay (MAC) 26 p. Gradisku (MTE)—Krause (FővTC) 2 p.

Szakács (Postás) —Guczul (MTK) 7 p. Olasz (BEAC)—Fleischmann 
(MTK) 8 p. Szűcs (Postás)—Csillag (MTK) 17 p. Erdélyi (MTK)— 
László (UTE) 10 p. Berliner (MTK)—Humor (BEAC) 3 p. Zöllner 
(Törekvés) — Dobó (Esztergom) 50 mp Klement (Törekvés)—Strompf 
(Postás) 4 p. — Középmérkőzések : Radvány—Berliner 6 p Zöllner 
-  Markus 13 p. Ruzicska—Erdélyi 13 p. Klement—Grünwald 5 p. 
Tóth—Gradisku 1 ó 4 p. Szakács—Hirsch 14 p. Weinberger—Olasz 
6 p. Steiner—Szűcs 3 p. — Elődöntő: Radvány—Szakács 12 mp. 
Tóth—Steiner 1 p Ruzicska—Zöllner 7 p. Klement—Weinberger 
17 p. A versenyt folytatják

Középsuly: Előmérkőzések: Schwartz (BAK)— Varga B (BEAC) 
30 mp Tihanyi (BAK)—Rácz (BEAC) rosszullét miatt Tihanyi javára 
visszalép Bloch A. (MAFC)—Rácz V. (BEAC) 34 p Krempels V. 
(MAC)—Ludvig Gy. (UTE) 31 p. Schillinger F. (MTK)—Schirtz R 
(Törekvés) 7 p Domokos L. (MTK)—Ujlaky S. (Törekvés) 4 p. 
Középmérkőzések: Schillinger—Krempels 6 p Bloch—Tihanyi 9 p. 
Domokos—Schwartz 20 p. A versenyt folytatják.

Nehézsúly: Pay’r (MTK) —Előd (MTK) 8 p. Fischer (MTK)— 
Hudák (Törekvés) 30 mp. Orosz (Postás)—Csüdör (MTK) 22 p. 
Előd—Csüdör 14 p. Pay’r—Fischer 22 p. Hudák-Orosz (Orosz 
30 p. után visszalép). Előd—Fischer 9 p. Pay’r—Csüdör 1 p. 
Eredmény : 1. Pay’r Hugó (MTK), 2. Előd József (MTK), 3. Fischer 
Tibor (MTK).

)( Birkozóverseny Fiúméban. A Fiumei Athletikai 
Club folyó hó 14-én nemzetközi amatőr birkozóversenyt 
rendez az ottani Fenice-szinházban a tengermelléki baj­
nokságért. Mindhárom súlycsoport győztese aranyérmet 
és bajnoki szalagot nyer, a többi helyezettek nagy 
ezüst-, illetve kis ezüst- és bronzéremmel dijaztatnak. 
Budapestről valószínűleg Payr indul a nehéz súlycsoport­
ban ; Előd, Gyapay és Csüdör a közép súlycsoportban ; 
Téger, Radvány és Dulin a könnyű súlycsoportban 
vesznek részt.

)( A Typographia Sport Club február hó 14-én, 
este 8 órakor saját helyiségeben (Huszár-utcza 1. sz.,
I. emelet, Rákóczi-ut sarok) műsorral és tánczczal egybe­
kötött kedélyes estélyt rendez. A műsort az előnyösen 
ismert Typographia Műkedvelő Társaság rendezi. 
A műsor ára 60 fillér, mely a helyszínén kapható és 
belépőjegyül szolgál.

)( A Fővárosi Torna Club intézőbizottsága, melynek tagjai: 
Vámos Soma int. biz. elnök, Friedmann Hugó, Belgrader Rezső, Bleyer 
Andor, Braun Imre és Harsányi Dezső, január hó 28-án tartotta 
alakuló ülését, melyen elhatározta az atlétikai és uszóosztály meg­
alakítását és a fenti két sportág intenzív üzését. A footballosztály 
vezetésével Vámos Soma, az atlétikai és tornaosztály vezetésével 
Bleyer Andor, az uszóosztály vezetésével pedig Harsányi Dezső urak 
bízattak meg. Az osztályvezetők a hatáskörükbe tartozó ügyekben 
korlátlan intézkedési joggal bírnak.

)( M arathon-fu tás Amerikában. Az amerikaiak, 
ugylátszik, teljesen rabjai lettek a marathoni futás okozta 
izgalmaknak. Egyre másra rendezik az Oczeánon túl a 
marathoni futásokat. Alig hogy Dorando legyőz egy 
amerikait, rögtön újabb mérkőzéseket tartanak, melyek 
— természetesen — az olasz vereségével végződnek. 
A publikum meg izgul, őrjöng ezekért a versenyekért 
és nem sajnálja a magas belépődíjakat sem, amik egyes 
vállalkozókat és impresszáriókat vagyonhoz juttat­
nak. Most is hirt veszünk arról, hogy az angol Shrubb, 
a newyorki Hayes, a kanadai indián Longboat és az 
olasz Dorando fogja egy marathon futásban összemérni 
erejét Márczius 17-én lesz ez az érdekes küzdelem 
Newyorkban, a Madison Square Gardenben. A match 
iránt megnyilvánuló érdeklődés oly nagy arányokat ölt, 
ami még Amerikában, az óriási nézőtömegek hazájában 
is ritkítja párját. A helyárak 5 és 125 korona között 
váltakoznak. A lázas érdeklődés fokozására két próba- 
match is lesz és pedig Shrubb és Longboat február
6-án mérkőznek, néhány nappal később pedig Longboat 
és Dorando küzdenek Chicagóban, amely matchen 
Roosevelt is megjelenik.

Longboat Tamás a kiváló sioux-indián távfutó, a 
new-yorki Madison-Square-ben szombaton tartott ,,próba“
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Merényi Lajos, Neipárt Pál és Premier Gyula, 26 
szavazattal. Póttagok: Zúzák Mihály 24, Baráth Ödön 
23, Popelka Gusztáv 20 szavazattal.

A közgyűlés elfogadta, hogy az elnökség költség- 
vetést nem csinál, bízik a választmány eddigi, az egy­
let érdekeit védő politikájában. Több jelentős indítvány 
elfogadása után a közgyűlést befejezték.

A közvetlenül utána megtartott alakuló választ­
mányi ülésen a tisztikar a következőképen alakult: tit­
kár : Virgala Lipót; jegyző: Wachsmann Dezső ; pénz­
tárnok : Kresztics Iván; Szabó Béla I., Premier Gyula
II. kapitány; háznagy: Barabás Ede.

* A kerékpáros világszövetség folyó hó 13-án 
tartja kongresszusát Párisban.

* Poulain a hírneves franczia sprinter és egykori 
világbajnok, honfitársával, Georget Leonnal, ki a new- 
yorki hatnapos versenyben indult, az idei berlini hat­
napos versenyben starthoz áll.

Atlétika. Torna. tsz
A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 

Egyesülete Sport Csoportjának disztornája
1909 február 7.

Fényes sikerrel folyt le a fenti egyesület idei disz­
tornája a Nemzeti Torna Egylet Szentkirályi utczai torna- 
csarnokában.

A kiválóan jól sikerült disztornát végigszemlélve, 
különösen két körülmény ragadta meg figyelmünket. 
Az egyik a közönség állandó és nagyarányú érdeklő­
dése a KAOE disztornái iránt, a másik pedig a részt­
vevő tornászoknak az előző évekhez viszonyított nagy­
fokú fejlődése.

Ami a közönség érdeklődését illeti, az elsősorban 
az egyesület agilis vezetőségének az érdeme, mely tár­
sadalmi- és sportünnepségek rendezésével minden lehetőt 
elkövet, hogy a közönség érdeklődését az egyesület és 
a tornázás iránt fentartsa Bár a disztorna kezdete dél­
után 5 órára volt kitűzve, a közönség már fél öt órára 
lefoglalta az összes ülőhelyeket, úgy hogy a disztorna 
kezdetére teljesen megtelt a hatalmas tornacsarnok.

A közönség soraiban láttuk a társadalom és a 
sportélet sok kitűnőségét, élükön Nagy Emil dr. orsz. 
képviselővel, a MOTESz elnökével és Vázsonyi Vilmos 
dr.-ral, a rendező egyesület elnökével.

A MASz ezúttal egyetlen taggal sem volt kép­
viselve, pedig kár, mert szerettük volna, ha a kiváló 
atléták is látják az együttműködésnek és az össze­
tartásnak azt a szép példáját, mely különösen a közös 
szabadgyakorlatok és az együttes korláttornázás sikerült 
bemutatásában jutott kifejezésre.

Ami az egylet tornászainak fejlődését illeti, az 
szinte kézzelfogható. Évről-évre figyelemmel kisérjük a 
KAOE disztornáit és szinte szemünk előtt izmosodtak, 
vállasodtak meg a nagyobbrészt vézna, gyenge tor­
nászok

Nagy haladást értek el az egylet tornászai a szer­
gyakorlatokban, de ami a legfőbb erősségük, az a 
csapatgyakorlatokban való sikeres szereplésük. Jóleső 
volt látni azt a fegyelmet, melylyel a tornászok mű­
vezetőjük minden intésének engedelmeskedtek. Csakis 
ilyen fegyelem mellett lehet eredményt elérni és ez a 
fegyelem tette lehetővé azt, hogy a disztornát aránylag 
rövid idő alatt fennakadás nélkül lehetett lebonyolítani.

Ebben még nagy érdeme van a rendezőségnek is, 
mely Kaffka Samu titkárral az élén buzgólkodott az 
est sikere érdekében.

A disztorna legszebb számai a zenére bemutatott 
közös szabadgyakorlatok és a négy korláton bemutatott 
együttes korláttornázás vo.t, melynek sikerült bemutatása 
a tagok nagy szorgalmáról és sportszeretetéről tanús­
kodott.

Jó volt az iskolabirkózás, melyet Binder A. veze­
tése mellett két pár mutatott be.

A íornaversenyek győztesei, Pártos Rezső, illetve 
Kertész Henrik szépen dolgoztak s győzelmüket tel­
jesen kiérdemelték.

Az akadémiatornázás nem felelt meg akadémikus 
jellegének. Láttunk ugyan egypár igen szép gyakorlatot 
Kmetykö, Boór és Rosing értől, de hiányzott a gyakor­
latokból a fokozatosság és a fentemlitettek kivételével, 
a legtöbbnél a mintaszerű kivitel.

Már pedig akadémia csak akkor felelhet meg czél- 
jának, ha a bemutatott gyakorlatanyag kivitele minta­
szerű.

Sajnos, legjobb tornászaink között is akadnak 
olyanok, kik nem a mintaszerű kivitelre törekszenek, 
hanem inkább az olyan többnyire akrobatának való 
gyakorlatanyagot keresik, melylyel a közönségre a leg­
nagyobb hatást vélik elérhetni.

Ezektől eltekintve, az akadémiatornázás nagyon 
tetszett a közönségnek, mely különösen Kmetykó, Boór 
és Rosinger bravúros gyakorlatait honorálta tapsaival.

Elismeréssel kell megemlékeznünk ehelyütt Kmetykö 
János egyleti művezetőről, aki az egyletben a tornázást 
a mai színvonalra emelte s szorgalmas munkával elérte 
azt, hogy ma a KAOE a MOTESz-nek egyik legerősebb 
tamasza.

Kmetykó János nagytudásu szakember, tudásánál 
csak sportszeretete és munkabírása nagyobb. Mint a
III. kér. gimnázium tornatanára, a MOTESz és a Torna- 
tanitók Egyletének a tagja, mint szövetségi művezető, 
mint a BTC és a KAOE művezetője, mindegyik állásá­
ban olyan eredményes működést fejt ki, hogy joggal 
számíthat az egész magyar tornászvilág hálájára.
Kmetykó még fiatal ember lévén, ha tovább is ilyen 
törhetetlen ambiczióval fog dolgozni, úgy még sok 
kellemes estét fog szerezni a tornázás híveinek.

A disztorna befejeztével Nagy Emil dr. orsz. kép­
viselő, szövetségi elnök, a MOTESz nevében tartott 
gyönyörű szép lelkesítő beszédet és kiosztotta a dijakat 
a győzteseknek. Nagy Emil dr. beszédét a termet 
zsúfolásig megtöltő közönség tüntető tetszésnyilvání­
tásokkal fogadta.

A versenyek eredményét a következőkben ismer­
tetjük :

Haladók versenye korláton:
1. Pártos Rezső 22 V4 p.
2. Radó Aladár 22 p.
3. Ullrich Pál 21 5 p.

Képzettek versenye korláton:
1. Kertész Henrik 25 3A
2. Frankfurter Márk 22 3A
3. Zweig Simon 21V4.

Magasugrás:
1. Quittner Aladár 170 cm.
2. Weisz Rezső 165 cm.
3. Mihalicza József ) , 

Kertész Béla f holtv- 160 cm.



1909. 7. sz. 81. oldal.S P O R T  - V I L Á G

futásban — melyen közel 15000 néző volt jelen (ami 
26000 dollár vagyis kb. 114 ezer korona bevételt jelent) 
— legyőzte a favorit és biztos győzőnek hiresztelt angol 
H. Schrubb-öt. Longboat a kb. 42 kim. távot 2 óra 
53 p. 40 4 mp. alatt futotta meg. A 41-ik kilométerig 
Schrubb vezetett és 32 kim.-re 2 óra 01 p. 25 8 mp. 
idő rekordot állított fel. Az erős tempo azonban teljesen 
ki vette erejét az angolnak s a 41-ik klm.-nél Longboat 
óriási órömrivalgás közt elhúz Schrubb mellett és győz.

)( Uj sportegyesület A magyar műszaki világ 
vezetősége körében mozgalom indult meg azzal a szándék­
kal, hogy mérnökök, építészek, műszaki vállalatok vezető- 
férfiai egy oly társulásban csoportosuljanak, melynek 
kizárólagos czélja a modern értelemben vett testedzésnek, 
a szellemi munka művelői között való megkedveltetése. 
A műszaki világ emberei leginkább azok, kik kivatásuknál 
fogva a rajz vagy íróasztal melletti naphosszanti munkára 
vannak kényszerítve s szinte kívánatossá válik, hogy a 
szellemi munkában görnyedt test fizikailag ellensulyoz- 
tassék, hogy a testi művelés révén frissesség és életkedv 
jöjjön a fáradt lelkekbe. Az egész világon, de különösen 
az ipar és technika terén vezető államokban hatalmasan 
tömörültek a műszaki élet faktorai oly sporttársulatba, 
melynek működési keretébe az összes testedzési ágak 
intim körben való kultiválása s részint társadalmi érint­
kezés is tartozott, a nyilvánosság előtt való zajos szereplés 
kizárva, tisztán tagjainak él és áldoz. Ezen minta lebeg­
hetett több műszaki tényezőnk szeme előtt, midőn 
az értekezletre hívja össze az érdeklődőket egy műszaki 
 ̂porttársulatba való egyesülésre. Az illetékes tényezők 
akcziójuk irányát legközelebb publikálni fogják. Úgy 
értesültünk, hogy a mozgalom egyik vezető embere, 
lapunk volt kiváló főszerkesztője, Hajós Alfréd, aki az 
alakuló gyűlést 11-ikére már össze is hívta.

Vívás. zH zH
|  Pro Sicilia et Calabria mesterakadémián

való részvételre eddig 22 mester jelentkezett.
Az akadémiának nagy érdekességet kölcsönöz az, 

hogy egypár lekötött mérkőzésen kívül a többi párok 
sorshúzás utján állíttatnak össze és igy az eddig soha 
együtt nem dolgozó mesterek komoly mérkőzését lát­
hatja a közönség.

-I- Sportestély. E hó 2-án Haláiz Zsiga saját vívó­
termében, megrendezett s jói sikerült sportestélyét nagy 
és előkelő közönség nézte végig. Az estély kimagasló 
pontját képezte a gyermekek torna- és vívószáma. Elis­
meréssel kell adóznunk az öreg mesternek, hogy meg­
mutatta, hogy nemcsak a fiatal gárdát ambiczionálja, 
hanem meglettkorú, idősebb urakat is. Nagy tetszéssel 
fogadta a közönség Halász mesternek Sztankó rendőr­
kapitánynyal bemutatott box-iskoláját. Az ezután követ­
kező assautok közül kitűntek a Sztankó—Nagy, az ifj. 
Halász Zsiga—Schlotzer mester, a Schlotzer—Bach és 
a Bach—id. Halász Zsiga mestereké.

I A Posta-és Távirda Tisztviselők Sport Egye­
sületének vivóosztálya e hó 6-án tartotta nagyszámú 
közönség jelenlétében Rökk Szilárd utczai helyiségében 
ezévi első házi estélyét. A kardvívás döntőjének ered­
ménye: 1. Gál József, 2. Kollmann Emil, 3. Reznicsek 
Imre, 4. Salamon Géza. Ezután vitőr-mérkőzések követ­
keztek. Majd Jancsó János vívóosztályvezető külön vívó- 
és vitőriskolát mutatott be tanítványaival. Az estélyt 
Rutter Emil, pt. tanácsos, egyesületi elnök záróbeszéde

fejezte be. Utána a Posta és Távirda Tisztviselők Kaszi­
nójában társasvacsora következett, melyen kiosztották a 
győzteseknek a díjakat.

Váísport. t$e *je
Oxford—Cambridge. Április hó 3-án fog lefolyni a 

világnak legnagyobb érdeklődést felkeltő angol egyetem­
közi evezős mérkőzés. A csapatok már végleges össze­
állításban treníroznak és Oxford nagyban készülődik, 
hogy a kitűnő cantabokon háromszoros legyőzetéséért 
revánsot vegyen. A versenycsapatok összeállításának 
nyilvánosságra kerülésekor nagy feltűnést keltett, hogy 
a cambridgei csapatot nem a világhírű D. C. R  Stuart 
fogja stroke-olni. A csapatot azonban ezidén is a hírne­
ves Mr. Escomb trenírozza.^

— Magyar úszó Németországban. Magdeburg- 
ban február 14-én nemzetközi uszóversenyt rendez a 
Magdeburger Sport Klub. A Ferenczvárosi Torna Club 
benevezte Domonkos Pált, aki részt is vesz Magdeburg 
város dijáért a 100 m.-es úszásban, azonkívül a 
200 m -es főversenyben. Domonkos ellenfele a német 
bajnok, Schiele Oszkár lesz.

Labdarúgás.
Szezonnyitó mérkőzés. A hosszúra nyúlt őszi sze­

zon után alig maradt pihenő csapatainknak; e héten 
máris csaknem minden egyesületünk munkához látott s 
tréninget tartott, sőt a MAC s a Nemzeti SC. megtar­
totta az évad első mérkőzését is. Az idő, épugy, mint 
a szezon végén tartott matchek alkalmával, reális mér­
kőzés megtartására most is teljesen alkalmatlan volt, sőt 
előreláthatólag még a jövő héten meginduló bajnoki küz­
delmekkor is az lesz.

Az első mérkőzésről nem igen lehet sokat mondani. 
A pálya s az időjárás alkalmatlansága, a védőjátékosok 
határozatlansága idézte elő a sajátságos gólarányt, 
A csatárok még meglehetősen ügyes játékot produ­
káltak — különösen a MAC szép remén}'ekre jogo­
sító támadósora — a védelem azonban mindenütt még 
nagyon gyengén dolgozott. Az azonban máris látható, 
hogy mindkét csapat csakhamar formába fug jönni s 
erős munkát fog adni azoknak, kik őket a bajnokság 
vezető helyeiről leszorítani akarják.

MAC—NSC 11:6. A margitszigeti pályán Schubert M. Ferenc 
(MUE) biró vezetésével lefolyt mérkőzést a NSpC támadása nyitotta 
meg. Az első perczekben éri el a Nemzeti az első gólt is .Majd rövid 
néhány perczen belül ismét a Nemzeti juttatja a la'bdat — kétszer — 
az ellenfél hálójába. Már-már a Nemzeti szenzácziós győzelmét jósolja 
mindenki, midőn a MAC csatársora teljes erejévei s tudásával lát 
munkához s rövid időn belül kiegyenlít, majd pedig a vezetést is 
magához ragadja. A félidő vége felé a Nemzeti is újból támad s 
góljait négyre szaporítja. A második félidőben ismét a MAC játszik 
fölénnyel s a játék végéig még négy gólt ér el. A biró e félidőben 
két tizenegyes rúgást Ítélt, melyek egyikét a NSC, másikát a MAC 
értékesítette góllá. Igen jó volt a félidőben Krempels, kinek éles 
lövései igen gyakran hozták veszélybe a NSC kapuját. A második 
csapatok is mérkőztek, minek eredménye 4 :0  a MAC II javára. 
E mérkőzést Taffel (FTC) vezette.

O Vasárnapi mérkőzések. Ha az időjárás és a 
pályaviszonyok lehetővé teszik, e napon megkezdődnek 
a bajnoki mérkőzések is. Ha az idő enyhébbre is fordul 
s a jégréteg is eltűnik a pályákról, ott marad a még 
akadályozóbb puha sár vagy bokán felül érő víz. Ily 
körülmények között reális mérkőzésekről e héten még
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szó sem lehet. Nem is lehetséges a matchek kimenete­
léhez kombinácziókat fűzni, már csak azért sem,'mert 
hiszen a legtöbb csapatnak ez lesz az idei legelső mér­
kőzése.

A millenáris pályán: a MAC—MTK és a FTC— 
BAK mérkőzések lesznek.

A margitszigeti pályán szintén kettős mérkőzés lesz 
a FővTC—Typ, illetve a Nemzeti SC—URAK csapatai

- között, míg
a hölgy-utczai pályán: a Törekvés—UTE_- match 

tartatik meg.
A III. osztályú bajnokságban a Lithographia—VÁC, 

FSC—MTC, SKK—BTK mérkőzések fognak lefolyni.
O Az 1909. évi húsvéti serleg. A Leipziger 

Ballspiel Club Budapesten. A tavalyi ,,húsvéti serleg“ 
mintájára, az idei húsvéti ünnepeken is serlegmérkőzé­
seket rendeznek a BTC, a FTC , a MAC és a MTK  
és vendégül a serlegért való küzdelembe a Leipziger 
Ballspiel Clubot hívták meg, ami természetesen még 
érdekfeszitőbbé fogja tenni a serlegért való mérkőzések 
sorozatét. Az öt csapat körmérkőzéseket játszik és a 
döntőbe a legtöbb pontszámot elért csapatok kerülnek. 
Sorsolás állapította meg a csapatok sorszámát, mely a 
következő: 1. Leipziger Ballspiel-Club. 2. Budapesti 
Torna Club. 3. Magyar Athletikai Club. 4. Ferencz- 
városi Torna Club. 5. Magyar Testgyakorlók Köre. 
A mérkőzések sorrendje a következő:

Április 4. BTC—MAC; április 10. Leipziger BC— 
BTC — MAC legyőzöttjével, FTC — MTK; április 11. 
FTC—MTK győztese—II. győztesével, I. győztese—III. 
legyőzöttjével; április 12. küzdelem a harmadik és ne­
gyedik helyért, küzdelem a döntőhelyért a két legtöbb 
pontszámot elért csapat között.

O Jövő heti mérkőzések (február 21.). I. oszt. bajnokság- 
BAK—BTC, FTC—Typographia, FővTC—MTK, MAC—Törekvés- 
I I .  oszt bajnokság. III. kér. TVE—Köb TE, 33 FC—MAFC. I I I .  oszt 
bajnokság Egyetértés—BLI, Fekete Xt—VÁC, Lithographia—MTC.

O A W iener A thletik-Sport ügye. Mint bécsi 
tudósítónk jelenti, a Vienna Cricket and Football Club, 
az I. Vienna Footbsll-Club és a Wiener Sport Club 
azon okból, mert a WAC nem volt hajlandó mindegyi­
kükkel tavasszal is, őszszel is két-két barátságos mér­
kőzést játszani, nyilatkozatot tettek közé, melyben kije­
lentik, hogy ezentúl egyáltalában nem fognak mérkőzni 
a WAC-bal. Az ügynek még folytatása lesz, addig pedig 
közöljük a WAC tavaszi programmját :

Márczius 21-én : Fővárosi Torna-Club. Április 4-én : Magyar 
l'estgyakorlók Köre. Április 11. és 12-én : Boldklub Frem (Kopenhága). 
.Április 17. és 18-án : Footballvereeiniging Sparta (Rotterdam). Május 
9-én : Ferenczvárosi Torna-Club. Május 16-án : Sportclub Phönix 
(Karlsruhe). Május 18. és 20-án : Sunderland (Anglia).

Hó- és jégsport. tü
§ Osztályozó korcsolyázás volt szerdán a BKE 

jégpályáján, mely alkalommal Kronberger Lily k. a., a 
Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség kétszeres műkorcso­
lyázó bajnoka I. osztályú minősítést nyert. Kronberger 
k. a. a legelső hazánkban, akit I. osztálya: műkorcso­
lyázónak minősítettek. IlI-ad osztályú műkorcsolyázókká 
minősítettek ugyanezen osztályozás alkalmával: Quittner 
Olga, Baum Józsa, Weisz Daisy kisasszonyok.

§ E lm aradt hockey-merkőzés. A múlt szombat­
ról vasárnapra beállott enyhe időjárás felolvasztotta a 
városligeti pálya jegét s ezért a vasárnapra tervezett 
Slavia—BKE hockey mérkőzést elhalasztották.

§ Harminczhat kilométeres gyorskorcsolyázó­
verseny. A klagenfurti meetinget február hó 3*án a 
Lorettotól Weldenig a vvörti tavon rendezett gyors­
korcsolyázóverseny fejezte be, amelyre ezúttal értékes 
serleg volt kitűzve. A hosszutávu versenyt, mint a 
klagenfurti meeting összes futamait, Bohrer Tamás 
nyerte meg. A részletes eredmény a következő:

1. Bohrer Tamás 1 óra 02 perez 65 mp.
2. Paternioner Antal 1 . 05 Y) 11.6 yy

3. Kollmann György 1 » 10 » 59 yy

4. Weidinger Henrik 1 „ 11 yy 57 yy

5. Pirker Károly 1 „ 13 H 13 yy

6. Kruschitz János 1 » 15 yy 21.6 V)
7. Gregoritsch Ferencz 1 „ 17 yy 08.8 Yi
8. Bohrer Frigyes 1 , 18 y> — yy

9. Appe Miksa 1 „ 20 Y> 06.4 yy

A Budapesti Korcsolyázó Egylet által 1909 február
16-án (kedden) az egyleti jégpályán rendezendő házi­
versenyek kiírása.

I. 500 méteres gyorskorcsolyázó verseny (handi­
cap) olyan egyleti tagok részére, akik 20-ik életévüket 
még be nem töltötték, akik versenyben még nem 
győztek és nem versenykorcsolyával indulnak. Együttes 
indítás.

II. 1000 méteres gyorskorcsolyázó verseny 
(handicap) 20 éven felüli olyan egyleti tagok részére, 
akik ez évben a magyar bajnoki és nemzetközi versenyeken 
helyezve nem voltak és versenykorcsolyával indulnak. 
Együttes indítás.

III. Műverseny 15-ik életévüket még be nem 
töltött fiuk részére, akik háziversenyben nem voltak még 
helyezve. A M. O. K. Sz. versenyszabályaiból a következő 
gyakorlatok: 1. Nyolczas előre kifelé. 3. Nyolczas hátra 
kifelé. 5. a. b. Kigyóvonal előre kifelé kezdve. 11. Dupla­
hármas előre befelé.

IV. Müverseny 15-ik életévüket még be nem töltött 
leányok részére, akik háziversenyben nem voltak még 
helyezve. A M. O. K. Sz. versenyszabályaiból a következő 
gyakorlatok: 1. Nyolczas előre kifelé. 3. Nyolczas hátra 
kifelé. 5. a. b. Kigyóvonal előre kifelé kezdve. 11. Dupla­
hármas előre befelé.

V. Műverseny hölgyek részére. Előirt gyakorlatok: 
3. Nyolczas hátra kifelé. 10. Duplahármas előre kifelé. 
14. Hurok előre kifelé. 24. a. b. Nyolczas egy lábon 
előre kifelé befelé kezdve. 26. a. b. Kigyóvonalas hármas 
előre kifelé befelé kezdve. Elérhető pontszám 72. Szabad­
korcsolyázás 2 percznyi időtartamig. Sokszorozószám 
3, elérhető pontszám 36. Összeredményben elérhető 
pontszám 108.

VI. Műverseny urak részére. Előirt gyakorlatok: 
3. Nyolczas hátra kifelé. 14. Hurok előre kifelé. 
22. a. b. Hasonélü ellenfordulás előre kifelé kezdve. 
24. a. b. Nyolczas egy lábon előre kifelé befelé kezdve. 
26. a. b. Kigyóvonalas hármas előre kifelé befelé kezdve. 
Elérhető pontszám 90. Szabadkorcsolyázás 3 percznyi 
időtartamig. Sokszorozószám \4, elérhető pontszám 48. 
Összeredményben elérhető pontszám 138.

Keringő tánczverseny párok részére (hölgy és ur), 
a múlt évi győztes pár kizárásával, 3 percznyi maximális 
időtartamig.

A versenyeken, amelyeken a B. K. E. verseny- 
szabályai kötelezők, csak a B. K. E. tagjai vehetnek 
részt. Minden verseny első három helyezettje tisztelet­
dijat kap. — Tét nincs. — Nevezni 1909. év február hó 
15-ik napjának esti 8 órájáig lehet az egyleti irodában 
kitett ivén. A verseny délután 1 >3 órakor veszi kezdetét.
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■ ■  K é r j ü k  o l v a s ó i n k a t ,  2 1
■  ■  ban h irdető  m egbízható czégeknél eszközöljék. ■ ■

Hivatalos rés*. «Sí
Budapesti Versenypálya-Szövetség. J®1““*
A le l n ö k :  Dósa F e r e n c z  (IX . , L ó n y a y - u tc z a  20). T i t k á r :  Sas K á lm á n  (V I . .  
Cs n g e ry -u t cza  55). P é n z t á r o s :  Vágó H e n r i k  ( V I I ,  W e ss e l é n y i - u tc z a  61). 
E l l e n ő r :  F r e y l e r  Béla (Ví.,  A n d rás sy -u t  4 1 )  G o n d n o k :  F a g y a s  Géza  (V., 
D o ro i ty a  u tcza  8 ) A P á ly aszövets éget il le tő  m in d e n  ír á sb e l i  k ö z lem én y  a 
Szövetség t i tk á r á h o z  : S as  K á lm á n  ú rh o z  (V II .,  C sen g e ry -u tcza  55) in tézen d ő .  
A t i t k á r r a l  szóbe l ileg  é r t e k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t  d. u. ' /« l— '1*2.

V ersenynaptár.
február 14. MTK (bajnoki mérk.) május 2. BTC (nemzetk. mérk.)

V 21. BTC n 9. MTK
28. FTC—BTC n 16. MTK „

márcz. 7. FTC-MTK jf 20. Bl C „ „
14. FTC (nemzetk. mérk ) 11 23. MTK „

V 21. BTC „ 11 30. i Orsz. ifj. torna-
n 25 MAC „ „ „ 31. j verseny
9f 28 BTC—MTK junius 6. MTK (nemzetk. mérk.)

április 4. fenntartva. „ 10. FTC „
yi 11. 1 BTC—MTK ii 13. BTC (atl. vers.)
n 12. j (nemzetk. mérk.) ii 20. Sp.-V. (kerékp. vers.)

18. MTK (nemzetk. mérk.) ii 27. Sp.-V.
11 25. FTC (nemzetk. mérk ) V 29. Sp.-V.

Budapest, 1909 január 7. 
Sas Kálmán s. k.,

titkár.
Iszer Károly s.

elnök.
k.,

Budapesti (Budai) Torna-Egylet. jr k J E S S “,
A tt i la -u . 2. (T e le fo n  85—OT) Verseny-  és j é g p á ly a  : S z é n a - t é r  2. (T e le fo n  43—36.) 
H iva ta los  ó rák  n a p o n ta  d é lu tá n  4 —5-ig a t o rn a cs a rn o k b an .  T o r n a ó r á k :  hé t fő ,  
szerda,  p é n t e k  7—9-ig. V iv ó -ó rák  : kedd, csü tö r tök ,  s zombat este 6 —8-ig. 
E l n ö k :  K o l lá r  La jos .  M á so d e ln ö k :  D em ó n y  K áro ly .  A le ln ö k ö k  : W e t t s t e in  
G yula ,  A rg ay  Ján o s ,  H o l í e ld  H e n r ik .  E ln ö k ség i  t i t k á r  : dr.  S c h u b e r t  József . 
Igazga tó  : Gala mbos Ede . P én z tá ro s  rB a r t a l i t s  A lad á r .  E l le n ő r  : Vidovics  R ó kus . 
H á z n a g y :  A nta l f fy  Andor . J e g y z ő :  G i l i b e r t  Győző. I.  s zakb izo t t ság  ( to rna ,  
a th le t ik a ,  fü le slabda) . E l n ö k e :  W e t t s t e in  G yula . T i t k á r a :  F ii szfá s  F e ren cz .  
I I .  s zak b izo t t ság :  ( te nn is z ,  korcsolya ,  hockey).  E l n ö k e :  A rg ay  János.  T i t k á r a  : 
Nagy Géza. I I I .  szakb izo tt ság  : (v ivás, úszás, tu r i s taság) . E ln ö k e  : H o lfe ld  H e n r ik .  
T i t k á r a :  D u n a y  B e r t a la n .  M ű v eze tő :  Bély  M ihá ly .  V iv ó m e s t e r e k : Leszák  
K áro ly  és G e l l é r t  A l f ré d .  Az eg y le t  h iv a ta lo s  l a p ja  a  S port-V ilág .

Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. * Ä ,  S
F e r e n c z .  — A le lnök  : Toskovic s  VinCze. T i t k á r :  V irgala  L ip ó t  (V I I I . ,  F u tó -  
u tcza  48.) Jegyző  : W a c h s m a n n  Dezső.  Pénz t . : K reszt ics  Iv á n  ( V i l i . ,  Rock 
S z i lá rd -u .  19. sz.).  E l l e n ő r :  S c h re ib e r  K áro ly .  K a p i t á n y o k :  Vass J á n o s  és 
Szabó B éla  és P r e n n e r  G y u la  és B ie n e n f e ld  Manó. H ázn ag y  : B a ra b ás  Ede. 
K örhe ly i ség :  V i l i . ,  Ü l lő i -ú t  30. sz. (»M edikus«-kávéház)  H iv a ta lo s  ó ra  m in d e n  
szombaton este 8— 10 óráig.  B e i ra tás i  dij  ( je lv én n y e l )  4 korona .  Rendes  ta gság id ij  
évi 12 korona. Pár to ló  ta g sá g id i j  év i 8 korona .

Folyó hó 27-én választmányi ülés tartatik. Felkérem at. választ­
mányi tagokat, hogy teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

Wachsmann, jegyző.

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.
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KORCSOLYÁKATA legjobbaknak elismert 
Remscheidi gyártmányú
szolid készítmény, czélszerü rendszer s olcsó árakban következőkép ajánlunk :
Puck-korcsolya, a legegyszerűbb s legpraktikusabb modell, csiszolt, párja 
kor. 3.50. Ugyanez, nickelezelt, párja kor. 5.50. Normal-Currir-korcsolya, 
finom nickelezett párja kor. 9.— Női Gazella-korcsolya, fin. nickelezett, 
párja kor. 10.— Jackson Haines-korcsolya, fin. nickelezett, párja 15.— 
Roland-korcsolya, egyszerű szerkezetű, de kitűnő rendszerű, fin. nicke­
lezett, párja kor. 16.—. Rohonczy-féle szabad. Columbus-korcsolya, 
gömbölyű vagy hegyes orral, fin. nickelezett, párja kor. 17.—. Halifax- 
korcsolyák,minden számban, csiszolt,

Zubek Bertalan ésTársa
talpak, szobatornaszerek, vivósze- sportczikkek áruháza
rek, vadászati felszerelések s min-
dennemü egyéb sportczikkekben. BlldipeSt, IV., Muzeum-korút 29.

L 0 P 0 S  G Y U L A  ,orS ri
Budapest, III., Zsigmond-utcza 114

(gimnázium épületében) 
Legmodernebb svéd és különféle
TORNASZEREK készítője
A m. kir. vallás és közoktatásügyi minis- 
tértől 109541/901. sz. alatt a VI. egye­
temes tanitógyülés alkalmával rendezett 
tanszerkiállltáson kiállított tornafelszere­
lésemért elisme­ri , ... . . a. 1907. évi pécsi orsz. kiállításon
ressel kitüntetve. ♦  kiállítási aranyéremmel kitüntetve

» Árjegyzéket kívánatra 
“  bérmentve küldök. —

i
ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője

Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.
K itU nő jó  m a g y a r  k o n y h a , e r e d e ti  m a g y a r  fa jb o ro k  
P i ls e n i  ő s fo r rá s  sö r, m in d e n  id ő b e n  f r is s  c sa p o lá s
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. ----- Telefonszám 92-71.
1 S p o r te g y le t i  t a g o k n a k  10% á re n g e d m é n y . TP»t

ÍG ÉR JE ö n
I V S K A B A É S  PLÖKL

vivóárjegyzékét
Andrássy-ut 13.

H orner A rth u r
BOOKMAKER

Budapest, Y., Erzsébet-körut 1.
T Elfogad fix- és startodsok T 
I mellett fogadásokat minden ! 

bel- és külföldi versenyre. 1

S C H E I D  G .  A .
Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

arany- és ezüstvakarók-önt- r> I |  f*v ■ is r<  a  "»» 
vényező és választó-intézet, K  l |  11 A  I* 1 ók sz B ra lkat részek nvára * *  w 1  w  “
VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Sürgönyczinn: Affinerie Budapest. +  Telefon 27-12

T e le f o n  2 1 -3 0 Sportegyleti tagok 
figyelm ébe ajánljuk

T e le f o n  2 1 - 3 0

H é b e l  M i h á l y  k á v é h á z á t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. Az összes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók. ~J8n

Vigyázz! Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Sport-Haus 

Berlin C, Rosenthalerstrasse 34 /5

K l i s é k e t
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudom ányos és szépirodalm i művek; 
kereskedelm i és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készit

Ifj.Ieinwurm Antal és Társa
fényképészeti és clnkograflai 
korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
T E L E F O I  

8 6 —1 6 .

=  n iB p o § ltiv o k  v e títé s re , 
f é n y k é p fö lv é te le k , csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.
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Használjuk a B l lE I t  féle

M a g y a r  t n r i s t a t a p a s z t
=  mindenütt kapható. =

■CRÉME a leg ideá lisabb  és legb iz­
tosabb  hatású  arczápoló kenőcs.PARK CLUB

M ű k o rc so ly á z ó k  részére „Les Alexander' legelső minőségű verseny­
korcsolya 9 forint. +  G y o rs k o rc s o ly á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1.50 forint Merkur-, Jackson 
Haynes korcsolyák. CTgT“ J é g v i io r lá h  és v i to r la k o rc s o ly á k . "TPI 
lé g iá té k o k .  Hockey<-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály l'O krajczár.
-——----------- - Svéd-, norvég , svájczi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel.
X o rv ég  s k ik , lá b s z á ra k , l ió ta lp a k . lá l ie n fc ld i  sk i p á r ja  15 í r t .  
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

KERTÉSZ TÓDOR
B udapest, IV., K ristóf-tér.

sport- S\ 
üzletében I

T e lje s  s p o r tá r -  
je g y z é k  in g y e n  
és b é rm e n tv e .

Téli sportezikkek legolcsóbban beszerezhetők:

MACHER REZSŐ
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utcza 3.
V----------------------------------(az u d v a rb a n ) -------------------------------------^
I .i l ic u fe ld i sk i teljesen felszerelve, p á r j a ................................15.— frt
O r ig in a l L,es A le x a n d e r  korcsolya felsrófolással, párja . . 9.— „
H a lifa x  korcsolya p á r ja ................................................................ 1.25 „
M e rk u r  korcsolya p á r j a ........................................................... - 2 25 „
.Szánkók  svéd, norvég, hallvölgyi, összecsukható ti,öli, amerikai 

rodli, tobogán, rennwolf, bobsleigh, lábszárak nagy választékban 
P h ö n ix  ro d l i  legkönnyebb vasrodli, Mannestnann-csőből . . 14 — „ 
T r iu m p li r o d l i  legegyszerűbb és legjobb s z á n k ó .................. 5 50 „

Téli sportöltözékek, sweaterek, sapkák, keztyük, lábszárak

Á rje g y z é k  in g y e n 
és b é rm e n tv e . \V

■ x l x

k l u b t a g o k n a k
árengedmény

N Á S ^ á J Á  N  D É E O K

>> > 
o> « 
Oar>

MUandó műkiáUités
olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb. kaphatók :

Hegedűs Zsigmonditól
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve !

C/5■o 
o 

w 3-n n> D-CfQ < <<«> “rt
3 n 
3 3fPTI w

Á S Z A J Á N D É K O K

Egyleti jelvényeket
:: legszebb kivitelben és :: 
legjutányosabb árban készit

BAUMGARTNER HEINRICH
Wien I. Singterstrasse 8., II. Stock.

WC E L T I C
Southampton

mérkőzéseken a „RAMBLER“-football dominált.
" Ára 13 korona. = -

készítője : O L B R I C H  L.
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

I I  T e le fo n  80 —44. --------------------T e le fo n  80—4 4.

• > - -----------------------------------------------------

MARTON ALAJOS ÉS FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Versenydijiárgyaü
nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
10 n a p i  p r ó b á r a  is  k a p h a tó  !

Ára 12 kétélű késsel 2 2 korona.

rr Budapesti

R O S F R - t a n  intézet
Aiapittatott 1853. Alapittatott 1853.

T a n u ló k
e d d ig i
sz á m a

17.338

I. Háromosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsojatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. -------

II. Négyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

111. Nevelő 
internátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő-kivo- KÓSER JANOS tanár,
nato t küld az
igazga tó  : Budapest, VI., Aradi-utca 10.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

¥ a
fényképező készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Cellöidin aristo, bromezüst papírok. Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  á r je g y zé k  in g y e n  és bérm entve.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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Előfizetési ár: 
Egész évre . . . .  8 K.
F é lévre ................4 „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám :

20 F IL L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, 
Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár 
Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, 
Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, 
Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, 
Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivómesterek Egyesülete, 
Rákosszentmihalyi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivó-Egylet, Turul 

Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

B udapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fe l­

vétetnek.

Megjelenik minden szombaton. Felelős szerkesztő: M A L E !  \ ROMÁN.

A tava ly i football évadról.

A magyar labdarugósport egyik legmozgalmasabb 
esztendeje volt az 1908-ik év.

Szép és jelentős sikerek a játéktéren és a zöld 
asztalnál a külföldi labdarugósporttal és szövetségekkel 
szemben. Nagy horderejű változások a hazai labdarúgás 
terén azok a tényezők, amelyek a lefolyt évet nagy­
jában jellemzik.

Ha azonban nemcsak nagy vonásokban jellemezzük 
az elmúlt évet, feltétlenül emlékezetünkbe kell idézni 
ama apróbb viszályokat, harczokat, melyek a hazai labda­
rugósportban, illetve a Magyar Labdarugó Szövetségben 
gyakoriak voltak és a külfölddel szemben mily kel­
lemetlen helyzetbe sodort ben­
nünket a cseh és az angol amatőr 
szövetség u. n. „boykottja11.

A mérleg két serpenyője, melybe 
az év kedvező és kedvezőtlen ered­
ményei mintegy elhelyezkednek, 
körülbelül egyenlően áll. A kedvező 
eredmények — ha sok nincs is — 
de súlyosabbak kedvezőtlen azon 
ban — ha nem is ennyire jelentős
— de több van s bizony gyakran 
bántó árnyékot vet a MLSz mű­
ködésére.

Térjünk azonban át az elmúlt 
év sportbeli részének ismertetésére.
Haladt-e az elmúlt esztendőben a 
magyar footballsport, avagy pedig 
nem ? Sokak szerint a haladás té­
nyének legjobb fokmérője az egye­
sületek szaporodása. Ha az egye­
sületek szaporodnak — szerintünk
— gyarapodik és fejlődik az illető 
sportág is. E nézetet azonban tel­
jességgel nem lehet osztanunk.

Tény és igaz, hogy halad az 
egyesületek szaporodásával a sport, 
de csak akkor, ha az uj egyletek 
uj embereket, uj, eddig sporttal 
még nem foglalkozó egyéneket 
akar a testi nevelés ügyének meg­
nyerni.

De mikor az uj egyletek egyes

— régi egyleteikből kivált — sértett nagyságokból, 
szereplési vágytól ösztönzött ifjú emberekből áll, kik 
régi egyletükben titkári, footballvezetői stb munka­
körhöz nem juthattak s e „méltóságot“ uj egylet alapí­
tásával elérhetőnek vélő ,,sporthiénák“-ból alakulnak, az 
ilyen egyénekből összeállt klub nem lehet a haladás 
fokmérője.

Ha tehát footballsportunknak az elmúlt évben való 
haladását abból akarnánk megítélni, hogy 1 hány uj 
egylet alakult, akkor a tavalyi év eredményét az előző 
esztendőknél óriási arányban messze felülmúlónak mond­
hatnék. Hiszen nem kê , - bb mint egy egész osztályra 
való uj klub alakult rm illetve vált ifjúsági egyletből 
nyilvános egyesületté. Hegy azután ez újonnan alakult 

egyesületek egynémelyike hatósági 
beavatkozásra volt kénytelen rövid, 
de dicstelen működését — labda­
rugósportunk nagyobb dicsőségére
— befejezni, az más lapra tartozik. 

Korántsem akarjuk ezzel vala­
mennyi III. osztályú egyesület mű­
ködését lebecsülni. Egynéhánya 
igazán komoly és tiszteletreméltó 
sportmüködést fejt ki. De leg­
többjének megalakulása bizony tel­
jességgel felesleges volt. Az elmúlt 
évben (ősszel ugyanis) tehát a 
bajnoki mérkőzéseket egyleteink 
három osztályban játszották.

És pedig az első osztályban 9, 
a másodikban 9, a harmadikban 10 
csapat vett részt. Időközben úgy 
a második, mint a harmadik osz­
tályból egy-egy csapat a mérkőzé­
sek további folytatásától vissza­
lépett.

Mielőtt azonban az őszi szezon 
bővebb, tárgyalására rátérnénk — 
bár a m i t bajnoki év végén közölt 
áttekintésünkben már megtettük,
— a tavaszi forduló eredményeit 
és történetét is ismertetjük. A ta­
vaszi szezon folyamán nyert ugyanis 
befejezést az 1907/8 évi magyar 
labdarugó bajnokság. A győztes
— igen szép eredménynyel — a

Johnson Lázaspár
a stokholmi párkorcsolyázóverseny győztesei.
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Magyar Testgyakorlók Köre csapata lett. Imponáló 
fölénnyel nyerte a bajnokságot, melyet mindenképen 
nagyon megérdemelt. A másodosztályú bajnokságot 
pedig a ,,33“-asok kitűnő csapata szerezte meg.

Ugyancsak a tavasz folyamán dőlt el a Corinthián- 
dij sorsa is, melynek első védője a Ferenczvárosi Torna 
Club lett. Ugyancsak a FTC nyerte meg utóbb a 
Margitszigeti ezüstlabdát is.

A MOTESz ezüstserlege ismét a BTC birtokába 
került, mig a Pozsonyi vándordijat — az ősz folyamán — 
a MTK jóképességü tartalékcsapata szerezte meg. 
Kizárólag a másodosztályú csapatok részére kiirt vándor­
díj — sajnos — az elmúlt évben sem volt s igy a 
másodklasszisu egyesületek csakis a bajnoki mérkőzések 
és néhány barátságos és vidéki matchre volt utalva.

Labdarugósportunknak feltétlenül csak hasznára 
lenne az is, ha e csapatok számára is létesítenének 
valami vándordijat a bajnokságon kívül, mert bizony a 
most meglevő vándordíjakra másodklasszisu egyesület 
csak igen gyéren, sőt épenséggel nem nevez be.

Ha csapatainknak, illetve elsősorban a játékosok 
működését tekintjük, okvetlenül szemünkbe tűnik, hogy 
az idei évben a játékosok fegyelmezetlensége, egymás 
iránti durva viselkedése sok dolgot adott az intéző — 
később a fegyelmi b'zottságnak. A játékosok a zöld 
asztal mellett vívott harczok hangulatát kivitték a játék­
térre és ott egymásban nem az ellenfelet, de az ádáz 
ellenséget látták. A MLSz igazságos szigorára lesz 
szükség, ha az elmúlt évben elharapódzott sajnálatos 
esetek ismétlődésének gátat akar vetni.

Az elmúlt évben is az egyesületek sportbeli mű­
ködését, mint említettük, legfőképpen a bajnoki mérkőzések 
kötötték le. Ezeken kívül a vándordíj és a külföldi, 
valamint a vidéki mérkőzések lebonyolítása foglalkoztatta 
csapatainkat.

E helyütt, minthogy haladásunk legjobban a kül­
földi csapatokhoz viszonyított, összehasonlításból tűnhet 
ki, a tavalyi külföldi, illetve nemzetközi mérkőzésekről 
emlékezünk meg.

Az elmúlt évben a MLSz csapata mellett még a 
BTC, FTC, MTK, MAC, BAK és a Typographia mér­
kőztek külföldi csapatokkal.

E mérkőzések száma a két év előttiekhez képest 
csökkenést mutat, minek okát a cseh és angol amatőr­
csapatok már fentebb említett úgynevezett .,boykott£- 
jában kereshetjük.

A tavasz folyamán ugyan még volt néhány cseh 
csapattal való mérkőzés, de már ősszel egyetlen 
egy sem.

Az elmúlt évben 31 nemzetközi mérkőzést játszottak 
csapataink, melyek közül mindenkor a legnagyobb 
érdeklődést a MLSz reprezentatív csapatainak mérkőzései 
keltették.

Vívás. tie tse
K érdések és tanácsok.

Irta : Tóth Ferencz, oki. vivómester.

Sajgó szívvel s mégis jól eső örömmel olvastam 
egy sport újság a feletti kesergését, hogy „nincs ver­
senyző, nincs pénz, nincs zsűri“ s főképen kevés a 
tiszteletdijat adó meczenás. Sajnálatos dolog, hogy 
éppen a sport fejlesztésére szolgáló amúgy is kevés 
számú sportlapjaink közül egyik másik, félszeg eszmék

hirdetésével többet ártanak a lovagias és művészi ví­
vásnak, mint a mit használnak.

Hogy ,,nincs versenyző,“ annak csak örülni kellene, 
mert ez azt bizonyítaná, hogy vivőink végre komoly 
munkára adták fejüket s nem hajlandók a versenyeken 
való verekedéssel — mert sajnos, vivőink legnagyobb 
része verekedőkből áll — fejlődésüknek éltjét venni.

Nincsen zsűri! ez csak azon álláspontomat igazolja, 
hogy az okleveles vivómestereket be kell venni a zsűribe,. 
mert nagyon kevés a szakértő amatőr zÁintagok száma.

Nincsen pénz s kevés a tiszteledijat adó meczenás. 
Ha jól emlékszem, a verseny-propozicziókban benfoglal- 
tatik, hogy csak amatőr gentleman vívók versenyezhet­
nek. Hogy egyeztethető már most össze az amatőr 
gentlemen szellem azon aggálylyal, hogy kevés a tiszte- 
letdij ? Rendezzenek — ha már minden áron lenni kell 
versenynek — egyleteink tiszteletű j nélküli versenyeket 
— esetleg a győztesnek egy babérág, a jobb ered­
ményt elérteknek oklevél — s ezaltai meg lesz oldva a 
zsűri kérdése is. Ezáltal nagy segítségé e lennének 
egyleteink azoknak, akik a vívást, mint lovagias s mű­
vészi sportot kultiválják s terjesztik Ha a tiszteletdij- 
hiénákat nem kecsegtetné egy arany óra vagy ezüst 
serleg, úgy nem verekednének o!y elkeseredetten s nem 
viselkednének a versenyek alatt oly lovagiatlanul s ez­
által megkönnyebbitenék a zsűri feladatát. Megszabadul­
nának jelesebb s korrektebb vívóink — attól a lovagias­
sággal semmiképen sem össze egyeztethető ténytől — hogy 
akkor, amidőn csupán nimbuszuk megvédésére állnak 
ki a porondra, esetleg egy oly meczenás diját nyerjék 
el, amelyet a most, minden czimen megpumpolt bőkezű 
adakozók nem a legjobb szándékkal és nem a leg­
szívesebben bocsájtanak rendelkezésére a kolduló társa­
ságnak.

Ha a pumpolás ezen módja s ezzel kapcsolatban 
a versenyzők dijéhessége meg nem szűnik, úgy hamaro­
san bekövetkezik az az idő, amidőn a vívás elveszti, 
úgy művészi, valamint lovagias jellegét.

+  A Pozsonyi Vivó-Egylet vivóversenye e hó 
14 én fejeződött be a következő eredményekkel:

Kardverseny. 1. Krencsey Géza (MAC), 2. Mészá­
ros Ervin (MAC), 3. Pajzs Pál (MAC), 4. Schenker 
Zoltán fhdngy, 5. Posta S. (KEAC), 6. Asztalos J. 
(KEAC), 7. Dunay B. (BBTE).

Tőrverseny: 1. Pajzs Pál (MAC), 2. Schenker Z. 
fhdngy, 3. Apáthy P. (BBTE).

Hölgyek vei senye: 1. Tary Gizella (Pozsony), 2. 
Kállay Antoinette (Pozsony), 3 Pálmay Alice (Pozsony'.

A versenyek rendezése kitűnő volt. — Majdnem 
az összes résztvevők tiszteletdijakat kaptak. — A ver­
seny után Katona Móricz dr. a PVE elnöke szép beszéd 
kíséretében kiosztotta a díjakat.

+  A Pro Sicilia e t C alabria akadém ia el­
marad. A Vivómesterek Egyesülete értesíti az érdek­
lődőket, hogy a pro Sicilia et Calabria mesterakadémia 
az előre haladott idő, valamint egyéb felmerült nehéz­
ségek miatt nem fog megtartatni.

FELHÍVÁS! Kérjük mindazon t. elő­
fizetőinket, kik előfize­

tési dijukkal eddig még hátralékban vannak, 
hogy ezt mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében megszakítás álljon be.

A KIADÓHIVATAL,
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Hó és jégspoft.
A KEAC korcsolyázó versenye.

Gyönyörű időben, kitűnő jégen tartották meg a múlt 
vasárnapról elhalasztott országos gyors- és műkorcso­
lyázóversenyeket Kolozsvárt. A verseny sikere érdeké­
ben az agilis vezetőség, a Kolozsvári Egyetemi Athle- 
tikai Club és a Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet, élén 
Gsiky Emanuel dr. a KKE titkára és Somody András 
a KEAC elnökével, mindent elkövettek A fáradságnak 
eredménye is lett: a versenyek rendezése és lebonyo­
lítása mintaszerű volt.

Esemény számba ment Kronberger Lili k. a meg • 
jelenése és teljes művészi tökéllyel bemutatott gyakor­
latai Olyan zajos sikere volt. hogy alig bírta a sok 
újrázást. Gyorskorcsolyázóbajnok a MOKSZ alap­
szabályai szerint Szentgyárgyi Pál lett, mig Tunák 
Károly — bár mindkettő egy győzelmet aratott — a 
második helyre került Az országos versenyek közül 
egyet Levitzky Károly (BKE), egyet Schick László 
(BKE) nyert. A vidékiek versenyét Marezin/ciewitz szép 
stílusban nyerte. A műbajnokságban bravúros mutatvá­
nyaival Somody András (KEAC) győzött, úgyszintén a 
vidéki műversenyt is Somody nyerte. A versenyeket 
igen nagy és előkelő közönség nézte meg; a BKE ré­
széről Liedemann Frigyes dr. titkár jelent meg. A részletes 
eredményt itt adjuk:

Gyorskorcsolyázási bajnokság, 500 meter : 1. Funak (KEAC) 
t : 05 2. Szentgyörgyi P. (BEAC) bukott 1500 méter : 1. Szent- 
györgyi P. 3 : 119 2. Funak 3 : 33 4. Bajnok: Szentgyörgyi Pál. 
Műköves oly ázás bajnokság : Bajnok : Somody András (KEAC) 
2. Leipnicker M. (MAFC) 500 méteres nyílt verseny : 1. Levitzky 
Károly (BKE) 52 6. 2. Schick László (BKE). 3 Virág Ferencz (BKE). 
1500 méteres nyílt verseny : 1. Schick László (BKE). 2. Virág
Ferencz (BKE). 3. dr. Manouschek (KEAC). 1000 méteres egyleti 
zárt verseny : 1. Marczinkiewitz 2 : 06. 2. dr. Manouschek. Műkor­
csolyázó verseny nyílt : 1. Somody András (KEAC). 2 Hegyi A.
(KASÉ) ' ___________

§ A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség hiva­
talos hiidetményben közli most a kötelékébe tartozó 
testületekkel, hogy a Magyar Országos Korcsolyázó 
Szövetségit rendes tagjai sorába felvette. A Nemzetközi 
Korcsolyázó Szövetség vezetősége ez alkalomból nyil­
vános köszönetét és háláját fejezi ki a Budapesti 
Korcsolyázó Egyletnek, amiéit Magya:országnak közvet­
len képviseletéről a MOKSz javára lemondott és kiemeli 
azokat az érdemeket, az elismerésnek kifejezésével, 
amelyeket a Budapesti Korcsolyázó Egylet a NKSz-nek 
hosszú időn át való képviseletével Magyarországban a 
köre olyasport terén szerzett. Ez a ritka kitüntetés, mely 
a BKE-1 érte, európaszerte feltűnést és megelégedést kelt.

§ Északi já tékok Stockholmban (febr. 6 ) 
Erős fagy mellett kezdődtek meg az északi játékok, 
amelyen óriási tömeg érdeklődő jelent meg. A verseny- 
pályán a svéd trónörökös, Gusztáv Adolf, ki a játékok 
rendezőbizobságának tiszteletbeli elnöke, korcsolyával a 
lábain, maga is részt vesz a rendezésben. Az első napon 
végzetes baleset történt. Nissen mérnök, a szenior gyors­
korcsolyázóverseny egyik résztvevője, a czél előtt elbu­
kott és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Rövid idő 
múlva a kórházban meghalt. Az első nap megtartott 
két futamban az idei Európa-bajnok, Mathiesen Oszkár 
győzött, az 500 méterben Sigurd Mathiesen, az 5000 ben 
pedig a svéd G. Thoren ellen, mig a szerencsétlen lefolyású 
ojdboys-versenyt (500 m.) a finn származású 45 éves 
Baltscheffsky nyerte meg. Szende Andor és Méray- 
ILorváth k. a., akik Szentgyörgyi Imre dr., a MOKSz

és a BKE hivatalos képviselőjének kíséretében utaztak 
ki Stockholmba, a szenior mükorcsolyazásban vettek 
részt. Méray-Horváth k. a. versenyében második lett. 
Szende Andor azonban helyezetten, de mutatványairól 
nagy elismeréssel nyilatkoztak a szakkörök. Részletes 
eredmények a következők :

500 méter : 1. O. Mathiesen (Kristiania) 47.2 mp , 2. S. Mathie­
sen (Kristiania) 47.8 mp., 3. Oeholm (Stockholm) 48 mp. — 5000 
méter: 1 O. Mathiesen 9 : 14.4 mp , 2. G. Thorén 9 : 20.2 mp 3. O. 
Anderson (Stockholm) 9:25.4 mp — Old boys 500 méter: 1. 
Baltscheffsky (Helsingfors) 54.8 mp.

1500 méteres gyorskorcsolyázóverseny : 1. Mathiesen Oszkár
(Krisztiania) 2 p. 32 mp. 2. Mathiesen Sigurd (Krisztiania) 2 p. 
35'4 mp 3. Oeholm Móricz (Stockholm) 2 p. 35'8 mp. 10000 mé­
teres gyorskortsolyázás : 1. Mathiesen Oszkár (Krisztiania) 19 p.
13 mp. 2. G Thorén (Stockholm) 19 p. J3'6 mp 3. Oeholm Móricz 
(Stockholm) 19 p. 15 mp. Műkor cs oly ázás világbajnokság : 1. Ulrich 
Salchow (Stockholm) 414 háromheted pont 2. P. Thorén (Stockholm) 
407 ötheted pont 3. Herz E. (Wien) 388 egyheted pont. Salchow- 
nak ez a hatodik győzelme a világbajnokságban. Páros bajnok­
ság : 1. Johnson házaspár (London). 2. Lindahl—Rosemis (Stock­
holm). 3. Ström--Johanson Geafle (Stockholm) A Hübler—Burger 
pár nem indult. Senior hölgyek műversenye : 1. Renschmidt Elza
(Berlin). 2. Méray-Horváth Opika (Budapest) 3. Montgomery Elna 
(Stockholm). Senior urak műversenye, melyben csak skandináviaiak 
indulhattak Holmström (Stockholm) győzött. Az ugyancsak skandina- 
viaiak részére fentartott junior műversenyben Sandhall lett első. 
Urak senior műversenye : 1 Rendschmidt J. (Berlin). Szende Andor 
(Budapest) helyezetlen. A svéd katonák sí-versenyén, mely 150 km. 
távon folyt le, a győztes 1G óra 15 perez alatt ért czélhoz. A sí- 
tárversenyt lovakkal Berg hadnagy nyerte meg, aki hetvenöt kilo­
méteres távot 2 ó. 57 p. 47 mp. alatt tette meg, második Laun de 
Verderi lett 3 ó. 22 p és harmadik Hamilton gróf 3 ó. 43 p. alatt. 
A svéd sí-ugrásbajnohság győztese Olsson Einar lett 281/a méteres 
ugrásával. A hölgyek 31 kilométeres sí-versenyében Sandström N. 
(Stockholm) győzött 1 óra 19 9 perez alatt.

Az északi játékok utolsó napján folyt le az egy kilométeres auto­
mobil-verseny a jégen, amely a következő eredményekkel végződött:

Első osztályú gépkocsik :: Sizaire—Naudin 46 3 másodpercz
Második ., Fabrique Nationale 52-7
Harmadik „ Dünkopp 48*5 u
Negyedik „ u Motobloc 57-5
Ötödik ,, : Pope Toledo 47-3 >>
Hatodik ,, : Dünkopp 43 rí

A három svéd léghajó között lefolyt versenyt az Andree nevű 
léghajó nyerte meg, mig a Svédország és Finnország között lefolyt 
jéghockey-mérkőzést a sve'dek nyerték meg 4 : 2 arányban.

§ Az Ipolyvölgyi Korcsolya Egyesület február 
másodikén országos korcsolyaversenyt rendezett a kö­
vetkező eredménnyel:

100 métere* gyorshorc.solyázóverseny. (10 —14 évesek.) 1. Beuer 
Béla 2. Rácz Jenő. 3. Platthy Gyula. — 1000 méteres gyorskorcso­
lyázóverseny 1. Pagonyi Imre (Kassa) 2. Dobó Géza (Budapest). 
3 Dobó Imre (Budapest). — 1500 méteres gyorskorcsolyázóverseny 
az Ipolyvölgyi Korcsolya Egyesület dijáért (örökös vándordíj).
1. Rauchmaul Emil (Budapest). 2. Kiss Jenő (Budapest). 3. Dobó 
Géza (Budapest). — Hölgyek mükorcsolyázóversenye az egyesület 
ezüst serlegéért. 1 Lánczy Jolánka (Pozsony) 2. Kohn Irén 
(F -Gyarmat) 3. Szalay Hermina (Budapest). — Urak korcsolya- 
táncza Szapáry Gyula dr. tiszteletdijáért. 1. Szalárdi Kálmán 
(Lemberg) 2. Csaszlik Vladimir (Pétervár). 3. Bajai Imre dr. (Szüdd). 
— Hölgyek korcsolyatáncza dr. Sálnoky Béláné tiszteletdijáért.
1. Horváth V. (Budapest). 2. Rohácsy Ilonka (Kolozsvár). — Hölgyek 
és urak szabadon választott gyakorlatai Hölgyek: 1. Kovács Margit 
(Budapest). 2. Horváth V. (Budapest). 3. Kohn Irén (F.-Gyarmat). 
Urak: 1. Csernek Lajos dr. (Arad). 2. Kondor Jenő (Pásztó).
3. Szegő Béla (Budapest).

§ K ristian ia (január 31.) 500 méter: Nerdrum 49.4 mp., 
Költzow elbukott, J. Frang (16 éves) 49.4 mp , Bjarne Frank 50‘6 
mp., Lundgreen 50.6 mp. — 1500 méter: Nerdrum 2 : 36.2 mp., 
Költzow 2 :37  mp , J. Frang (16 éves) 2 :3 7  mp., Bjarne Frank 
5 : 40 mp., Lundgreen 2 : 37.6 mp. — (Febr. 2.) 500 méter : Frang
51.5 mp., Saetzen 52.2 m p, Hansen 53.2 mp. — 1500 méter:
Költzow 2 : 39.8 mp., Saetzen 2 : 41 mp., Frang 2 : 42 6 mp. —
5000 méter : H Olsson 10 : 20 mp., A. Mathiesen 10 : 20.2 mp. 500 
méter: H. Olsson 50.2 mp., A. Mathiesen 54.4 mp. — 1500 méter: 
H. Olsson : 2 : 45 2 mp., A. Mathiesen 2 : 49.2 mp.

§ P étervár (febr. 7.) Oroszország műkorcsolyázás bajnoksá­
gát F. Dotlin nyerte meg. Ollow, miután a verseny napján érkezett 
vissza hazájába, nem állt starthoz.
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§ Mai képünkhöz. A mostan folyó stockholmi versenyeken a 
nemzetközi páros versenyben gyó'ztes, kiváló angol párversenyzők, a 
Johnson házaspár, képét mutatjuk be olvasóinknak. Johnson-ék már 
több mint 10 éve űzik együtt a sportnak ezen elsőrangú művészi 
ágát s abban valósággal elérték a tökélynek bizonyos fokát. Ámbár 
a Hübler-Burger pár fölényes tudása kétségtelen, mégis érdekes volna 
a kiváló versenyző párok találkozása, amire ez idén már aligha van 
kilátás. A Lmdahl-pár második lett.

§ Jéghockey handicap-match. A BKE vezető­
sége érdekes újítással tett kísérletet. Szembe állította 
első csapatával a második csapatot és hogy mind a 
két csapat egyenlő győzelmi esélylyel küzdjön, titkos 
handicappal kombinálta a mérkőzést. A két csapat a kö­
vetkező összeállításban szerepelt Első csapat: Bethlen 
gróf — Ságody, Lator — Hevesi — Csáky István gróf, 
Csáky Béla gróf, Lauber Dezső. Második csapat: Min­
der — Méray-Horváth, Thorma — Izsák — Pözel, 
Grimm, Keglevich gróf. Az első csapat a sportbizottság 
által megállapított gólelsőbbséget adott a másodiknak. 
Hogy mennyit, az csak a match után fölbontott levél-

\ 13 Lindahl testvérek  páros m űkorcsolyázók.

bői tűnt ki. Az érdekes mérkőzés szerdán, február hó
17-én délután fél 4 órakor folyt le a nagy csarnok 
előtti pályán. Biró: Márkus Jenő dr. volt. Eredmény : 
BKE I. győz BKE II. ellen 15:4 +  9 (el.) — 13 arányban.

§ A Budapesti Korcsolyázó-Egylet második 
háziversenye. Nagy közönség jelenlétében, de az enyhe 
időjárás miatt kissé puha jégen folytak le kedden a 
versenyek kitűnő rendezésben. Nagy érdeklődést keltet­
tek a műversenyek és a keringő táncz-verseny, mely­
nek szereplőit a k< zönség élénk ovácziókban részesí­
tette. Részletes eredmény a következő:

1. 500 méteres gyorsk^rcsolyázó-handicap (20 éven aluliaknak). 
1: Reick Imre. 2 Eisen Tibor. 3. Krepuska Géza. 2. 1000 méteres 
gyorskorcsolyázó-handicap 1. Vittori Rezső (100 m. előny) 2 p. 
02 n>p. 2. Schick László (scratch). 3. Herczeg Béla (15 m. előny). 
Indult még: Bihari, Haraszti, Levitzky, Rácz és Virágh. 3. Mű­
korcsolyázó-verseny (tizenöt éven aluli fiuk részére). 1. Szegvári Pál.

2. Darányi Béla. 3. Szepesi Sándor. 4. Műkorcsolyázóverseny (tizenöt 
éven aluli leányok részére) 1, Basch Ida. 2. Zöllner Paula. 3. Varga 
Gizella. 4. Dietrich Irma. 5. Hölgyek műkorcsolyázó-versenye
1. Quittner Olga. 2. Baum Józsa. 3 Quittner Miczi. 6. Műkorcsolyázó- 
verseny. 1. Taussig Aladár. 2. Farkas Ivor. 3. Tauber. 7. Keringö- 
tánezverseny. 1. Neumann Elza—Borsodi Ödön. 2. Vári Ilonka— 
Ehrlich Miksa dr. 3. Herczegh Béláné—Dénes.

§ H elsingfors (jan. 30.) 5000 méter: F. Wathen 9 : 56*2, 
Lihr 9 : 56*8, Louhela 10 : 0L2, Wickström 10 : 10, Wicklund 10 : 10*2, 
Strömsten 7., Wanhale 8., Vicander 9. — 1500 méter: Louhela 
2 : 42, Wathen 2 : 42*4, Lihr 2 : 43*2, Wanhale 2 : 43, Wicklund
2 : 44. — 500 m. : Wathén 54, Wanhale 54*2, Lihr és Strömsten 
54*4, Louhela 54*4.

§ W eendam (jan. 30) 500 méter: S. Konning 53*4. Kait 
55 4, Taconis 55*4. — 1500 méter: S. Konning 2 :4 9  6, Ward
3 : 03*4, Taconis és Dieters 3 : 03 6. — 3000 méter : S. Konning 
6 : 07, Ward 6 : 29, Taconis 6 : 18.

§ London (január 30 ) Anglia bajnoksága H/2  angol mért­
földre (2413*5 méter): 1. Dix 4:41*4 (múlt évben 4 :37  alatt futott)*

§ Chamonix (február 7.) Francziaország gyorskorcsolyázó 
bajnokságai: 500 méter: Sabouret 1 : 01, Malcortis 1 : 04, Goumier 
1 : 05. — 1500jnéter : Sabouret 3 : 04, Malcoitis 3 : 29, Goumier 3:30.

§ Linz (január 30.) Linz bajnoksága 1000 méterre : O. Pitschman 
3 : 05.

§ München (január 30.) A Münchener Eislaufverein rendezé­
sében folytak le Németország műkorcsolyázás bajnokságai a követ­
kező eredményekkel: Férfi: 1. dr. Fuchs 238*2 pont V. helyszám.
2. Gutleben 156*4 pont XI. helyszám. — Páros: 1. Hübler— Burger 
V. helyszám. 2. Eilers—Jcckobson X. helyszám. 3. Sonder testvérek 
XV. helyszám.

§ Házi korcsolyaverseny lesz e hó 21-én d. e.
V2IO órakor a BKE városligeti pályáján.

§ Slavia—BKE hockey-match vasárnap délelőtt 
V2I2 órakor kezdődik.

§ Jéghockey-match. (Február 14.) A Budapesti 
Korcsolyázó Egylet csapata 29:0  arányban legyőzi a 
Wiener Sport Club csapatát. (Félidő 16:0). Pompás 
időben, jó jégen folyt le ez a mérkőzés, melyet Minder 
Frigyes vezetett. A wieni csapat kezdetleges játékát 
látva, nem mondhatunk határozott ítéletet a magyar 
csapat játékáról. Bizonyos, hogy a BKE csapata óriási 
főlényben volt és technikája toronymagasságban áll 
fölötte a bécsi csapatnak. A magyarok megerőltetés 
nélkül zúdították a bécsi kapuba a gólesőt, a WSpC 
játékosai pedig joviális egykedvűséggel bámulták a 
magyarok játékbeli készültségét. A matchet nagyszámú 
közönség nézte végig és jót mulatott azon, hogy a 
bécsiek egy szakajtónyi góllal megterhelve hagyták el 
a játszóteret. A nemzetközi match előtt a Magyar Test­
gyakorlók Körének alig 3 hét óta trenírozó csapata 6: 3 
arányban legyőzte a Magyar Atlétikai Clubnak az I. és
II. csapataiDÓl kombinált team ét. Biró : Márkus Jenő dr

§ Prága (február 14.) Csehország hockeybajnok- 
ságát a vasárnap nálunk szereplő Slavia nyerte meg.

§ Bobsleighverseny Tátrafüreden E hó 13-án 
verőfényes gyönyörű téli időben folyt le annak az elő­
kelő társaságnak versenye, melyet már tavaly is meg­
tartottak. Ezen jól sikerült bobverseny nagyon alkalmas 
arra, hogy a szánkósport üzése népszerűvé váljék. A 
tátrafüredi verseny egyébként a következő eredménnyel 
végződött:

Távolság 5500 méter.
I. (Ötös bob). Hűvös László, Rudolph Róbert, Práde, Kertész 

János, Meiszner Rezső. Idő : 7 p. 372/s mp.
II. (Négyes bob). Lukács Géza dr , Seethal k. a., Baár Jolán 

k. a , Schmidt. Idő : 8 p. 552/s mp. (?) Valószínűleg téves időmérés.
III. (Ötös bob). Szelényi Aladár dr., Ary Pál dr., Holfeld Hen­

rik, Kossuthányi Béla, Klósz Mór. Idő : 9 p 0 2 +  mp.
IV. Kettes tobogánverseny. 1. botfai Hűvös László és Práde 

Rudolf 9 :53, 2. báró Harkányi Jánosné és dr. Szelényi Aladárné,
3. Pütner Eszter és Dalmady Zoltán dr.

A Szelényi Aladár dr. által kormányzott bob volt 
a verseny első favoritja. Ugyanis tavaly e versenyben

V *
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szintén a Szelényi-bob győzött 7 p. 59Vs mp. alatt, 
amely időrekordot az idén győztes bob ugyan jóval 
túlszárnyalta. A Szelényi csapat a versenyben kitünően 
tartotta magát, de balszerencséjére kb. 1800 méternél 
egy fordulóban felborult, miáltal a nagy időveszteséget 
már nem volt képes behozni, ámbár a 9 p. 02Vö mp. 
idő valószínűleg az időmérők tévedése lesz és az 8 p. 
02Vö mp. nek értelmezendő

§ Az Eden által tartott 5000 m.-es világrekordot 
(8 p. 373/b mp.) Mathiesen 0<zkár a davosi meetingen 
megközelítette és 8 p. 40Vö mp.-es idejével igazolta, 
hogy a világrekorder, Eden, Hamarban reális versenyt 
futott.

§ Paninról, a DWSp. nyomán mi is megírtuk azt a kalandos 
kis történetet, mely a hírneves versenyzőt a nyilvános szerepléstől 
állítólag visszatartja. Panin most nyilatkozatot küldött be hozzánk, 
melyben a bécsi Neues Wiener Tagblatt által forgalomba hozott hirt 
alaptalannak jelenti ki és azt megczáfolja.

§ Földváry Tibor múlt héten a BKE jubiláris versenyeiről 
czikket irt lapunkban, mely a világ legelőkelőbb hó- és jégsport lap­
jában a „Deutscher Wintersport“-ban is teljes terjedelmében, mint 
vezérczikk megjelent és a szakkörök osztatlan tetszését megnyerte

Korcsolyavsrseny. A Budapesti „Állatkert“ vezetősége vasár­
nap versenyt rendezett az állatkerti tó jegén a következő eredménnyel:

250 m -es verseny 14 e'cen aluliak részéi e 1. Fisch Gyula. 
Idő: 39 mp., 2 Fóliák Dezső, 3 Ant József. 500 m e s  verseny 18 
e'cen aluliak re'-zére. 1. Schubert Andor. Idő: 57 mp. (?) 2. Leopold 
Ernő, 3. Bodó Emil. 1500 m.-es főverseny. 1. Simó Gyula Idő: 
3 p. 1 mp. (?) 2 Blum Gyula. Müko' csoly ázó verseny 1 Németh 
Lajos, 2. Blum Gyula, 3 Bleier Emil.

Minden vendéglőben és kávéházban kérjük a leg­
régibb magyar sportlapot, a SPORT-VILÁGOT!

Labdarúgás. tSS &
MÉRKŐZÉSEK.

Az elmúlt vasárnapon immár teljes erővel megindul­
tak a bajnoki-mérkőzések. A pályákat a pályatulajdono­
sok használható állapotba hozták s igy azok a mérkőzé­
sek realitását nem befolyásolták. Csupán a hideg, téli 
időjárás volt akadályozó körülmény a játékosok tudásai­
nak kifejtésében. Ugv a millennáris-, mint a margiszigeti 
pályára kettős mérkőzések vonzották a közönséget, 
mely sürü tömegben foglalta el e pályák nézőterét s 
fagyoskodott a téli hidegben.

A nagyobb érdeklődést a millennáris pályán lefolyt 
mérkőzések keltették. Ugyanis a tavaszi fordulóban 
mindjárt első mérkőzésül volt kitűzve a MTK— MAC 
találkozása. A MAC ról igen jó hírek keringtek, melyeket 
a múlt heti NSC feletti győzelme is igazolni látszottak. 
Gyors és gólképes csatársorától mindenki — ha nem 
fölényes, de — jelentős győzelmet várt.

S ime a MTK kitünően dolgozó védelme ellen mit 
sem tudtak tenni, sőt igen gyengén dolgozó védő­
játékosaik miatt, meglepő vereséget szenvedtek. Ez volt 
e bajnokság folyama alatt a sárga-kékek első veresége 
s ezzel, legjobb esetben a második helyre szorultak le. 
A millennáris pályán lefolyt másik mérkőzés eredményét 
már inkább lehetett előre látni. Mindkét csapat tréning 
nélkül állott ki s eléggé változatos játék után a Ferencz- 
városiak győzelmével végződött a match.

A margitszigeti pályán, az őszszel oly szép hala 
dástés meglepő eredményeket felmutatott FővTC mérkő­
zött a Typografiával, melynek több, tehetséges ifjúsági 
játékossal felfrisitett csapata inkább a védelemre szorít­
kozott, de igy sem tudta ellenfele győzelmét megaka­

dályozni. Ugyané pályán mérkőzött a NSC az URAK 
csapatával. A Nemzetiek csak feltűnő kis gólaránynyal 
tudták az URAK csapatát legyőzni, melynek főerőssége 
ezúttal is a jól működő gyors csatázósorban rejlett.

A mérkőzések részletes lefolyását alább adjuk.
(I. osz t.  b a j n o k s á g )

MTK—MAC 4 : 0. Nagy közönség előtt folyt le e mérkőzés. 
Az idei bajnokjelölt — s a tavalyi bajnokcsapat találkozását nagy 
érdeklődéssel kisérték a sportkörök s melynek kimeneteléhez, messze­
menő kombinácziókat fűztek. A MAC a mérkőzésre nem tudta teljes 
csapatát kiállítani. Védelme különösen hiányos és gyenge volt, épen- 
séggel nem látszott meg rajta a téli-tréning hatása A csatársor már 
több rutinnal birt, de rendkívül határozatlanul, sőt az első gól után 
kedvtelenül játszott A MTK-ben ellenkezőleg a védelem volt kitűnő, 
melyben Révész és Nagy jártak legelői. A csatársor is rendkívül 
fejlődésképes s bizton reméljük, hogy az idén még számos meglepő 
eredményeket fog elérni. A MAC védelemmel szemben ezúttal elég 
könnyű dolguk volt Az első gólt a 9-ik perczben éri el a MTK. 
A váratlan eredmény lehangolja ellenfelüket s lanyhán kezd dolgozni, 
minek következtében a MTK e félidőben még 2 gólt ér el A második 
halftimeben daczára, hogy a MTK van túlnyomó fölényben, már csak 
egy góllal szaporítja eddigi eredményét. Biró : Schubert M. F'erencz 
(MUE) volt Bíráskodása mindenkit kielégített

FTC—BAK 4 :0 .  A mérkőzés folyama alatt, a FTC fölénye 
volt látható. Bár a BAK sem veszített őszi formájából s néhányszor 
igen szép támadást vezetett ellenfele kapuja ellen, de az FTC jól 
védett kapujába gólt lőni nem volt képes. Az elég élénk iramban 
lefolyt mérkőzést Fehéry (BTC) biró igen jól vezette.

Az első perczekben éri el a FTC a vezetést s bár a BAK 
többször megkísérli a kiegyenlítést, eredményre nem jut. A második 
félidőben a zöld-fehérek szintén két gólt rúgnak. A FTC-ban Rumbold, 
a BAK-ban pedig különösen Révész munkája érdemel kiemelést

Főv TC—Typographia 4 :0 . A margitszigeti pályán folyt le 
e mérkőzés. Az őszi ,,meglepetések csapata“ : a Főv.TC ezúttal 
ismét igen jó formát mutatott, csaknem állandóan fölényben volt s 
hogy nagyobb eredményt elérni nem tudott, az a Typographia 
erőteljes védekezésen múlott. A mérkőzés csaknem állandóan a 
Typographia térfelében folyt. Az Orsolyák kapuvédő által bravúrosan 
vezetett védelem a 30-ik perczig megtudja akadályozni a FővTC-ot 
a góllövésben. Ekkor esik az első gól, melyet egy perez múlva a 
második követ. A második félidőben szintúgy a FővTC van fölényben 
s négyre szaporítja góljainak számát. Biró : Herzog Ede (MTK) volt.

Törekvés—UTE 4 :1 . A kőbányai hölgy-utezai pályán folyt 
le e mérkőzés. Mindkét csapat elég jó formát mutatott, különösen 
a Törekvés, me'y őszi legyőzőjét most ugyanolyan arányban verte 
meg. A saját pályáján otthonosan mozgó Törekvés, az első 5 perczben 
éri el a három vezető gólt, mely a tartalékkapussal védekező UTE 
fölött oly nagy előnyt biztosit neki, melyet ellenfele már behozni nem tud. 
A félidő végén azonban mégis sikerül egy gólt visszaadniok. 
A második halftimeben már lanyhább játék folyik, egyik fél sem 
tud állandó fölénybe jutni, a 35-ik perczben azonban a Törekvés 
megszerzi negyedik gólját. A fair mérkőzést Hajós József (FTC) 
vezette.

( I I .  oszt. b a jn o k s á g )
N8C—URAK 2 : 1. Igen kis arányú győzelmet aratott a Nem­

zeti SC e mérkőzésben ellenfele felett. Az URAK mindvégig teljesen 
egyenrangú ellenfélnek mutatkozott s csupán balszerencséjén múlott, 
hogy ennél is jobb eredményt nem ért el. Az első félidő eredménye 
1 : 1 volt. A másdik félidő elején még az URAK támad, de nemso­
kára visszaesik s bár igen jól védekezik, nem tudja megakadályozni 
azt, hogy a NSC győzelmet jelentő gólját a 27-ik perczben el ne 
érje. A margitszigeti pályán lefolyt matchet Vámos Soma (FővTC) 
vezette.

( I I I  oszt.  b a j n o k s á g )
VÁC—Litographia 1 :0  E két jó képességű III. osztályú 

csapat igen változatos és érdekes küzdelmet produkált. A VÁC győz­
tes gólját a második felidőben éri el Az amerikai-uti pályán lefolyt 
mérkőzésen Neuwelt Emil (BaK) bíráskodott.

(S z ö v e t s é g id i j  m érk ő zé s ) .
MTK II. —MAC II 3 :0 .  (1 :0 ). Millennárispálya. Biró: 

Schubert M. Ferencz (MUE)
FTC II.—BAK II 8 : 2  (2 : 0). FTC állandóan nagy fölény­

nyel játszik Amerikai-uti pálya. Biró: Izsó László (BTC).
UTE II.—Törekvés II. 3 : 0  UTE II. Lemondván a szövet- 

ségidijról. barátságos mérkőzést játszott a két csapat.
FővTC II —Tiypographia II 2 :1  (1 :0 ). Margitszigeti

pálya. Biró : Müllender Sándor (NSC).
URAK II.—NSC II. 3 : 2 Margitszigeti pálya. Biró: Vámos 

Soma (FővTC).
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{Barátságos mérkőzés).
33FC—BEAC 6 : 0  (5 :0 ). A 33-sok könnyen győznek. Biró : 

Izsó László (BTC) Lágymányosi pálya.

O Vasárnapi mérkőzések A bajnoki forduló 
második vasárnapján a következő mérkőzések lesznek.

Az osztályú bajnokságért a BTC a BAK bal, a 
FTC a Typ, a FővTC a MTK s a MAC pedig a Törek­
véssel fog mérkőzni. Tekintve, hogy csapataink még 
formájuknak nagyon is kezdetén állanak, nincs kizárva, 
hogy e mérkőzések egyik-másika meglepetéssel fog vég­
ződni. Az őszi formák alapján a BTC—BAK (Millenáris­
pálya) match győztese minden valószínűség szerint a 
BTC lesz. A FTC győzelme a Typographia felett bizo­
nyosnak vehető (Amerikai úti pálya). A FővTC—MTK 
match igen érdekesnek Ígérkezik, mert a Fővárosiak, 
igen megnehezíthetik a kék-fehérek győzelmét. A MAC— 
Törekvés mérkőzés (Margitszigeti pálya) kis gólaránnyal 
fog végződni s éppenséggel nincs kizárva a jó képességű 
mnnkáscsapat győzelme sem.

A másodosztályú bajnokságért a 33FC—MAFC 
match a Lágymányoson, a III. kér. TYTE—KTE mér­
kőzés az indóház utczai pályán fog lefolyni. Az előbbi 
mérkőzést a 33-ások biztosan nyerik, mig a másik match 
kimenetele meglehetősen nyílt.

A III. oszt. bajnokságban a következő mérkőzése­
ket tartják: Egyetértés— BLI, Fekete 11—VÁC, Litog- 
raphia—MTC.

O Az angol ligabajnokság első helyezettje jelen 
leg a Newcastle United 37 ponttal.

O Bécs (febr. 16) A következő nyolcz egylet, 
mint röviden közöltük, egy „koalicziót“ képez és mérkő­
zéseiket közösen rendezik. E nyolcz egylet névszerint: 
Cricket, Vienna, Wr. Sp. C l, Germania, Rapid, Rudolfs 
hügel, Victoria, Floridsdorf! A. C. Ezen nyolcz egyletet 
illető írásbeli közlemények Meist Hugó czimére, Wien,
II., Franzensbrückenstrasse 22, küldendők.

O Húsvéti serleg a népszigeti pályán A ta­
valyi mintára az idén is összeállt négy csapat, hogy a 
BTC, MAC, FTC, MTK, Lipcse közti húsvéti serleg­
mérkőzés mintájára szintén körmérkőzést rendezzen a 
népszigeti pályán egy húsvéti serlegért. A népszigeti 
serleg négy ellenfele a következő:

Fővárosi Torna Club,
Újpesti Torna Egylet,
Nemzeti Sport Club,
Ujpest-Rákospalotai Atlétikai Club.
O A bécsi birák bizottsága múlt héten meg­

tartott közgyűlésén a választmány a következőképen ala­
kult meg: Elnök: Hollei; elnökhelyettes: Meisl; tit­
kár: Hoselitz ; a választmány tagjai: Trinks és Komarz ; 
póttagok: Vogl és Melich. írásbeli közlemények Hoselitz 
Ernő, Wien, I , Heinrichsgasse 4, czimre küldendők.

O A Törekvés Sport-Egylet husvét két napjára 
Kolozsvárra utazik, ahol első és második csapata az 
ottani csapatokkal mérkőzik.

O A bécsi football-szezon február 28 án veszi 
kezdetét. Az első nemzetközi mérkőzések márczius 7-én 
tartatnak meg ; e napon mérkőzik a MAC és a FővTC 
Bécsben; az előbbi WAC, az utóbbi a WSpC ellen a 
Cricket pályán.

IFJÚSÁGI LABDARÚGÁS.
O Az Ifjúsági Labdarugók Szövetsége váloga­

tott csapata márczius 21-én Győrben fog mérkőzni a 
Győri Waggongyári ,.Egyetértés“ football csapatával. A 
mérkőzés kimenetele teljesen nyílt jellegű, amennyiben 
mindkét csapat egyenlő sánszokkal veszi fel a küzdel­
met. Az ILSz válogató-bizottsága ezen mérkőzésre a 
következő csapatot állította össze :

I Burián
(Kőbányai SpC) |

Windpassinger Auer
(ILSz) (FővTK)

Kovács Amster Csery
(FTC i. cs.) (FővTC i. cs.) (Rákosszentmihály)

Kirchmayer Kurovszky Korody Hamburger Menich
(FővTK) (KSC) (FTC i cs.) (FővTC i cs.) (R-Szt-Mihály) 

Tartalékok: Katona (FővTC i. cs.), Csontos (FővTK) és 
Samodai (KSC)

A mérkőzést Taffel Miksa (FTC) fogja vezetni. A 
csapatot a szövetség részéről : Horváth János szövet­
ségi kapitány, Müllender Sándor főtitkár, Friedmann 
Mór titkár és Nanási Gábor int. bi . tag, fogjak elkí­
sérni Győrbe. A Pozsonyi Torna-Egylet vezetőségével 
is megállapodott már az ILSz vezetősége, a PTE —ILSz 
mérkőzés ideje és helyére nézve, amennyiben azt április 
18-án, Pozsonyban fogják lejátszani.

Atlétika. T<mia.
Az ifjúsági versenyekhez.

Az ifjúsági tornaünnepély programmjában újdonság 
erejével hat az uszóversenyek tartása. Mint biztos for­
rásból értesülünk, az uszóversenyekben csakis vidéki 
iskolák növendékei indulhatnak, ami azért is helyes- 
lendő, mert a székesfőváros ifjúságának, úgy az intézet­
közi, mint más nyilvános versenyek elég alkalmat ad­
nak sportbeli készültségük és tudásuk érvényesítésére, 
mig a vidéki tanulóknak alkalmas uszóheiy a vidéken 
nem állván rendelkezésre, ez lesz első szereplésük 
sportszerűen megrendezett uszóversenyen

*
Az egységes dressz kérdése úgy látszik nem fog 

kedvezően elintéztetni az országos ifjúsági versenyt 
rendezők részéről Nem tudják, jobban mondva nem 
akarják átlátni annak az egész világon elfogadott álla­
potnak a helyességét, hogy az egyforma dresszben ki­
vitelre kerülő akcziók csak fokozzák a tömeghatást. 
Eltekintve attól, hogy az együvétartozandóság érzését 
fényesen demonstrálja az egyforma ruha viselet, bizonyos, 
hogy az egységes ruházat a szükséges és kívánatos 
fegyelemérzést is növeli a tömegekben. Azon ellenvetés, 
hogy az egyforma ruhaviselet nem alkalmas az ünne­
pély verseny-jellegénél fogva, nem áll meg, mert a 
szorosan vett verseny egészen különálló részét képezi 
a programmnak és a trikókon egyforma nagyságban 
rajta levő szám vagy betűjelek is eléggé megkülönböz­
tetik az egyik intézet versenyzőjét a másiktól. Azon 
érv pedig, hogy az egyes iskolák és különösen a vidé­
kiek, bizarr Ízlését nem szabad szem elől téveszteni, 
egyszerűen tarthatatlan Mert egyrészt nem vehetők 
figyelembe a tömegmüködésnél egyesek extravagancziái; 
másrészt pedig, minthogy ez alkalomból úgyis minden 
iskola uj dresszek beszerzésére utasítja az ünnepélyen 
résztvevő tanulóit, felesleges és czélszerüt'en dolog is 
bárkinek önálló ízlésére bízni azt, hogy melyik tanulót
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milyen csiri-csári sportszerűtlen és testgyakorlásra alkal­
matlan maskarába bujtassanak ?

Hogy a tavaszi ünnepély külső hatása érdekében 
tett ezen felszólalásunk jogosult és egy régi titkos óhaj­
tásnak folyománya, csak pl. a Sokol vagy svéd vagy a 
többi hatalmas tornaünnepélyek ily irányú rendezésére 
utalunk, ahol 8000—30.000 tornász versenyei és mutat­
ványai nyűgözik le a nézők érdeklődését és ahol az 
egyforma ruházatban megjelenő tömeget valósággal 
nemzeti hadsereg nimbusa övezi körül.

Úgy látszik, csak nálunk nem lehet megtörni a 
jeget? . . .

A Fiumei Atlétikai Club birkózó versenye.
(Tengerm elléki bajnokságok).

Fiume, 1909 február 14.
E birkózás inkább propaganda, mint verseny jelle­

gét viseli magán. Hogy a verseny megfelelt-e e czéljá- 
nak, csak a jövő lesz hivatva eldönteni ?

Mindenesetre dicséretes, hogy a Fiumei Atlétikai 
Club vállalkozott e nemzetközi verseny megrendezésére 
és különös elismeréssel kell adóznunk azon fővárosi 
sportegyesületek vezetőségeinek — a MTK-nek és a 
Törekvésnek — akik nagy áldozatkészséggel siettek a 
fiumeiek támogatására.

Mindhárom súlycsoportban, mint az előrelátható 
volt, a budapesti vendégek győztek. Pay'r, Előd és Bulin 
képességei sokkal ismertebbek, semhogy a banális 
dicséreteket felújítsuk szereplésük alkalmából. Az ide­
genek közül feltűnést keltett Outchak (Zágráb) aki 
Pay’r-nak volt legméltóbb ellenfele; mig a középsulyban 
a trieszti Micheluzzi fényesen állt ellent Elődnek és csak 
karrándulása miatt adta fel a mérkőzést. A könnyüsuly 
győztesének Dulinnak nem volt megfelelő ellenfele.

A rendezés igazán jó volt, ami a FAC elnökének 
Springer Jánosnak érdeme. Az egyes mérkőzéseket 
vezető Csanádi Mór (Törekvés) úgy a nagy közönség 
mint a birkózók általános megelégedésére működött. A 
hevesvérű publikum nagy ováczióban részesítette a 
birkózások győzteseit és példátlan hangulatban kisérte 
figyelemmel a szép és klasszikus küzdelmeket.

Kétségtelen, hogy három kiváló főiskolai hallgató 
birkózónk Pay’r, Előd, Dulin fiumei szereplése úgy­
szólván devalválta az ugyanaznap Debreczenben lefolyó 
„főiskolai“ bajnokság sportértékét. Jövőre, talán össze 
lehetne egyeztetni — akár udvariasságból is — ezeket 
a versenyterminusokat ?

Főiskolai sportegyletek birkózó bajnoksága 
Debreczenben.

Debreczen, 1909 február 14.

A Debreczeni Akadémiai Atlétikai Club a Főiskolai 
Sportszövetség megbízásából megrendezte az állítólagos 
főiskolai birkózó bajnokságot. A verseny rendezése jó 
volt s a sport maga elég élvezetet nyújtott a nagy­
számmal egybegytilt nézőközönségnek, amely az egyes 
mérkőzések lefolyását zajos tetszésnyilvánításokkal 
fogadta. Igaz, hogy birkózóink közül csak a „minorum 
gentium“ adott találkát e versenyen, ami aztán nem is 
emelte a kellő színvonalra a „főiskolai bajnokság“- ot. 
Egyébként „ceterum censeo . . az ilyen verseny még 
mindig nem az igazi főiskolai bajnokság, mert ezen 
ismételten nem a főiskolák összes hallgatói, hanem c-ak 
a protekcziósak, a főiskolai sportegyletek tagjai indultak. 
Kétségtelen tehát, hogy a t. rendező szövetkezet reá

teszi a sportmüködést is kifejteni akaró főiskolai tanuló 
nyakára a kést, hogy „vagy leszel MAFC, vagy BEAC, 
vagy DAAC, vagy valamely más főiskolai sportegylet 
tagja, vagy nem indulhatsz a főiskolai bajnokságban.“ 
(Természetesen a „főiskolai“ czimnek nagyobb dicső­
ségére.)

No hát ez igy nem igazság! Vagy tessék a fő­
iskolai czimet elhagyni, vagy átváltoztatni főiskolai 
egyletek bajnokságára (épp úgy, mint ahogy a Szövetség 
sem Főiskolák Sport Szövetsége, hanem Főiskolai 
Egyesületek Sport Szövetsége). De ha az a bajnokság 
vagy verseny azt a hangzatos czimet viseli, hogy főiskolai, 
akkor azon a versenyen minden főiskolai tanuló bírjon 
indulási jogosultsággal, akár tagja a főiskolai sportegy­
letnek, akár nem az.

Sokat irtunk már erről és tudjuk, hogy e tárgyban 
az összes és illetékes vezető sportköröknek azonos a 
felfogásuk a miénkkel Hogy pedig évek óta hangoztatott 
ebbeli véleményünk helyes, bizonyítja azon körülmény, 
hogy szintén a FSpSz megbízásából a BEAC által e hó 
20 án kiirt vivóverseny a MASz helyes beavatkozása 
következtében úgy fog lefolyni, hogy azon minden be­
iratkozott főiskolai hallgató, főiskolája (és nem főiskolai 
egylete) színeiben indulhat. Hogy egy bajnokságnak 
főiskolai jellege kidomborodjék és az czéljának meg is 
feleljen, a priori is ehhez a feltételhez kell szigorúan 
alkalmazkodni

Az elmondottakkal nem akarunk szemrehányást 
tenni senkinek, mert a FSpSz által erőltetett rendet 
úgysem tudjuk megváltoztatni és mert a maga formá­
jában, legnagyobb örömmel segítjük czéljaik elérésében 
a főiskolai sportegyletek működését is. A Főiskolai 
Sport Szövetség fennhatósága alatt a debreczeni ver­
senyhez hasonló megszorításokkal rendezett bármiféle 
versenyeket azonban nem tekintjük főiskolai versenyek­
nek, hanem csak főiskolai sporiegyletek versenyének.

A birkózásnak végeredménye a következő :
Könnyüsulyuak. 1. Radvány Jenő (MAFC), 2. 

Szmetanovics Gyula (DGASE), 3. Faikas Kornél 
(BEAC.)

Középsulyuak. 1. Vargha Béla (BEAC), 2. Papp 
Jenő (KEAC), 3. Kovács J. (DAAC)

Nehéz súlyúak. 1. Rácz Vilmos (BEAC), Bloch 
Arthur (MAFC), 3. Deák Gábor (KEAC).

)( A londoni olimpiász utolsó felvonása Mint 
az illetékes sportkörök a napilapok tudósításaiból érte­
sültek, két héttel ezelőtt egy küldöttség járt Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszternél, mely az olimpiai ügyek iránt 
tanúsított érdeklődéséért az összes sportkörök háláját 
tolmácsolta és átnyújtotta a miniszternek az olimpiai 
bizottság által elkészített főjelentést A küldöttségnek 
tisztelgését a napisajtó egyes orgánumai vegyes érzel­
mekkel kommentálták, de mint tájékozatlanok nem talál­
ták fején a szöget.

E küldöttség nagyon érdemes urakból állott ugyan, 
akik bizonyára felhatalmazás folytán jelenhettek meg a 
miniszter előtt. De nem titkolhatjuk el, hogy tisztelgésük 
ezúttal is, — mint már oly sok ízben — magán viselte 
azt a bizonyos jellegzetes bélyeget: a sportkörök igazi 
vezetőinek mellőzését, a reprezentálás alkalmával. A kül­
döttségben résztvevő urak ugyanis kitünően sütkérez­
hettek a miniszteri elismerésnek előzékeny nyilvánításá­
ban, amely nem is ismeretlen okoknál fogva, nem a 
tényleges és hivatott vezéreket, hanem ezúttal is, csak a 
reprezentácziós alkalmaknál szereplő „sport Serenissi­
mus“ okát érte.
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Nem is annyira sajnálatos, mint inkább ismét csak 
jellemző, hogy mikor az összes magyarországi sportkörök 
érzelemnyilvánitását kell spontán kifejezésre juttatni, 
— Isten tudja miért ? — mellőzve lettek az egyes >port- 
szövetségek vezetői, a szövetségi elnökségek. Sem az 
evezős, sem a testedző, sem az atlétikai, sem a labda­
rugó, sem más szövetség vezetője nem vett részt abban 
a küldöttségben, mely ped g nem az olimpiai bizottság­
nak, hanem az összes magyar sportköröknek érzelmét 
tolmácsolni volt hivatott. Es ha azt kérdjük, hogy miért 
nem vett részt és miért nem a hivatottak képviselték a 
magyar sportot, adósak kell, hogy maradjunk a válasz- 
szal, mert ugylátszik : „Egy a sportisten és az ő prófé­
tája.^

)( A MOTESz rep rezen ta tív  to rnászcsapata
vasárnap fog először nyilvánosan szerepelni Kolozsvárott, 
a Kolozsvári Kereskedelmi Akadémiai Sportkör disz- 
tornázásán. A szövetségi csapat Bábel Rezső és Kmetykó 
János szövetségi művezetők felügyelete alatt utazik 
Kolozsvárra szombaton d. u. 2 órakor a keleti pálya­
udvarról. A reprezentatív csapat tagjai: Oyarmathy Béla, 
Kakas Gyula, Szűcs Vilmos a BTC-ból, Boór Jenő, 
Erdödi Imre a BBTE-ből, GSíért Imre, Rosinger Emil 
a MTK-ból, Haber féld Győző a Nemzeti TE-ből, Buda 
Gyula, Gör'ler István, Hellmich Oltó, Win ekeim ann 
János az OTE-ből. A szövetséget a Kolozsvári Kereske­
delmi Akadémiai Sportkör által rendezendő nagyszabású 
ünnepélyen M aleck i Román szövetségi titkár fogja 
képviselni

)( Jun ior m intacsapatverseny . Vasárnap d. u. 
5 órakor rendezte a Kőbányái Torna Egylet junior 
mintacsapatversenyét, nyújtón. A verseny szintere a 
Magyar Testgyakorlók Köré nek Wesselényi utczai torna- 
csarnoka volt. Az érdeklődő közönség igen szép szám 
mai jelent meg az ünnepélyen, kimutatván komoly 
érdeklődését az ily irányú versengések iránt. A MOTESz-1 
Bély Mihály képviselte. A jelenvoltak között ott láttuk 
még Wettstein Gyulát, BBTE alelnökét és Malecki 
Románt, a MOTESz titkárát.

A versenyben 5 csapat indult és pedig: a BTC, 
MTK, BBTE, KAOE és III. kér. T és VE csapata A 
versenyt rendező egylet közbejött akadályok miatt nem 
indíthatta csapatát.

Legjobb igyekezettel a MTK  csapafa tornázott. 
Derék, szorgalmas tornászemberek, meg is érdemi k 
fáradságuk szerény jutalmát: az első helyet; BBTE és 
BTC indispositióval küzdött. Az utóbbi különben egész 
éven át tornacsarnok nélkül áll. Magatartásara nézve 
dicsérelet érdemel a KAOE tornászcsapata.

A versenybírói tisztet Bábel Rezső, Hellmich Ottó 
és Kuharik József töltötték be kifogásta^nul Részletes 
eredmény:

I. MTK (Fodor dr., Zoltán, Havas,
Wiener. Franki Rosinger) . . . .  48 92 pont.
II. B B TE.................... - . . . . 4675 „
III. B T C ..............................................  4478 „

Hivatalos rész.
Budapesti Versenypálya Szövetség.
A le lnök  : Dósa F e r e n e z  (IX . L ó m  ay -u t eza  2ü). T i t k á r :  Sas k á ' m á n  (VI. .  
Cs n g e ry -u i cza  55). P é n z t á r o s :  Vágó H e n r ik  (VII , W e s s e l é n y i u t c z a  01). 
E l l e n ő r :  I r e y l e r  Béla (Vi.,  A n d rassy -u t  4 1 )  G o n d n o k :  F a g v a s  Géza ( V ,  
Dóio  tya  u tc za  8 )  A Paiyasz övets éget i l le tő  min  :en Í rásbe li k ö z lem én y  a 
Szövetség t i t k á r á h o z :  S»s K álm án  ú rhoz  (V II  . C s en g ery -u tcza  in tézendő .  
A t i t k á n á l  szóbel ileg  é r t e k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t  d. u 1 X1 — >/a2.

Meghívó a Budapesti Versenypálya Szövetség 1909 évi febiuár 
h ó  26 ik napján, pénteken este fél 9 órakor VI ker, Tcréz-körut

19. sz. a. Hébel-féle kávéház külön szobájában tartandó rendes évi 
közgyűlésére, melynek napirendje :

1. Elnöki megnyitó
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés
4. Számvizsgálók jelentése.
5. A felmentvény feletti határozathozatal.
6. A költségelőirányzat tárgyalása.
7. Oly indítványok tárgyalása, melyek írásban legkésőbb február 

hó 23-áig adattak a titkárhoz.
8. 1 elnök, 1 alelnök, 10 választmányitag és 3 számvizsgál 

választása.
Felkérjük a Budapesti Versenypálya Szövetség kebelébe tartozó 

egyesületeket, hogy ezen közgyűlésen egyesületenként legfeljebb két 
igazolással ellátott megbízott által képviseltessék magukat; ezen 
megbízottak az alapszabályok 11. §-a szerint az itt megjelölt szava­
zatokat fogják képviselni és pedig :
Budapesti Torna Club , 24 szav Magyar Athletikai Club . 6 szav.
Nemzeti Kerékpár Egylet 24 „ Magyar Úszó Egylet . . 6 v
Magy. Testgy. Köre . . 18 VI Nemzeti Torna Egylet . 6 v
Budai Kerékpár Egylet. 12 11 Vándorkedv Kerékp. E. 1 n
Budapesti Kerékpár E . 12 11 Ferenczv Torna Club . 1

Aquilla Kerékpár Egylet 6 11 Csillag Kerékpár Egylet .1 „
Condor Kerékpár Egylet 6 11 Fővárosi Kerékpár E. 1 11

Fővárosi Sportkör 1897 6 „ Műegy. Athl Football C 1 )1

Budapest, 1909 február hó 17-én
a Budapesti Vcisenypálya Szövetség:

Inzer Károly s. k. elnök. Sas Kálmán s. k. titkár.

V ersenynaptár.
Jfebr 21. BTC bajn. méik. május 2. BTC (nemzetk. mérk.)

28. FTC—BTC V 9. MTK
márcz.* 7. FTC-MTK n 16. MTK „

11 14. FTC (nemzetk. mérk ) 20. BTC
n 21. BTC i i 23. MTK „
11 25 MAC „ „ i i 30. 1 Orsz. ifj. torna-
n 28 BTC—MTK V 31. I verseny

április 4. fenntartva. junius 6. MTK (nemzetk. mérk.)
11 11. 1 BTC—MTK n 10. BTC „
n 12. í (nemzetk. méik.) i i 13. BTC (atl. vers.)
n 18. MTK (nemzetk mérk ) i i 20 Sp.-V. (kerékp. vers.)
ii 25. FTC (nemzetk mérk ) ii 27 Sp.-V.

11 29. Sp.-V.
Budapest, 1909 január 7.

Sas Kálmán s. k  , Iszer Károly s. k . ,
titkár. elnök.

M agyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
E l n ö k :  dr. N agy E nn i orazgy.  képv ise lő  (Bud*pe t, V i l i  , H o rán s zk y -u tcz a  n.) 
Ügyvezető  a le ln ö k  : Bnlla M ihály. A le ln ö k o k  : dr. H ennyey V ilm os, Iszer káro ly . 
Lövész A n ta l (Szeged) , dr. Steinitzer Pál (Arad).  T i t k á r :  Maleclci R im á n  ( B u d a ­
pes t VI.,  A u d ras sy -u t  4». szám) M ás o d i i 'k á r  : ü resedésben .  P énz tá ros . Müller 
H ugó  (B udapest ,  IV., A k a d é m ia - u  18.)

Minthogy újabban több oldalról panasz érkezett hozzám az 
egyesületekhez intézett iratok és nyomtatványok kézbesitetlensége 
miatt, felkérem a Szövetség kötelékébe tartozó összes tagegyesüle­
teket, hogy a pontos czimnek megjelölésével közölni szíveskedjenek, 
kikhez intézendők a Szövetség levelezései ?

Malecki Román s. k. 
titkár.

*

A testnevele'si kongresszuson résztvenni vagy magukat kép­
viseltetni kívánó szövetségi tagegyesületek, ebbeli szándékukat e hó 
28-ig a szövetségi titkárnál bejelenteni tartoznak.

Budapesti (Budai) Torna-Egylet.
A tt i la -u . 2. (T e le fo n  8 i—07) Verseny-  é< jé g p á ly a  : S zén a - t é r  2 (T e le fo n  43—36.) 
H iv a ta lo s  ó rák  n a p o n ta  d é lu tá n  4 - 5- ig  a to rn a csa rn o k b an .  T o r n a ó r á k :  hét fő, 
szerda  p é n te k  7—9-ig. Vivo ó rák  : kedd. c-ditörtök, szombat este 6 - 8 - i g .  
E l n ö k :  K o h a r  La jos . M á so d e ln ö k :  D em é n y  K áro ly .  A le lnökök  : W e t t s te in  
G y u la ,  A rgay Ján o s ,  H o l íe ld  H e n r ik ,  Elnöksé gi t i t k á r  : dr.  S ch u b e r t  Józse f .  
Igazga tó  : Ga ambos Ede. P é u z 'a r o s  : B i r t a l i t s  A .ad á r .  E l len ő r  : Vidovics  Rókus , 
H á z n a g y :  A nta l f fy  Andor . J e g y z ő :  G i l i b u t  Győző. 1. szakb izo tt ság  (torna,  
a t h le t ik a ,  f ü le s u b d a ) .  E l n ö k e :  W e t t s t e in  Gyula .  T i t k á r a :  F ü s z t á s  Ferencz .  
I I .  S zakb izo t t ság :  ( te nn is z ,  korcsolya ,  hockey).  E l n ö k e :  A rgay  János. T i t k á r a  : 
Nagy Géza I I I .  szakb izo tt ság  : (vívás, úszás  tur ist aság) . E ln ö k e  ; H olfe ld  H en r ik .  
T i t k á r a :  D u n a y  B e r t a la n .  M ű v eze tő :  B ily M ihály .  V ivóm este rek  : Leszák  
K áro ly  és G e l l e r t  A l f réd .  Az egy le t h iv a ta los  la p ja  a Sport V ilág

TI f i  n  T T P R p i  T n r n n - f ü l l b  ■U aE u l t  1880 G iu o ű e ly i s e g : V. Marko-  u a a p e ö l - l  l O I I l t l  L i u «  u t t za  ( » r e a l iA o U  to rn a te rm e .  T o r n á ­
i k  : m inden  hé t fc ,  szerda,  pén tek  és szom ba to n  A api tó tagok  : 200 kor.
üködé tagok : év e n k é n t  28 korona.  Pár to ló  ta gok é v e n k é n t  10 ko rona.  E lnök : 
óf T e le k i  S ándor  Másodelnök : is ze r  Karoly . A le lnök : dr. P o k o rn y  S ándor ,  
tk a r  P iachy Jen ő .  M á s o d t i t k á r :  L i e d e m a n n  F eren cz .  Jegyző : G r ä b e r  G éza ,  
ínz tá ros  : Mülle r  H ugo  E l l e n ő r :  Fagyas  Géza. S ze r tá ro s :  K i r s c h e n h e u te r  
srencz. K luborvos ir  Kovach A la dá r .  Pénz k ü ld e m én y ek  M iiüer .H ugo pénz 
ros cz im ére ,  V;. A kadém ia  u tcza 13. az. ala cz im zeudök
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Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882. ôínd
külön te rm e .  j lV .  kér .  V áczi -u tcza  38. szám). Ö ssze jövete l:  m in d en  k edden  
estr 8— 9 óra  közt.  E ln ö k  : Dós F e r e n c z  ügyvéd  (IX . ,  L ó n y a i-u  20., földsz.)  
AlelDÖk: K o r r  .1  Im re  ( VII., A lpár-u .  6.) T i t k á r :  T a r j á n  Klem ér ( I X . . L o n y a y -  
u tc za  13/B, sz.. II.  em. 17), I I .  t i t k á r  : Seregi S án d o r  ( IV.,  K r i s tó f - té r  2.). 
P é n z t á r o s :  T h e i l  G. Már ton (VII . ,  Csánv i-u .  7). E l len ő r :  T ú r j á k  K áro ly .  
K a p i t á n y :  Boszrucker  La jos ( V i l i . ,  Baross-u. 113.) II.  k a p i t á n y :  Phiiipo-  
vits Em il  (IX . , L ó u y a y -u .  50.) H á z n a g y :  K ornai Im re  (VI). A lp ar -u .  6). 
S ze r t á ro s :  M acher  Rezső.

„Csillag1 Kerékpáros Kör 1899.
F e re n c z -k ö ru t  sarok). E ln ö k  : b e tö l te t len  A le lnök  : S t e i n e r  Rezső  ( V i l i . ,  D u g o ­
nics u tcza  3.) T i t k á r :  Kanosik  Miháiy  ( V i l i . ,  N ag yfuvaros -u tcza  19.) P é n z t á ­
rosok : S chm id t  I s tván  ( V i l i . ,  H u n y a d y -u tc z a  41.) és E in ö d er  A nta l .  K a p i t á n y o k ' :  
M ül le r  I s tv án  és Üveges  Géza.  E l len ő rö k  : I v a n y  B é la  és P a r a k e r  I s tv án .  G azda : 
P a ly a  Szilvesz te r.  í r á sb e l i  köz lem én y ek  a kör  he ly is égébe kü ld endők .  Bei ratás i 
dij  2 ko r .,  tagsági dij havi  1 kor. Összejöve te l mi n den szombat este 8 o rakor .

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli. Iszer Károly.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

W anausz József
fényképező Készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromezüst papírok Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  á r j e g y z é k  i n g y e n  és  b é r m e n tv e .

K e l e t e k ,  k ö rö k  és a m a tő rö k  szives 
l ig je lin ő b c  »janijuk a  le g jo b b  v e ro n a i 

é s  so l in g e n i

vivókardjainkat
és kitűnő készitményü

vivofelszereléseipket
o lcsö  á r a k  m e lle tt .

eU. ni.: Clasz és magyar vivókardok drbja5.30, 
5.60, 6.20, 6 30 7.50, 8 -  ; pengék 2.20, 2.50 kor 
Franczia és olasz vitőrök darabja 5. és 7 50; 

pengék 1 50 és 1.60 kor. — Vivókard-fejvédek darabja 8 .-, 10. , 10 50, 11.-, 
12.—, 12.50 és 15 — kor. — Vitőr arcz- és fejvédelt darabja 4 50 és 7 50 kor. 
Vlvókard-keztyük darabja 4.75 és 5.25. P í i r b a jk a r d o k ,  k a r d n ir l lv é d e k ,  
v ivőn  a b á to k  stb.Továbbá választékos nagy rak tárt tartunk : fegyverek-, 
töltények-, vadászati és halászati felszerelésekben, tornaszerek-, football, 
lawn-tennis, korcsolyák és mindennemű sportárukban. Nagyobb vételnél 
árkedvezmény! Kereskedőknek előnyárak! +  Árjegyzék ingyen és bémnentve.

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA spo,S S
Budapest, IV., M uzeum-körut 29.

A már 34 év óta a kerékpár­
világot uraló eredeti angol

Helical Premier
és T h e Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágygyal 
és szabadonfutóval 3 évi jótálással, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és 
kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, 
csengők, lámpák, pedálok, lánczok, konusok stb óriási forgalmunk 

következtében mélyen leszállított gyári árban,
s z á l l í tu n k  v id é k re  
:: is b á rh o v a . ::

kerékpár- és alkatrész nagykeres­
kedők. — Ausztria-Magyarország 
legnagyobb, legrégibb és legmeg­

bízhatóbb kerékpár raktára.
Budapest, Vili. kér., József-körut 41. szára

F ió k ü z le te k  : Baross-tér 4_és Budán II., Zsigmond-u. 9. — Diszárjegy- 
zékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve.

30°/o árleszállítással

Láng Jakab és Fia

ELŐ JÓ Z S E F  nagyvendéglöje
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43.
K itű n ő  jő  m a g y a r  k o n y h a , e r e d e ti  m a g y a r  fa jb o ro k  
P ils e n i  ő s fo r rá s  sö r, m in d e n  id ő b en  f r is s  e sa p o lá s

F i  Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92-71.
- L S  S p o r te g y le t i  t a g o k n a k  10% á re n g e d m é n y

SZ. #K
“ ki V

í .<1l

G. A.
arany- és ezüstvakarék-önt- n  • ■ ™ a r \  7 « «c*
vényező és választó-intézet, *®C I I  I j  M  r*  *r g
ekszeraikatrószek gyára .. ^  ^  U  í

VII. k é r  , H olló-utcza
Sürganyczim : Affinerie Budapest. +

6. szám.
Telefon 27—12

Arany-, ezüst és 
bronz-érmek ve­
rése spartegyle- 
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

Téli sportczikkek legolcsóbban beszerezhetők:

MACHER R EZSŐ
sportüzletében

BUDAPEST, ÍV., Koronaherczeg-utcza 3.
-----------------------------(az u d v a rb a n ) ---------------- ---------------------Z

I .i l ic n fe ld i sk i teljesen felszerelve, p á r j a ........................... , 1 5 ___  frt
O r ig in a l k é s  A le x a n d e r  korcsolya felsrófolással, párja . . 9.—
H a lifa x  korcsolya p á r ja ................................  ....................... 1.25 ”
M e rk u r  korcsolya p á r j a ...........................................................  2 25
S z á n k ő k  svéd, rorvég, hallvölgyi, összecsukható tiroli, amerikai 

rodli, tob 'gán, rennwolf, bobsleigh, lábszárak nagy választékban 
P h ö n ix  ro d li  legkönnyebb vasrodli, Mannesmann-csőből . . 14 — 
T i-inm pb ro d li  legegyszerűbb és legjobb s z á n k ó ..................5.50

Téli sportöltözékek, sweaíerek, sapkák, keztyük, lábszárak 

Á rje g y z é k  in g y en  • Klubtagoknak 
l "örN ** bérmentve. : W  árengedmény!

--------* -L x ---------------------
T e le f o n  2 1 - 3 0 Sportegyleti tagok 

figyelm ébe aján ljuk
T e le f o n  2 1 - 3 0

é b e l  M ih á ly  k á v é h á z á t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok I V  Az összes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók. “iw

Vigyázz! Angol labdák és 
czlpők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Sp Ä
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34 /5

K l i s é k e t
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudom ányos és szépirodalm i művek; 
kereskedelm i és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készit

ífj.Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és clnkograflal 
korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
TEL.EFOW 

86— 16.

=  O fa p o s itiv o k  v e títé s re , 
f é n y k é p fö lv é te le k , csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.
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EREDETI

VARRÓGÉPEK
házi, műhirnzési és ipari czélra.

í g é r j e  ö n
IV PLÖKL ÉS HAAS

vivóárjegyzékét
Andrássy-ut 13.

14 m illión á l több 
g y á itv a  és eladva

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.
=  A divatos mühimzésben Ingyen oktatás.

S I N l i F R  f n  varrógép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
ü U u i r m  l /U i BUDAPEST, IV., Semmelweis-u. 14., VII., Rákóczi- 
ut 32. sz. Muzeum-körut 27. II., Fő-utcza 49. ♦ ♦  Erzsébetfalva, 

Kossuth Lajos-tér 10. és Újpest, Arpád-utcza 29.
mimmmwMmwsm

AVAV A fA U fA V A U V A V

Minden vendéglőben, 
kávéházban kérjük a

Sport-Világot!

Használjak a B llE R -íé le

M a g y a r  t u r i s t a  t a p a s z t
=  Mindenütt kapható. =

DADI/ P l MD-CRÉME a leg ideá lisabb  és legbiz- 
r  M n l \  O L U D  tosabb  hatású  arczápoló  kenőcs.

Sport-  és 
gyermek­
s z á n k ó k
Rennwolf,
toboggan,
skeleton

Műkorcsolyázók részére „Les Alexander" legelső minőségű verseny- 
korcsolya 9 forint. +  Gyorskorcsolyázók részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1.50 forint. Merkur-, Jackson 
Haynes korcsolyák. Mf* Jégviiorlák és vitorlakorcsolyák. "TU 
Jégjátékok. Hockey-ütök és labdák. Jéghockey játékszabály ÍO krajczár.
------------------ Svéd-, norvég , svájczi-, tiroli-, hallvölgyi és amerikai rodel.
Norvég1 skik, lábszárak, liétalpak. Lilienfeld! ski párja 15 frt. 
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

Teljes sportár­
jegyzék ingyen 
és bérmentve.

KERTÉSZ TODOR „ Ä
B udapest, IV., K ristóf-tér. t s

Ajc 3J* £ 4Í C 
*■* N<U S 
blV.
uOa

</5

Sliiandö műüiáUitás
olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb kaphatók :

Hegedűs Zsigmonditól
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve 1

(A "O © _~t
x  5T 
C.CfQ 
< '<n
2 n
3  £  

7?

N Á S Z A J Á N D É K O K

Egyleti jelvényeket
:: legszebb kivitelben és 
legjutányosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
Wien I. Singerstrasse 8., II. Stock

HAVAS LAJOS

Sportkönyve
niig a készlet tart, alanti czégnél 
20 fillérért kapható darabonkint.

O L B R I C H  L .

* 5

ék 
■ >

sport­
üzletében

Budapest, VI., Teréz-körut 6.
------Árjegyzék Ingyen. M

—  < m
Telefon 80—4«.

%IART0N ALAJOS ÉS FIa '
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

▼ ▼

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Ver senydijtárgyad
nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
10 napi próbára is kapható !

Ára 12 kétélű késsel 2 2 .— korona.

Alapittatott 1853.

esti

'-tanintézet
Tanulók
eddigi
száma

Alapittatott 1853 i
17.338

I. Háromosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskeaelmi aka­
démiákkal kapcsojatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. — —

li. Négyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
in ternátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő-kivo- K Ő  S í :  It J Á N O S  t a n á r ,
natot küld az _ _ __
igazgató s Budapest, VI., Aradi-ntca 10.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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JVÍirlDEri SPOHTTAIi FOGLALKOZÓ SZAKLAP

Előfizetési ár:
Egész évre . . . .  8 K.
F é lévre ................4 „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám:

20 F I L L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, 
Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár 
Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, 
Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, 
Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, 
Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivómesterek Egyesülete, 
Rákosszentmihalyi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivó-Egylet, Turuí 

Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

S z e r k e s z t ő s é g  é s  
k ia d ó h iv a t a l :

B udapest, V. k e rü le t, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fe l­

vétetnek.

M e g j e l e n i k  m i n d e n  s z o m b a t o n . F e le lő s  s z e r k e s z t ő : M A L E C K I  R O M Á N .

A Kolozsvári Keresk. Akadémiai Sport Kör 
csarnokfelavató disztornázása.

A magyar reprezentatív tornászcsapat első szereplése.
— Kiküldött tudósitőnktől. —

Kolozsvár, február 23.

Minden tekintetben fényes keretben folyt le Kolozs­
várott a Kolozsvári Kereskedelmi Akadémiai Sportkör 
disztornája. A mintegy két év előtt alakult Akadémiai 
Sportkör rövid idő alatt rohamos fejlődésnek adta tanu- 
jelét. Kolozsvárott négy sportegyesület működik ezidő 
szerint, ezek: a Kolozsvári Atlétikai Club, a Kolozsvári 
Egyetemi Atlétikai Club, a Kolozsvári Keresk. Akadémiai 
Sportkör és a Kolozsvári Vasutas Sportkör. A négy 
egyesület közül az Akadémiai Sportkör, a KEAC és a 
Kolozsvári Atlétikai Club tagjai a MOTESz-nek és 
ezen szövetség irányzata szerint fejtik ki tudatos mű­
ködésűket és valósággal megteremtői a kolozsvári sport­
életnek. A kolozsvári társadalom nagy érdeklődést tanúsít 
az Akadémiai Sportkör működése iránt, mely a test­
edzés minden ágát 
felöleli.

A Keresk. Aka­
démiai Sportkör lel­
kes pártfogója Kiss 
Sándor kir. tan., az 
Akadémia igazga­
tója. Az a nagy sze­
retet, melyet ez a 
tudós pedagógus a 
testnevelésügy iránt 
tanúsít, megbecsül­
hetetlen. Az ő kez­
deményezésének kö­
szönhető a felava­
tott uj tornacsarnok 
létesítése.

A Akadémiai 
Sportkör elnöke,
Kuntner Róbert tanár 
kitünően vezeti ezt 
a szép egyesületet.
Modern gondolko­
zás^ szeretetreméltó 
modorú fiatal ember,

aki a testi nevelés ügyének minden kérdésében otthonos 
és ilyen módon rátermett egy ilyen jó sportegylet 
vezetésére.

A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége 
a kolozsvári ünnepre elküldte reprezentatív csapatát, 
melyet a testedzés ügyének népszerűsítése érdekében 
szervezett s amely első ízben most szerepelt nyil­
vánosan. A magyar reprezentatív csapat kiválogatott 
legénységének szereplése iránt óriási érdeklődés nyil­
vánult meg. A Kmetykó János és Bábel Rezső tanárok, 
szövetségi művezetők által kiképzett és vezetett csapat 
e hó 20-án érkezett meg Kolozsvárra, ahol magyaros 
vendégszeretettel és előzékenyen fogadták a tornászokat.

A csapatnak tagjai voltak: Oyarmathy Béla, Kakas 
Gyula, Szerénka László a Budapesti Torna Club-ból; 
Gellert Imre, Rosinger Emil a Magyar Testgyakorlók 
Köré-bői; Haber féld Győző a Nemzeti Torna Egylet­
ből ; Buda Gyula, Gebhardt József, Görtler József, 
Helmich Ottó, Tözsér Béla, Wilkesmann Ernő az Óbudai 
Torna Egylet-bői. A MOTESz hivatalos képviseletében

Malecki R. titkár is 
Kolozsvárra érkezett.

A disztornázást 
az Akadémiai uj tor­
nacsarnokában tar­
tották meg.

Az uj csarnok 
10 m. széles és 22 
m. hosszú, emele­
tes épület nagy 
karzattal. Belső be­
rendezése a legmo­
dernebb. Tágas öl­
tözőhelyiségek, für­
dőszobák, mosdó 
kabinok vannak a 
földszinten és az 
emeleten. Az egész 
helyiségben villamos 
világítás van. A 
belső berendezés ve­
tekszik bármely fő­
városi csarnok be­
rendezésével. A sze­
rek kitűnőek.A párisi „Palace de Glace“.
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A disztornázás esti 5 órakor kezdődött.
Bánffy Miklós gróf főispán vezetése alatt a törvény- 

hatóság tagjai foglaltak helyet a tornateremben a föld­
szinten; jelen voltak még: Fekete-Nagy Béla helyettes­
polgármester, Kiss Sándor igazgató, a Keresk. Akad. 
Sportkör diszelnöke, Jósika Gábor báró, a Kolozsvári 
Atlétikai Club elnöke, Mihályi Zoltán, a Sportkör al- 
elnöke, Tamási István, Biró Balázs dr., Bagaméry 
József stb.

A disztornázás együttes szabadgyakorlatokkal kez­
dődött, melyeket Rázsó Gyula tanár, az Akad. Sportkör 
művezetője vezényelt. A disztorna keretében a rendező 
egyesület csapata ugróasztalon mutatott be tetszetős 
gyakorlatokat, mig a Kolozsvári Egyetemi Atlétikai Club 
mintacsapata pompásan tornázott a magas korláton. 
A legnagyobb tetszést a reprezentatív csapat mutat­
ványai aratták. Bábel Rezső vezetése alatt bemutatott 
buzogány és kéziszer nélkül zenére végzett szabad- 
gyakorlatok mintaszerű kivitelben folytak le.

A ló-, korlát-mintacsapatokat Kmetykó János vezette, 
úgyszintén a nyujtóakadémiát is. A közönség különösen 
a korlátgyakorlatokat fogadta tetszésnyilvánításokkal. 
A termet és az emeleti széles karzatot zsúfolásig meg­
töltő közönség kifogyhatatlan tapsviharral tüntette ki a 
reprezentatív csapat tagjainak bravúros mutatványait. 
Különösen Gellért korlát-gyakorlata után — mely ez­
úttal pompásan sikerült — perczekig tartó tapsviharban 
tört ki a közönség.

A disztorna keretében magasugrás előny-versenyt 
(földről) tartottak, melynek eredménye a következő:

1. Vilkesz Manó (KAkSp) 170 cm. (20 cm. el.).
2. Hegedűs és Hegyi (KAkSp) holtversenyben 

160 cm.
A zeneszóval végzett szabadgyakorlatokhoz a 

kolozsvári honvédzenekar szolgáltatta a zenét. A buzo­
gány-gyakorlatokat Lenz Ferencz (Óbudai TE) kisérte 
zongorán.

A disztorna befejeztével Kiss Sándor magasröptű, 
klasszikus avatóbeszéddel adta át a csarnokot rendel­
tetésének, egyúttal köszönetét mondott a MOTESz-nek, 
hogy csapatát Kolozsvárra elküldötte és példát adott a 
testedzés magas művelésére.

Utána Malecki Román válaszolt és a MOTESz 
nevében köszönetét mondott a kolozsvári közönségnek 
a testedzés ügye iránt tanúsított érdeklődésért és Kiss 
Sándor igazgatónak a gyönyörű csarnok létesítéséért. 
Malecki beszédét harsány éljenzés követte, mire a tor­
nászok elvonultak.

A disztorna után fényes lakomát rendezett a 
Kolozsvári Akadémiai Sportkör a reprezentatív csapat 
tiszteletére.

A lakomán megjelent Fekete-Nagy Béla, helyettes­
polgármester is, Kolozsvár városa képviseletében és 
gyönyörű felköszöntőben üdvözölte a vendég tornászokat, 
majd Kiss Sándor igazgatóra, mint a testi kultúra ma 
felavatott templomának létesítőjére, emelte poharát.

A lakomán Kiss Sándor a MOTESz-t és annak 
elnökét, Nagy Emilt, éltette, mire Malecki Román 
köszönetét mondott a szives fogadtatásért. Még számos 
tószt hangzott el.

A dijakat Kuntner Róbert elnök osztotta ki és a 
reprezentatív csapat minden tagjának ezüst emlékérmet 
nyújtott át. Malecki Román szövetségi titkárnak pedig a 
Kolozsvári Akad. Sportkör nagy ezüstérmét nyújtották át.

A tornászok hétfőn reggel utaztak el Kolozsvárról.

Labdarúgás. í  «se
MÉRKŐZÉSEK.

Óriási szélviharban, rögökké fagyott talajú pályá­
kon folytak le a football szövetség jóvoltából még a 
télen megkezdődött u. n. „tavaszi“ bajnoki-mérkőzések. 
Az alig egy-két gólkülönbséggel végződött egynémely 
elsőosztályu mérkőzés eredményének realitásához ennél­
fogva bizony szó fér, mert bármily nagyot javult a 
FővTC, reális időjárásban aligha veri a MTK-t, amely 
csapat az elmúlt héten oly fölényesen győzte le a MAC 
csapatát. Úgyszintén a zöld-fehéreknek is könnyebb 
munkájukba került volna jó időben a Typographiát jóval 
nagyobb gólarányban legyőzni, mint most egy gól- 
különbséggel győzelmet aratni.

A BTC jól megérdemelt győzelme a BAK felett 
előrelátható volt, már a MAC—Törekvés mérkőzés ki­
menetele teljesen nyíltnak látszott s mint a match 
lefolyása is bizonyítja, bizony a Törekvés győztesen is 
kerülhetett volna ki belőle. E mérkőzéssel kapcsolatban 
a matchet vezető biró eljárását több oldalról igen le­
sújtó kritikával illettek. Az ügyben, mint hírlik, a MLSz 
vizsgálatot indít, melynek befejeztéig véleményünket 
függőben tartjuk. Ha a vád igaz, a szövetségnek leg­
kíméletlenebbül kell példát statuálni, ha azonban a bírót 
méltatlanul érték volna a támadások, — a magyar 
footballbirói kar jó hírneve érdekében — a méltatlanul 
vádolt bírónak a legmesszebbmenő elégtételt kell szol­
gáltatni. Mindenesetre érdeklődéssel várjuk a szövetség 
ítéletét.

A másodosztályú bajnokságban a 33-asok a MAFC 
csapata felett, a KTE pedig a másodosztályú bajnok­
ság harmadik helyén álló III. kér. TVE felett aratott 
nagyarányú győzelmet.

A harmadik osztályban a BLIE az Egyetértés 
SpC-ot erős küzdelem után győzte le, a Corinthián-dij 
előmérkőzését pedig a Postások tartalékokkal játszó 
csapata eléggé könnyen nyerte meg a BEAC ellenében.

(I- oszt. b a jn o k sá g )
FővTC—MTK 1 : 0. Nagyszámú közönség előtt, óriási szél­

viharban folyt le e mérkőzés, mely nagy meglepetésre a — múlt 
héten oly szép győzelmet aratott — MTK vereségével végződött. A 
FővTC csapata úgyszólván héLől hétre javul. Különösen védelme 
igen jó és a támadósor gólképessége is szintén immár legjobb csapa­
taink közé emeli a fővárosiakat. Legutóbbi játékmodorukhoz vagy 
jobban mondva taktikájukhoz azonban némi szó fér. Ugyanis a máso­
dik félidőben — midőn már a vezetést magukhoz ragadták — a 
játékidőt, mindenféle uton-módon igyekeztek megrövidíteni, illetve a 
labdát minél hosszabb ideig a téren kívül tartani. A csapat védelme 
minden hozzája jutott labdát az oldalvonalon rúgott át. Ez az eljá­
rás nem sportszerű és legalább is nem illik, hogy I. osztályú csapat 
ilyen taktikával igyekszik bajnoki vagy más egyéb matchet nyerni. 
A mérkőzés maga nem volt magas nívójú. A kék-fehérek kezdenek, 
de a FővTC csakhamar a szél által segítve fölénybe jut s a 10-ik 
perczben egy kornerből eléri első és győzelmet jelentő gólját. Majd 
ismét a FővTC támad, de újabb eredményt nem ér el. A második 
félidőben, daczára, hogy állandóan a MTK van fölényben, gólt nem 
ér el. Minden igyekezetük megtörik a fővárosiak jól és furfangosan 
működő védelmen. E félidő 0 : 0 arányban végződik. A millenáris 
pályán lefolyt mérkőzést : Langfelder Ferencz (RSztM) vezette.

M T K  I I —FővTC I I  10:0. MTKII igen nagy fölénnyel győz. 
Biró : Benedek Aladár (MAFC).

BTC—BAK 1: 0 .  A FővTC—MTK match után folyt le e 
mérkőzés. A BTC-nak kedvez a helyválasztás joga s a szél alatt kezd. 
Csakhamar a BAK kapuja előtt vannak, de kornereknél egyebet nem 
érnek el. Utóbb a BAK is lerándul a piros-fehérek kapuja elé, de a 
BTC-védelem résen van s erélyesen meghiúsít minden veszélyesebb 
támadást. A második félidőben a BAK kapja az orkánszerü szelet s 
ennek segélyével igyekszik a támadó szerepét átvenni. A tér közép­
vonalán azonban csak ritkán jutnak át s olyankor is, ha a piros­
fehérek kapuja elé kerülnek, a legszebb alkalmakat elhibázzák. A
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győzelmet jelentő gólt Molnár Imre rúgta a 9-ik perezben. A BTC-on 
nagyon meglátszott, hogy első mérkőzését játsza, a támadósor még 
kissé könnyedén vette dolgát, de a védelem igen erélyesen s jól dol­
gozott. Biró : Langfelder F. (RSztM) volt.

BAK I I —BTC I I  2 :1 .  A BAK II e győzelmével a szövet­
ségi dij legkomolyabb jelöltje lett. Biró : Benedek Aladár (MAFC) volt.

FTC—Typographia 2 : 1. Kis hijja, hogy a bajnokság utolsó 
helyén álló csapatnak a vezető helyen levő csapat feletti győzelmé­
ről nem adhatunk számot. A Typographia e napon oly lelkesen, de 
oly szerencsével is játszott, minővel akár a győzelmet is megszerez­
hette volna. A ferenezvárosiak az első félidőben fölényük tudatában 
lanyhán dolgoztak s midőn a második halftimeben komolyan neki 
láttak a játéknak, már majdnem késő lett. A FTC-on is látszott a 
tréninghiány s hogy nem érte még el őszi formáját. A Typographia 
csapatát elszánt — és épugy, mint a FővTC-é — erélyes védelme 
jellemzi Az első gólt a 14 perezben a Typographia éri el, melyet a 
ferenezvárosiak csak a második félidő 29-ik perezében egyenlítenek 
ki. A győzelmet pedig erős munka után az utolsó előtti perczekben 
érik el. Az amerikai-uti pályán lefolyt matchet Izsó László (BTC) 
vezette.

FTC I I — Typographia I I  8 :1 .  FTC II könnyen győz. Biró: 
Izsó László (BTC) volt.

FTC I I I —Typographia IIIA&TO. -
MAC—Törekvés 2 : 1. A Margitszigeti pályán folyt le e mér­

kőzés. A két mérkőző csapat közül af^Törekvés látszott a jobbnak. 
Kitünően dolgozó és szépen összejátszó csatársora és szép kombi- 
náczióval játszó fedezetei szép jövőt jósolnak a jóképességü munkás 
csapatnak. A MAC ezúttal sem érte még el őszi formáját. Bár nagyobb 
szerencsével játszott, mint ellenfele, mégis kevésbe múlott, hogy vere­
séget nem szenvedett. A MAC kezd széllel. Rövid támadás után gólt 
ér el. Majd a Törekvés nyomul fel, de eredményt, daczára hogy 
számos alkalma nyílik erre, nem ér el. A második gólt szintén a 
MAC éri el Vangel révén. A Törekvés lelkes játékát is siker követi, 
amennyiben egy kapu előtti kavarodásból — állítólag a MAC egyik 
játékosa révén — gólhoz jut. A második félidőben a Törekvés szá­
mos esetben veszélyezteti a MAC kapuját s még egy gólt lő, mit 
azonban a biró állítólagos off-side miatt nem ad meg. Változatos 
játék után 2 : 1 eredménnyel végződik a mérkőzés. Biró : Zoltán 
Béla (NSC) volt. kinek e szereplésével a MLSz is fog foglalkozni.

Törekvés I I - M A C  I I  2 :1 (0 : 1). Biró: Klug (MAFC).

(II. oszt. bajnokság).
33FC—MAFC 3:1 . A margitszigeti pályán folyt le e mérkő­

zés A 33-asok bár állandóan fölényben voltak, csak a második fél­
időben tudták a győzelmet a maguk részére biztosítani. A csatársor 
feltűnő gólképtelen volt, mig a hátvédek és kapus kevés munkájukat 
jól végezték. A Műegyetemi csapatban is a védelem volt jó, különö­
sen Spantsek. Az első félidőben a 33-asok támadásai eredménnyel 
nem járnak, mig a MAFC egy góllal a vezetést megszerzi. A máso­
dik félidőben a 33-asok — bár tehetetlenül játszik csatársora — állandó 
fölényben van s a játékidő végén három gólt lő ellenfele kapujába. 
Biró : Havas Lajos (BAK) volt.

Kőbányai TE — IIIkerTV E 6 :1 .  A kőbányaiak lelkesen 
játszó csapata szép győzelmet aratott a múlt vasárnapon a Illkerületi 
TVE felett. A győzelem annál inkább értékes, mert nem saját pályá­
jukon, hanem a Törekvés sporttelepén érték el. A rendkívül gyors 
futókból álló csatársor, csaknem állandóan saját térfelükhöz szö­
gezte a Illkerületieket, kik csak a második félidő elején jutnak rövid 
időre fölénybe, de kedvező helyzetüket kiaknázni nem tudják. Mig 
ellenfelük csakhamar offenzivába jut s valósággal bombázza a kék­
fehérek kapuját, melyet a kapus nagy jóakarattal igyekszik védeni. 
A Illkerületiek egyetlen góljukat az első félidőben érik el, a kőbányaiak 
pedig az első halftimeben egy, a másodikban öt gólt lőnek. Biró: 
Horváth Ferencz (FTC) volt, ki mindkét fél megelégedérére biráskodott.

KTE—IIIkerTE 3 : 3. Barátságos mérkőzés, mert a KTE a 
szöv. dij matchet ellenfele javára lemondta. Biró: Schmitterer Jenő 
(KTE).

(III .  oszt. ba jn okság)
BLI—E gyetértés SpC 2 :1 . Az első félidőben az Egyetértés, 

a másodikban a BLI játszott hátszéllel s volt ennélfogva fölényben 
Az első félidő eredménye 1 :0  az ESpC javára. Biró: Izsó László 
(BTC) volt.

(Corinthián-dijmérközés)
Postás SpE —BEAC 3 : 1. A Postások — miként rendesen — 

úgy most sem állottak ki teljes csapatukkal. Ennek daczára csaknem 
állandóan fölényben vannak s csak a jól védekező BEAC védelmen 
s a Postások gólképtelen csatársorán múlik, hogy jobb eredményt 
nem érnek el. Az első félidőben 1 gólt, a másodikban 2 gólt érnek 
el, melyből a BEAC csak egyet tud visszaadni. A lágymányosi 
pályán lefolyt matchet: Fehéry Ákos (BTC) vezette.

(Barátságos mérkőzés).
SpKK—URAK kom binált 1 :1 . A Sportkedvelők szépen fej­

lődő csapatára jó fényt vet ez az eredmény. Az URAK-nál többnyire 
Il-ik csapatbeli játékosok szerepeltek. Biró : dr. László (33FC).

O Vasárnapi mérkőzések. A hétről-hétre na­
gyobb meglepetéseket hozó „téli“ mérkőzések harma­
dik napján szintén igen érdekes és a bajnokság helye­
zésében igen nagy változásokat okozható küzdelmek­
ben lesz része a footballmatchek izgalmaira éhes sport­
közönségnek. Legnagyobb érdeklődést kelt a BTC  mér­
kőzése a FTC-al (millenárispálya). A piros-fehérek 
mindenkor igen nagy lelkesedéssel küzdöttek a ferenez­
városiak ellen s küzdelmüket csaknem mindig siker 
kisérte. így most is, midőn ugyan a a FTC a papiros­
forma alapján a valószínűbb győztesnek látszik, éppen­
séggel nincs kizárva a BTC győzelme. A másik igen 
fontos mérkőzés a margitszigeti pályán lesz. A MAC s 
a FővTC találkozása, ősszel eldöntetlenül végződött. 
Azóta a FővTC nagyot javult, mig a MAC, bár a téli 
szünet alatt is trenírozott, még nem jött formába s igy 
igen változatos, érdekes és kimenetelében teljesen nyílt 
mérkőzésre van kilátás. Az újpesti pályán a BAK mér­
kőzik az UTE-tel. A match győzteseként valószínűleg 
a BAK fog kikerülni. A margitszigeti pályán fog lefolyni 
a MTK—Typographia mérkőzés is. Bár a Typ. a múlt 
vasárnapon igen megnehezítette a FTC győzelmét, 
mégsem hisszük, hogy a kék-fehérek e heti győzelmét 
meg tudná akadályozni.

A másodosztályú bajnokságért csak az URAK— 
Postás SpE mérkőzés fog lefolyni. Valószínűleg e mér­
kőzés kimenetele fogja eldönteni a második klasszisu 
bajnokság harmadik helyezettjének kérdését.

A harmadik osztályban a FSC—SKK; ETC— 
Egyetértés és a BLI—Fekete 11 mérkőzések fognak 
lefolyni E mérkőzések valószínű győztesei a FSC s a 
BLI lesznek, mig az ETC—Egyetértés match kimene­
tele előre még alig látható.

A margitszigeti ezüstlabdáért is játszanak e napon. 
A BTC—FTC matchet megelőzőleg fog lefolyni a mille­
nárispályán a Győri Egyetértés mérkőzése a NSC-a\. 
A Nemzeti SC-nak tavasszal ez lesz a második mérkő­
zése, mig a győriek már hosszas tréning és a múlt 
heti erős mérkőzés után állanák ki, igy ez is igen érde­
kes mérkőzésnek Ígérkezik, melyben NSC-nak teljesen 
ki kell fejteni tudását, ha győzedelmeskedni akar.

O A BEAC football-osztályának vezetője és a 
lágymányosi sporttelep igazgatója is, mint értesülünk 
Fehéry Ákos kiváló footballbirónk lesz. Mindenesetre 
csak gratulálhatunk a BEAC-nak a kitűnő választáshoz, 
mely egy minden tekintetben hozzá értő, érdemes sport­
emberre esett. Fehéry már közelebb megkezdi működését 
a legnépszerűbb főiskolai egyesületünknél.

O Bécs (febr. 21.) A beállott óriási havazás miatt 
az összes vasárnapi mérkőzések elmaradtak.

O B écs—Berlin városok közötti mérkőzést márczius 28-án 
Berlinben tartják meg.

O A FővTC márczius 7-én a Kricketterekkel mérkőzik Bécsben.
O Az első külföldi mérkőzés Budapesten márczius 14-én 

lesz a MTK és az I. Vienna között.
O  A MLSz rendes évi közgyűlése márczius G-án lesz a 

Röser-intézet dísztermében.
O  A Franczia Football-Szövetség tudvalevőleg a tavalyi 

bécsi kongresszuson kilépett a FIFA-ból. Most néhány párisi egylet 
indítványt nyújtott be a US FSA-hoz, hogy újra lépjen be a Nem­
zetközi szövetségbe. A franczia szövetség azonban ezen indítványt 
elvetette. Az uj franczia szövetség, mely tagja a FIFA-nak. május hó 
22-én játszik az Angol Football-Szövetség reprezentatív csapatával 
Párisban.
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IFJÚSÁGI LABDARÚGÁS. ^
Győri W aggongyári „ E gyetértés“—Ifjúsági Labdarugók 

Szövetsége 4 : 0. (Félidő 2 :0). Folyó hó 21-én Győrben vendégül 
látta a Waggongyári Egyetértés az Ifjúsági Labdarugók Szövetségé­
nek válogatott csapatát. Mindkét csapatnál igen meglátszott a tréning­
hiány, amennyiben az egész mérkőzés folyamán nem volt alkalmunk 
kombinácziókat látni és igy a játék nagyon üres, szintelen volt. A 
csapatokról nagyon kevés a mondanivalónk, Győrnél kiváló erőt kép­
visel a baloldali hátvéd : Holzmann; vele egyenrangú a csatársor 
lelke, Krausz Sándor. A támadások gyors keresztülviteléért őt és 
Szepesit illeti a legtöbb dicséret. ILSz-nél Burián védése többször 
ragadta tapsra a szépszámú közönséget. Kívüle feltűnt még Kovács, 
aki úgy a támadásban, mint a védelemben elsőrangú játékot produ­
kált, labdaosztásai pedig sohasem tévesztettek czélt. A mérkőzés le­
folyása a következő volt: t/tö órakor a következő csapatok állanak 
fel: G yW ETO  : Kostyán, — Payer I, Holzmann, Kaufmann, Konrád, 
Szabó, — Beleznai, Krausz, Grimm, Payer II, Szeif (Szepesi). — 
I L S z : Burián, — Windpassinger, Auer, — Kovács, Amster, Csery, 
— Kuruc, Kirchmayer, Korody II, Hamburger, Munch

Győré a kezdés joga, azonnal támad, azonban Payer II lövése 
kapu mellé kerül. Majd ILSz támadására, Egyetértés szintén támadás­
sal felel, de szepesi beadott labdáját a belső csatárok sorra elhibáz­
zák. Szepesi ismét lerohan, czenterezett labdájából szerzi meg Krausz, 
csapatának a vezetőgólt (12 p.). ILSz nehezen jön bele a játékba. 
Payer II biztosnak látszó lövését Auer kornerre menti, amely azonban 
eredménytelen, majd Kuruc szökik ki, lerohanása ILSz javára egy 
sarokrúgást eredményez. Változatosan folyik a játék, mig végre a 
33. perczben Payer II rúgja Győr második gólját. Első félidő Egyet­
értés fölényével végződik.

Második félidőt ILSz erős iramban kezdi, Győr védelme azon­
ban minden támadásukat meghiúsítja. Burián, Grimm, majd Payer II 
lövését bravúrosan védi. ILSz is támad, de Kirchmayer lövése 
magasan kerüli el Győr hálóját, Szeif lerohanásából Grimm szép lö­
véssel szerzi meg Egyetértés harmadik gólját (13 p.). Ezután már 
Győr fölénye teljesen kidomborodik. Csatáraik lövései egymást köve­
tik, de vagy a hálót kerülik el, vagy a kitünően védő Burián 
zsákmányai lesznek. ILSz is támadáshoz jut, azonban Hamburger lö­
vését kapus fogja. A félidő végén (41. p.) Windpassinger öngólja 
hozza meg Győr negyedik gólját. A mérkőzést Taffel Miksa (FTC) 
nagy körültekintéssel, igazságosan vezette.

A Ferenczvárosi Torna-Club ifj csap. és Magyar Ifjak 
Haladás Köre vasárnap, f. hó 28-án délelőtt 10 órakor tartják 
bajnoki mérkőzésüket. A mérkőzést Friedmann M. (FővTC) fogja 
vezetni.

Atlétika. Torna.
)( A budapesti III. kér. állami főgimnázium 

testgyakorló köre f. évi február hó 13-án, szombaton 
este 7 órakor, fényesen sikerült disztornát rendezett.

A jól sikerült disztornát Kmetykó János tornatanár 
készítette elő páratlan szorgalommal, mig a rendezést 
az intézet kebelében alakult ifjúsági testgyakorló kör 
teljesen önállóan végezte oly preczizitással és hozzá­
értéssel, mint akár egy nyilvános egyesület.

Szívesen látjuk az ilyen irányú ifjúsági sportkörök 
alakulását, mert a szellemi munkával amúgy is túl­
terhelt ifjúságnak szüksége van arra, hogy testi erejének, 
ügyességének fenntartására és fejlesztésére legalább is 
annyi gondot fordítson, mint a tanulásra.

S hogy a tanulóifjúság szakszerű vezetés mellett 
szívesen, sőt szeretettel űzi a tornát és a testedzés többi 
ágait, azt láthattuk ezen a disztornán. Bátran ki merjük 
mondani, hogy mindig a vezető tornatanártól függ, hogy 
az ifjúság milyen mértékben kedveli meg a testedzést? 
Kmetykó János, a III. kér. gimnázium tornatanára, 
egyike a legképzettebb tornatanároknak, aki a testedzés 
minden fajtája iránt érzett szeretetét, lelkesedését át 
tudja önteni tanítványaiba is, akikre csakugyan nem 
lehetne ráfogni, hogy „kényszerből tornáznak“. Meg­
látszott ez a bemutatott gyakorlatokon is, mert a derék 
ifjak oly tökéletes, egyöntetűen szép munkát produkáltak, 
mely nemcsak a nagy számban megjelent tanférfiakat,

hanem a testedzéssel foglalkozó nyilvános körök jelen­
levő vezérembereit is kellemesen lepte meg.

Elismeréssel kell megemlékeznünk az intézet igaz­
gatójáról, dr. Morvay Győzőről és az intézet tanári 
karáról, kik bizonyságot tettek arról, hogy valamennyien 
apostolai az ifjúsági testnevelés ügyének.

Szomorúan kell azonban konstatálnunk azt a tényt, 
hogy a legnagyobb igyekezet, a legszebb munka nem 
tud érvényesülni kellőképpen azért, mert a fővárosban 
nincsen egyetlenegy olyan tornacsarnok, mely egy 
ilyenféle disztorna megrendezésére alkalmas volna.

Evek óta az óbudai vigadó síkos parkettjen ren­
dezi a III. kerület és Óbuda sportünnepségeit, mert 
— sajnos — más alkalmasabb helyiség rendelkezésre 
nem áll. Reméljük, hogy a kormányhatóságnak újabban 
a testnevelésügy iránt tanúsított érdeklődése ki fog ter­
jedni ez irányban is és a már-már tarthatatlan hely­
zeten sürgősen segíteni fog.

A disztornát bírálva, bizony nem tudjuk, mit dicsér­
jünk inkább: a tanulók önérzetes magatartását, vagy 
az egyes gyakorlatok szép kivitelét, avagy a fiuk 
tökéletes fegyelmezettségét és komolyságát. Örömmel 
néztük az erős, izmos fiuk összes mutatványait, mégis 
ki kell emelnünk a közös tagszabadgyakorlatokat és a 
versenyeket a korláton és a lovon. A szabadgyakorlatok 
igen szép és tetszetős összeállítású anyagát három sor­
ban, zenére végezve mutatták be az ifjú tornászok oly 
szépen, melynél szebben csak a velenczei válogatott 
magyar csapatot láttuk dolgozni.

A korlátverseny a legszigorúbb szakszempontból 
bírálva is igen magas színvonalon állott.

A csinos lengési gyakorlatokat majdnem minden 
résztvevő oly szépen végezte, hogy a versenybíróság 
alig tudott különbséget tenni a győztes és legyőzött 
között. Jól mondta az intézet lelkes igazgatója, Morvay 
Győző, hogy e versenyben nem voltak győztesek s lé­
gy őzöttek ; győztek ők mindannyian s mi őszinte öröm­
mel üdvözöljük a derék ifjakat e helyütt is, buzdítva 
őket a további kitartásra és munkára.

ük a jövő emberei, kikre büszkén s bizalommal 
tekinthetnek azok a tanárok, akik oly szeretettel és főleg 
jól nevelik őket.

A műsoron szerepelt még mintacsapattornázás a 
lovon és a korláton, mindegyik szeren mintaszerűen be­
mutatva, továbbá két atlétikai szám is, mint az iskola­
birkózás és magasugrás, melyek közül ez utóbbi nem 
való volt a szép programm keretébe, már a térség szűk 
volta miatt sem.

Jó volt a fokozatos gyakorlatok bemutatása a 
nyújtón és a mintacsapattornázás kézi támfával. A szintén 
zeneszóra bemutatott szép gyakorlatok ismét csak 
Kmetykó János mesteri kezét dicsérték.

A versenyek eredménye a következő:
V. osztály versenye lovon: 1. Haas Károly, 2. Szen­

tesi Sándor.
VI. osztály versenye lovon: 1. Weiser Hermann, 2. 

Marcinkó Géza.
VII. osztály versenye korláton: 1. Pászti Elemér,

2. Kocsner Jakab.
III. osztály versenye alacsony korláton: 1. Benyo- 

vits Árpád, 2. Veress Lajos.
IV. osztály versenye alacsony korláton: 1. Morvay 

Szilárd, 2. Bognár Pál.
Magasugrás: 1. Kricker Pál 150 cm., 2 Kraumann 

Jenő 140 cm. A verseny után Morvay Győző, az intézet 
igazgatója, majd Iszer Károly, a MOTESz képviselője 
tartott buzdító beszédet az ifjúsághoz.
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)( A Szegedi Torna Egyesület közgyűlése.
Február 2-án, délután tartotta a Szegedi Torna Egye­
sület évi rendes közgyűlését az állami főreáliskola 
tornatermében. A szép számban megjelent tagokat 
Lövész Antal elnök üdvözölte. Borosnyay Károly titkár 
előterjesztette a választmány jelentését, amelyből ki­
emeljük, hogy az egyesület a múlt évben egy nyári 
tornaünnepélyt és egy téli disztornát rendezett, továbbá 
résztvett a Magyarországi Testedző Egyesületek Szövet­
ségének Budapesten tartott VIII. országos versenyén. 
A választmány tetemes áldozattal lehetővé tette azt is, 
hogy a kiválóbb tornászok a fővárosi és vidéki ver­
senyeken résztvehessenek, ahol szép diadalokat arattak. 
Uj szerekről is gondoskodott. Az egyesületnek 1 tisz­
teletbeli, 2 alapitó, 135 rendes és 8 pártoló tagja van. 
A múlt évben 111 tornaórán 1622 tag tornázott, órán­
ként átlag 15. A gyakorlatokat Spécz Gyula és Csapó 
Ödön művezetők vezették. Mayer Gyula pénztárnok elő­
terjesztette a zárszámadást és a vagyonkimutatást. Az 
egyesület vagyona 12.382 korona 97 fillér értéket kép­
visel, melyből 9729 korona 91 fillér alkotja az építendő 
állandó tornacsarnok alapját, mely a Szeged-csongrádi 
takarékpénztárban van gyümölcsözőleg elhelyezve. A 
költségelőirányzat elfogadása és a felmentvények meg 
adása után a közgyűlés Borosnyay Károly titkárnak, 
aki öt éven át ritka sportszeretettel és buzgalommal 
vezette az egyesület ügyeit, jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. A közgyűlés a tisztikart közfelkiáltással 
választotta meg. Elnökké Lövész Antal, alelnökké Dögl 
Adolf, titkárrá Horváth János, pénztárossá Mayer Gyula, 
ellenőrré Váradi Imre, gazdává Bérezi Ede, orvossá 
Forbát Leó dr., ügyészszé Szász Hugó dr. választatott 
meg. Az igazgató-választmány tagjai lettek : Borosnyay 
Károly, Both Ferencz dr., Blau Ármin, Czirner Károly, 
Gönczy Lajos dr., Kálmán Sándor, Krutsay Gyula, 
Lendvai József, Meák Gyula, Plichta Béla, Spiegel 
Lajos és Ternesz András. Számvizsgáló bizottsági tagok: 
Bába Imre, Mosonyi Béla, Rostos Nándor, Sebők 
Ferencz és Springer Antal.

)( A B udapesti A th le tikai Klub február 11-én tartotta 
közgyűlését, melyen a_ következő tisztikart választották meg: Elnök: 
ifj. Stielly Gyula ; ügyvezető alelnök : dr. Hajdú Marczel ; alelnök 
Baján Gyula ; jogtanácsos • dr. Blauner Mór ; ügyész : dr Fritz 
Zsigmond ; mérnök : dr. Kardos Márkus ; orvosok : dr. Widder Ber­
talan, dr. Fischer Sámuel és dr. Fischl Ármin ; főtitkár : Havas 
Lajos ; titkárok : Gerendái Géza és Krón Ede ; főpénztáros : Vermes 
Lajos ; pénztáros : Zimmermann Gyula ; ellenőr : Félix Jenő ; pálya- 
igazgató : Grolig Ernő ; szertáros : Schwarz Mátyás ; kapitány : 
Kadvány Jenő ; jegyzők : Orosz József és Grünwald Miksa ; Ház­
nagy : Kurz Miksa ; Számvizsgálók : Fritz Manó, Konkoly László és 
Forrai Oszkár. Ezenkívül megválasztottak 30 rendes- és 10 pótvá­
lasztmányi tagot.

)( A Törekvés Sport-Egylet f. hó 7-én vasárnap tartotta 
meg rendes évi közgyűlését, mely alkalommal az elnökség és tiszti­
kar következőképpen alakult meg : Elnök : Szilágyi Egyed ; alelnö- 
kök : Fischer Mór és Zoltány Kálmán ; I. titkár : Tibor Lajos ; 
IL titkár: Tóth Mihály ; I. pénztáros : Csanádi Mór ; II. pénztáros : 
Dunuer Lajos ; ellenőr : Mezey Sándor ; pályagondnok : Maschek 
Géza ; számvizsgálók : Türner Antal és Zyzda Albert ; kapitány : 
Löwenrosen Károly és Vörös György.

)( Appleby, aki 4 év előtt Manchesterben egy 
15 mértföldes versenyben legyőzte Shrubb-ot, most 
Amerikába készül, hogy a megtartandó nagy marathoni- 
versenyben megmérkőzzék Longboat, Dorando, Hayes, 
Shrubb és Crowleyval. Crowley (ir-amerikai) e hó 6-án, 
szombaton, Newhavenben megtartott marathoni-verseny- 
ben a távot 2 óra 38 p. 48 mp. alatt futotta meg, 
tehát 5 perczczel jobb idő alatt, mint Dorandó.

)( A Verband Berliner Athletikvereine e hó
7-én a berlini zoológiai-kert kiállítási csarnokában sport -

ünnepélyt rendezett, amelyen a német trónörökös is 
megjelent. Az 1000 m.-es síkfutásban a német hosszu- 
távfutó Braun összekerült a Berlinben tartózkodó 
amerikai James D. Lightbody-va\, az 1906. évi athéni 
olimpiád többszörös győztesével, akit Bodor Ödön a 
londoni olimpiád 800 m.-es síkfutásának első előfutamá­
ban tudvalevőleg legyőzött. Braun a küzdelem után 
20 m.-rel megverte 2 p. 39 mp. kitűnő idő alatt Light- 
body-1. (A világrekordot erre a távra 2 p. 36.4 mp. 
Lightbody tartja.) A rúdugrásban a lipcsei Faber a 
3 101/2 m.-es német rekordot 3 25 méterre javította meg. 
A trónörökös magához hivatta Fabert és ezüst kézelő­
gombot ajándékozott a lipcsei rúdugrónak. A meetingen 
még staféta-síkfutást, gátversenyt és birkozóversenyeket 
s rendeztek.

)( A B udapesti (Budai) T ornaegylet márczius hó 31-én 
(szerdán) este l j ‘i l  órakor, I. kér, Attila-utcza 2. szám alatti 
tornacsarnokában nyílt tornászati versenyt rendez, a következő 
sorrenddel :

Versenynemek. I. Szabadgyakorlatok. Csapatverseny hatos 
csapatok számára. II Korláttornázás. Egyéni verseny juniorok szá­
mára. III. Lótornázás. Egyéni verseny juniorok számára. IV. Nyujtó- 
tornázás. Egyéni verseny képzett tornázok számára.

Feltételek. A versenyekben a MOTESz kebelébe tartozó egye­
sületek tagjai vehetnek részt. A versenyek elbírálása a MOTESz 
versenyszabályai szerint történik. Az I. számú verseny anyaga : rend 
és szabadgyakorlatok kéziszer nélkül. Ezen versenyben az egyesü­
letek több hatos csapatot is nevezhetnek be azzal a feltétellel, hogy 
minden .csapatot más-más egyén vezeti A csapatvezető nem számí­
tandó a hatos csapatba A csapatok egymásutánját sorshúzás állapítja 
meg. A csapat munkáját a versenybíróság tagjai önállóan értékelik. 
Az értékelés alapját képezik a) a rendgyakorlatok végzése (a rend­
gyakorlat értékelése a csapat felvonulásakor kezdődik); bj a két 
előirt szabadgyakorlat végzése külön-külön; c) a csapat magatartása. 
Az értékelés 1—5 értékszámmál (törtékkel is) történik s igy az elér­
hető legnagyobb értékszám : 20. A fi és III. számú versenyben csak 
oly tornázok indulhatnak, akik az illető szeren első dijat nyílt verseny­
ben még nem nyertek. A II, III. és IV. számú versenyek anyaga 
két-két előirt és egy-egy szabadon választott gyakorlatból áll. Áz 
előirt gyakorlatok leírása alább következik.

D íjazás: Az I. számú versenyben a győztes csapat vezetője 
és mindegyik tagja a BBTE nagy ezüstérmét kapja. Négy csapat 
indulása esetén a második helyre került csapat vezetője és mindegyik 
tagja kis ezüstérmet, hat csapat indulása esetén a harmadik helyre 
került csapat vezetője és mindegyik tagja nagy bronzérmet és nyolez 
vagy több csapat indulása esetén a negyedik helyre került csapat 
vezetője és mindegyik tagja kis bronzérmet kap. Ä II., III. és IV. 
számú versenyben a győztes, a BBTE nagy ezüst, négy induló esetén 
a második helyre került kis ezüst, hat induló esetén a harmadik helyre 
került nagy bronz és nyolez vagy több induló esetén a negyedik helyre 
került kis bronzérmét kapja. Nevezési határidő : 1909. évi márczius 
hó 27. (szombat). Tét, nincsen. A nevezést csakis az egyesületek 
hivatalosan jelenthetik be. A nevezésnek tartalmaznia kell : a) az 
egyesület megnevezését; b) a versenyszám pontos megjelölését ; 
c) a versenyzők és a csapatvezetők nevét. A csapatoknál két tartalék 
is nevezhető be. A nevezések Bély Mihály ur egyesületi művezető 
czimére ( I , Attila-utcza 2. sz.) küldendők.

Megjegyezzük, hogy a BBTE agilis vezetőségét a verseny 
kiírásakor az a gondolat vezette, hogy ezzel alkalmat ad a szabad- 
gyakorlatokban való résztvételre azoknak is, akik kevésbbé járatosak 
a szertornázásban ; egyszersmind azonban alkalmuk van a kezdő és 
képzett tornászoknak is, hogy a szereken képességeiket kifejthessék. 
Mint nyílt tornászati verseny, a csapatok szabadgyakorlat versenye, 
e nemben az első hazánkban. A BBTE vezetősége a vidékről jövő 
tornászok elszállásolásáról is gondoskodik.

P P f  l i l I / A  C  f Kérjük mindazon t. elő-
r  L L Í l l  V O • fizetőinket, kik előfize­
tési dijukkal eddig még hátralékban vannak, 
hogy ezt mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében megszakítás álljon be.

A KIADÓHIVATAL.

Minden vendéglőben és kávéházban kérjük a leg­
régibb magyar sportlapot, a SPORT-VILÁGOT!



100. oldal. S P O R T - V I L Á G 1909. 9. sz.

)( A Magyar Testnevelési Kongresszus. A
Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége egyfelől 
a kormányzati körök igyekezetét megkönnyítendő, más­
felől a társadalom figyelmét kívánván ráterelni a hon­
védelmi és kulturális nézőpontból egyaránt fontos test­
nevelésügyre országos testnevelési kongresszust rendez. 
A testnevelési kongresszus széles kerete föltétien bizto­
sítéka annak, hogy a testnevelésügyi kérdések egész 
komplekszuma szőnyegre kerül és hogy mindenki, aki 
e kérdések szakszerű fejtegetésére és megvilágítására 
vállalkozik, reformterveit is kifejezésre juttathatja. E 
szerint a kongresszus olyan anyagot fog felölelni, amely 
föltétlenül alkalmas lesz a társadalom, a köz- és törvény- 
hatóságok, valamint az illetékes szakkörök tájékoztatá­
sára. A kongresszus végleges programmját március 4-én 
a végrehajtó-bizottság állapítja meg. A tervezet szerint 
a kongresszusnak öt főcsoportja lesz, még pedig:

A) Iskolai testnevelés (fiuk és leányok).
B) Felnőttek testedzése (férfiak és nők).
C) A testnevelés és testképzés egészségtani szem­

pontjai.
D) A katonai nevelés szempontjai.
E) Hatóságok tájékoztatása a testnevelés és test­

edzés különféle kérdéseiben.
A főcsoportok keretén belül azután a következő 

részletekre terjedhet ki a tanácskozása anyaga:
A) csoport. I. 1. elemi, 2. polgári, 3. ipariskola, 4. 

tanítóképző, 5. kereskedelmi, G. középiskolai (gimnázium 
és reáliskola), 7. főiskolai és egyetemi testnevelési 
kérdések.

II. Tornatanár- és tanítóképzés.
III. Irodalmi kérdések.
B) csoport. 1. torna; 2. atlétika (könnyű); 3 úszás;

4. vívás; 5. birkózás és súlyemelés; 6. evezés; 7. 
korcsolyázás és téli sportok; 8. játékok; 9. czéllövés; 
10. turistaság; 11. kerékpározás.

C) csoport. 1. higiénia; 2. anatómia.
D) csoport. 1. katonai testnevelés az iskolában; 2. 

katonai testnevelés behatása a nyilvános testedző egye­
sületek működésére.

E) csoport I. 1. torna- és uszócsarnokok; 2. játék­
térségek ; 3. utak építése és berendezése; 4. testedző 
egyesületek létesítése és támogatása; 5. hatósági szer­
vek fölállítása.

II. Irodalmi kérdések.
Ilyen lesz a kerete az első magyar testnevelési 

kongresszusnak, amelyet az összes szakkörök bevoná­
sával, a május 20—23-án tartandó országos ifjúsági 
tornaverseny alkalmából rendez a Magyarországi Testedző 
Egyesületek Szövetsége.

A végrehajtó-bizottság legközelebbi ülését márczius 
4 én a Nemzeti Torna Egylet (VIII., Szentkirályi-utcza 
26. sz.) tanácstermébentartja meg este 7 órakor.

)( Uj világrekordot állított fel Colombesben Henry 
Saint Joest, ki két óra alatt 33.048 kilométert futott meg.

)( A Magyar Úszó Egyesület junior mezei ver­
senye márczius 21-én, délután 3 órakor a főváros kör­
nyékén fog megtartatni.

)( A Törekvés Sport-Egylet 1909. évi márczius hó 6-án a 
Magyar Athletikai Szövetség megbízásából országos birkozóversenyt 
rendez Budapest székesfőváros bajnokságáért mindhárom súlycsoport 
részére. Feltételek : A verseny a MASz szabályai szerint rendeztetik 
és résztvehet azon minden hazai sportegylet amateur tagja. A neve­
zéseknek tartalmazniok kell: a versenyző teljes nevét, lakását, test­
súlyát, a tétet és egyletének igazolását. Nevezések indokolás nélkül 
visszautasithatók. Mindhárom súlycsoport győztese Budapest székes- 
főváros könnyű-, közép-, illetve nehézsúlyú birkozó-bajnoka czimet, 
tiszteletdijat és diszitett ezüstérmet, a második helyezett ezüst-, a 
harmadik bronzérmet nyer. 9 induló esetén 4-ik dij is kiadatik

Nevezési dij egyenként 6 korona, vidéki egyesületek tagjai nevezési 
dijat nem fizetnek. Nevezések 1909. márczius 1-ig Tibor Lajos 
egyesületi titkár czimére (Kőbányai-ut 30) küldendők. Zárlat után 
érkező és tét nélküli nevezések figyelembe nem vétetnek. A verseny 
színhelye idejében fog közzé tétetni.

)( A testnevelési kongresszus végrehajtó bizott­
sága e hó 23 án ülést tartott, melyen /szer Károly 
elnök javaslatára Kovách Aladár dr. kir. tan., a Mentő 
Egyesület igazgatójának vezetése alatt hét tagú al­
bizottságot küldtek ki a kongresszus szervezetének meg­
állapítása és azon kérdések meghatározása végett, 
melyek az 1909. évi első testnevelési kongresszus 
munkaanyagát képezik. A kongresszus időpontjául a 
végrehajtó-bizottság 1909. évi május 20., 21. és 22-ikét 
jelölte meg. A kongresszust minden valószínűség szerint 
annak fővédnöke József kir. herczeg fogja megnyitni. 
A kongresszssi végrehajtó-bizottság legközelebbi ülését 
márczius hó 4-én tartja meg.

)( A Typographia Sport Club márczius 6-án 
(szombaton) tartja bálját a VII. kér. Függetlenségi kör 
(Andrássy-út 67.) dísztermében. A bál védnökségét lovag 
Fáik Zsigmond, udv. tanácsos, Sümegi Vilmos országgy. 
képviselő és Löwenstein Arnold a »Pallas« vezérigaz­
gatója, míg a diszelnökséget Tanay József, Hruska János 
és Vadnay Henrik fogadták el. A 60 tagú hölgy- és 80 
tagú férfibizottság élén Kállay Jenő buzgólkodik.

)( A magyar reprezentativ tornász csapat 
első budapesti szereplése. Az Óbudai Torna Egylet 
e hó 28-án vasárnap este 6 órakor III., Kórház-utczai 
tornatermében disztornázást rendez, melyen a Kolozs­
várott nagy sikerrel szerepelt szövetségi reprezentativ 
tornász csapat ezúttal először mutatkozik be Budapesten 
a nyilvánosság előtt. A disztorna fényes lefolyását már 
ezen körülmény is biztosítani látszik. Az OTE a disz- 
tornát a szövetségi reprezentativ csapat utazási alapja 
javára rendezi. Belépő jegyek ára : 1 korona és 60 fill. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. A disztorna sor­
rendje a következő: 1. Felvonulás. 2. Szabadgyakorla­
tok (zenére). 3. Csapattornázás (a reprezentativ csapat 
lovon) 4. Buzogány mintacsapat (zenére) 5. A szövetségi 
reprezentativ csapat tornázása magas korláton. 6. Foko­
zatos gyakorlatok nyújtón. 7. Elvonulás. A tornaünnepély 
után társasvacsora lesz a Császárfürdő éttermében.

)( A magyar tornabajnokság nevezési zárlata 
márczius hó 1-én van. A nevezések, nemkülönben a 
vidéki egyesületek mintacsapatainak névsora és a be­
mutatandó gyakorlatanyag, a hat korláton az együttes 
tornázásban résztvevő fővárosi egyletek jelentkezése, a 
művezető és előtörnázők nyujtóakadémiájában résztvevők 
és a bemutatásra kerülő gyakorlatok leírása, végül a 
felvonulásban és a szabadgyakorlatokban résztvevő egyle­
tek és tagjaik jelentkezése ezen időpontig Bély Mihály 
tornaszakbizottsági előadó czimére (Budapest, II., Attila- 
utcza 2. sz.) megküldendők. A mintacsapatok versenyé­
ben lovon résztvevő egyletek 20 korona, az egyéni 
bajnokságban (nyújtó, korlát, bak) résztvevők 10 korona 
nevezési dijat márczius hó 1-én Müller Hugó szövetségi 
pénztárnok czimére (V., Akadémia-utcza 13. sz.) meg­
küldeni tartoznak.

A disztornázás próbái márczius hó 3 án és 10-én 
esti 8 órakor tartatnak meg a Nemzeti Torna Egylet 
Szentkirály-utczai tornacsarnokában. Ugyanakkor muta- 
tandók be a nyujtóakadémia gyakorlatai is. A disztorna 
és a bajnoki versenyek döntője márczius hó 14-én esti 
6 órakor fog lefolyni a Nemzeti Tornacsarnokban. A 
disztornán a Budapesti Posta- és Távirda Tisztviselők 
zene és énekkörének szinfonikus zenekara fog közre­
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működni. A zenés gyakorlatanyagot a próbák alkalmá­
val fogják begyakorolni a közreműködők ezért szükséges 
hogy a próbákon minden résztvevő pontosan (esti 8 
órakor) megjelenjék. A disztornára szóló belépő jegyek 
ára : fenntartott ülőhely (csak korlátolt számban) 2 K ; 
oldalülések 1 K ; állóhely 60 fillér ; tanulójegy 30 fillér. 
A bajnoki disztorna alkalmából tiszteletjegyek nem 
bocsátatnak ki. A bajnoki disztorna ünnepi művezetői: 
Bábel Rezső és Kmetykó János tanárok lesznek.

)( A Törekvés Sport Egyesület rendezésében 
márczius 6-án dűlőre kerülő Budapest székesfőváros 
bajnokságában Stärk nehézsúlyú birkózó a Fiumei AC-ot 
fogja képviselni.

Vívás, táe táe
Főiskolai bajnoki kardvivóverseny.

Irta: Tóth Ferencz oki. vivómester.

Szombaton d. u. 3A 6 órakor Palotai Kovács Károly 
ifjúsági elnök megnyitó beszédével kezdődött a főiskolai 
bajnoki kardvivóverseny, melyet eltérőleg a hagyomá­
nyoktól, ez idén a BEAC  rendezett meg. A ver­
senyt végig szemlélve s minden tust feljegyezve, egy- 
pár észrevételemet bátorkodom a művészies vívás fej­
lesztése érdekében az illetékes körök becses figyelmébe 
ajánlani.

A mostanihoz hasonló, aránylag nem nagy számú 
versenyző indulása által fényes alkalom kínálkozott 
volna arra, hogy a vívókat alapos minősítés után két 
osztályba osszák (nem pedig mint most 22 párral 43 
perez alatt végeztek). Előbb vívna a második osztály 
egymás közt, természetesen minősített tussokra és a leg­
több pontszámot, illetve győzelmet elért két esetleg há­
rom vivő átmenne az első osztályba, ahol ismétlődne a 
fenti eljárás. Ezáltal elkerülhetnék azt, ami ez alkalom­
mal is előfordult, hogy pillanatnyi indispoziczió vagy 
szerencsétlen csoportbeosztás folytán kiesik olyan vívó 
a döntőmérkőzésből, aki különben biztos helyezési esély- 
lyel birt volna.

Áttérve magára a minősítésre, ismét helytelenítése­
met fejezem ki afelett, hogy azon urak, akik a vivó- 
sport fejlesztését tűzték czélukká, a művészies vívás 
fejlesztése érdekében semmit sem hajlandók megtenni, 
amit eléggé bizonyít az, hogy a vívók művészies mun­
kájának megítélésére páronként átlag P /2 perczet szentel­
tek. Csak így jöhetett létre a következő abszurd minősí­
tési eredmény: 1. Pajzs, 2. Posta, 3. Rozgonyi, 4. 
Grünwald, 5. Gräber, 6. Halász, 7. Sajgó, 8. Palotai 
Kovács, 9. Kovács, 10. Lenik, 11. Hoor, 12. Polgár, 
13. Korzsák, 14. Kubik, 15 Szrubián, 16. Mandl, 17. 
Szecsey, 18. Hoffmann, 19. Mészárovics, 20. Bognár, 
21. Prokopp, 22. Rácz.

Mint látható, csupán azt nézték, hogy mennyire 
ismert, illetve nagyhírű az illető vívó, nem pedig a 
tényleges munkájukat. Szerintem Grünwald Béla produ­
kálta a legszebb két assaut és ennek alapján őt illette 
volna meg az elsőség a minősítésben. Első assautja 
Szecseyvel volt s kivételesen 7 tusig tartott, melyek 
közül 3 támadása és két parade-riposstja sikerült. Ezzel 
szemben a Pajzs—Rozgonyi assaut semmi szépet sem 
mutatott. Igen szépen és nyugodtan dolgozott Posta, 
csak kár, hogy hibás a kard tartása. A vívást minden 
téren dominálni akarók a művészies vivás elnyomása 
által elérik azt, hogy amatőr gentleman vivőink mellőzve 
minden művésziességet, úgy fognak verekedni a tisztelet­

dijakért, mint a czigánygyerekek a porba dobott krajezá- 
rokért.

A főiskolai bajnokság részletes eredménye a követ­
kező :

I. csoport: 1. Pajzs Pál és Korcsák Géza 4—4 győzelemmel; 
3. Gräber Géza és Kovács György 3—3 győzelemmel; 5. Szécsi 
István 1 győzelemmel; 6. Prokop János 0 győzelemmel. I I .  csoport: 
1. Kubik Lajos 3 és fél győzelemmel; 2. Posta Sándor 3 győzelem­
mel ; 3. Halász Zsiga 2 győzelemmel; 4 Lenik Károly 1 győzelem­
mel ; 5. Rácz Vilmos fél győzelemmel. Hoffmann Béla visszalépett. 
I I I .  csoport: 1. Sajgó Jenő 4 győzelemmel; 2. Rozgonyi György 3 
győzelemmel; 3. Hóor Egon 2 győzelemmel; 4. Szrubián Dezső 1 
győzelemmel; 5. Mészárovits György 0 győzelemmel. IV . csoport:
1. Polgár István 4 győzelemmel; 2. Palotai Kovács Károly 3 győze­
lemmel; 3. Crünwald Béla 2 győzelemmel; 4. Mandel Andor 1
győzelemmel; 5. Bognár Gusztáv 0 győzelemmel.

Döntő körmérkőzés, melyben resztvett az egyes csoportok 
első és második helyezettje:

Bajnok: Pajzs Pál orv. 7 győzelemmel. (Kultuszminiszter dija.) ;
2. Posta Sándor KEAC 6 győzelemmel. (Egyetemi tanács dija.); 3. 
Rozgonyi György Kereskedelmi akad Wien 5 győzelemmel. (Székes- 
főváros dija.); 4. Palotai Kovács Károly BEAC 4 győzelemmel. 
(Székesfőváros másik dija.) ; 5., 6., 7. holtversenyben : Polgár István 
orv., Kortsák Géza jogh. és Sajgó Jenő jogh. 2—2 győzelemmel. 
(Mindhárman tiszteletdijat kaptak a BEAC-tól); 8 Kubik Lajos 
BEAC.

-I- Az Aradi Atlétikai Club vivóversenye
(február 21.). Szombat és vasárnap folyt le az AAC 
vivóversenye előkelő közönség előtt. A versenyre nagy- 
értékű tiszteletdijak egész serege volt kitűzve. A díja­
zásra jellemző, hogy a tizenhat kard induló közül hatan 
kaptak tiszteletdijat, az öt tőr induló közül kettő s a 
handikapverseny első helyezettje. Mind a kard-, mind a 
tőrversenyt Schenker Zoltán (Szegedi VE) nyerte meg. 
A részletes eredmény a következő:

Kard főverseny: 1. Schenker Zoltán Szegedi VE; 2. dr. Kazár 
István MAC; 3. dr. Szende Dezső FővVC ; 4 Marzsó Lajos Wesse­
lényi VC; 5. Eisner Jenő Wesselényi VC; 6. Ravazdy György
Nagyváradi SE. Tőr: 1. Schenker Zoltán Szegedi VE; 2. Malenotti 
Lajos Nagyváradi SE; 3. Szüts Sándor Nagyváradi SE. Kard Handi­
kap : 1. Frankó Zoltán Wesselényi VC; 2. Malenotti Lajos Nagy­
váradi SE ; 3. Szüts Sándor Nagyváradi SE. A maitre d’assaut tisz­
tét dr. Hámory László töltötte be. A verseny keretében ünnepelte a 
klub kiváló vivómesterének, Maione Vicensonak tiz éves jubileumát.

•j- Krenesey Gézáról. Mint a vivórovat vezetője, 
örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy eszméim 
diadalra juttatóját Pozsonyi győzelme alkalmából üdvö­
zöljem. Ä pozsonyi zsűri Ítélkezésére volt szükség, hogy 
Krenesey Géza bebizonyíthassa, hogy O a legjobb ama­
tőr vivőnk, aki nemcsak az én, hanem valamennyi szak­
értő mester véleménye szerint dicsőségesen venné fel a 
küzdelmet bármely nemzet képviselőjével szemben. A 
szombaton lezajlott verseny bebizonyította, hogy ő nem­
csak legjobb amatőr vivőnk, hanem egyúttal legjobb 
amatőr zsűri tagunk is.

i  A Pro Sicilia et Calabria mester akadé­
mia elmarad, mert a mértékadó körök nem találják az 
időt alkalmasnak arra, hogy a lelohadt érdeklődést fel­
élesszék. S mivel ezen akadémia megrendezésének czélja 
az volt, hogy a jövedelméből a károsultak nyomorát 
enyhítsék, a MVE az érdeklődés hiányában nem eléged­
hetik meg csak erkölcsi sikerrel.

Vfcíspoft*
— Uszómedencze a Millennárispályán. A köz­

vélemény nagy ujjongással fogadta Iszer Károlynak 
azon tervét, hogy a millennárispályán uszóversenyek 
tartására alkalmas medenezét létesít. Kétségtelen, hogy 
Iszer a „magyar Stadion,“ a millennárispálya megterem­
tésével örökös érdemeket szerzett a magyar sport terén
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és hogy e legújabb terve is csak tetézi kiváló tulajdon­
ságait. Erre a medenczére már régen szükség volt, nem­
csak sportszempontból, hanem közegészségügyi, köz- 
tisztasági és társadalmi nézőpontokból is. Most, hogy 
az ifjúsági tornaversenyek programmjába az uszóverse- 
nyek is bekapcsoltattak, Iszer éles elmével rögtön meg­
ragadta az alkalmat és a millennárispálya keleti oldalán 
(a Földtani intézet oldalán) egy 3373 méter hosszú 
(3 hossz 100 méter), 12 méter széles és 1.50—1.70 
méter mélységű betonmedenczét készíttet, mely terje­
delmű uszóhely párját ritkítja az egész országban. A 
medencze készítése miatt a mostani futópálya alakja 
csak annyiban fog megváltozni, hogy azt, a mostan a 
pályán helyetfoglaló tennis-ground irányában meg- 
hosszabitják. A medencze mellé, a bicziklipálya forduló­
jába hordozható tribünt állítanak fel kb. 1400 néző 
részére. A medencze nyilvános fürdő jellegével fog 
bírni és a millennárispálya környékén hézagpótló alkalma­
tosság lesz.

Hó- és jégsport. sK
§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet mű­

korcsolyázói Komáromban. A Budapesti Korcsolyázó 
Egylet a mükorcsolyázás megkedveltetése czéljából a 
vidéki egyesületek meghívására, legkészségesebben 
rándult ki már két Ízben tagjaival. A kolozsvári sikeres 
kirándulás után tegnap Komáromba rándult ki az egye­
sület tevékeny igazgatója Szentgyörgyi Imre, dr. Liedcmann 
Frigyes titkár, Er dich János választmányi tag és Szeibert 
mester vezetése mellett. A Komáromi Korcsolya Egyesület 
az nap tartotta a házi versenyét is. A komáromi intelli- 
genczia és lelkes sportközönsége előtt a hölgyek mü- 
korcsolyázását Kronberger Lili, Horváth-Méray Gyula, 
Fráter Ilonka és Perényi Edith mutattak be a legelső 
iskolai gyakorlatoktól fel az úgyszólván világbajnoksági 
képességig. Az urak mükorcsolyázásában Szende Andor, 
Pauszig Aladár, Farkas Imre és Geiszt Gazsika mutat­
ványait kisérte nagy érdeklődéssel és tetszéssel az egybe- 
gyült közönség.

Csak dicsérni tudjuk a Budapesti Korcsolyázó Egylet 
lelkes vezetőségét és szakférfiait, hogy nem sajnálva sem 
fáradságot, sem anyagi áldozatot és hazánk ifjúságának 
mükorcsolyázási képességét emelni, a műkorcsolyázást 
pedig megkedveltetni igyekeznek. A komáromi közönség, 
lelkes polgármesterükkel élén, valamint az ottani kor­
csolya egyesület és a sportegyesület szeretetteljes és 
kitüntető fogadtatásban, vendégszeretetben részesítették 
a budapesti vendégeket. Komárom közönsége hálás is 
volt azért a ritka műélvezetért, melyben hozzánk leg­
nemesebb műkorcsolyázóinak mutatványaival részesí­
tették. Ajánlatos lenne, ha jövőben a hazai korcsolyázó 
egyesületek megragadnák a kiváló alkalmat, hogy a 
műkorcsolyázással megismerkednének és fejlesztéséről 
ily módon is gondoskodnának. A Budapesti Korcsolyázó 
Egylet tevékeny és lelkes igazgatósága bizonyára szívesen 
rendez még több kirándulást is oda, ahová meghívásban 
részesül, mert egyik törekvéséül tűzte ki a téli sportéletet 
országos elterjesztésének propagálását. (P. L .)

§ A magyar csapat győzelme. A Budapesti 
Korcsolyázó Egylet — Slavia {Prága) 7 : 1. (Félidő : 3 : 0). 
A vasárnapi mérkőzés után állíthatjuk, hogy Ausztria és 
Magyarországon a BKE-nél jobb csapat nincs. A fölénye­
sen legyőzött ellenfél a prágai Slavia, múlt vasárnap 
győzött a cseh bajnokságban és igy biztos, hogy a BKE 
egy a formája tetőpontján levő csapatot győzött le. A

BKE csapata múlt év óta óriásit haladt. E javulás a 
szorgalmas tréningnek és annak tulajdonítható, hogy a 
játékosok nemcsak a technikára, de a korcsolyázásra is 
súlyt helyeztek. A BKE csapatának gyorsasága volt az, 
ami a biztos győzelmet eredményezte. A BKE csapatá­
ban a kapuban Minder Frigyes állt, aki sokkal jobban 
védett elődjénél. A magyar csapat {Minder, Lator, Ságodig, 
Lauber, gr. Csáky B., gr. Csákig I.) minden tagja kitűnő 
volt. A cseh csapatot a nagyobb gólarányu vereségtől 
a kapus mentette meg Dr. Márkus Jenő kitűnő biró 
volt.

§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet házi 
versenye vasárnap délelőtt folyt le igen jó jég viszonyok 
mellett. Érdekes látvány volt a két gyors handicap, 
melyekben a győztesek csak a legerősebb küzdelem után 
jutottak a dijaikhoz. A versenyzők szép stylusa Péczely 
Andor gyorskorcsolyázás trainerének érdeme. A mü- 
korcsolyázásban 16 éven aluli hölgyek és urak végezték 
szépen nagy igyekezettel előirt gyakorlataikat, ami Seibert 
mesternek válik dicsőségére.

Részletes eredmény:
1000 méter. (20 éven aluliak részére) 1. Láng Ferencz 80 m. e.; 

2. Dömötör István 100 m. e .; 3. Balog János 70 m. e. Húszán 
indultak. 1500 méter. (20 éven felüliek részére) 1. Haraszty Lajos 
60 m. e . ; 2. Barunik Oszkár 100 m. e .; 3. Bihary József 90 m. e. 
Indultak még: Schick László ser., Herczegh Béla 40 m e., Virág 
Árpád 70 m. e., Levitzky Károly 80 m. e., Barunik A. 100 m. e., 
Rácz Lajos 130 m e. Mükorcsolyázás. (16 éven aluli urak részére) 
1. Varga Pál: 2. Salac Oszkár: 3. ifj. Preisz Gusztáv. Mükorcso­
lyázás. (16 éven aluli hölgyek részére) 1. Dietrich Emma; 2. Belházy 
Katalin; 3. Wellisch Mimi.

§ Az első hölgyhockey-mérkőzés Szombaton e hó 20-án 
délután 4 órakor a Budapesti Korcsolyázó-Egylet két hölgycsapata 
tartotta az első höígyhockey-mérkőzést. A csapatok összeállítása a 
következő volt: az első csapatban Laky Áldáska, Cséry Idus, Laky 
Stefi, Balás Ancsi, Kéry Kati, Cséry Sári és Mészáros Czicza; a 
második csapatban: Bánffy Judit bárónő, Almássy Emma grófnő, 
Andrássy Boy grófnő, Atzél Elemérné báróné, gróf Bethlen Istvánné, 
Karátsonyi Manczi grófnő és Nemes Sarolta grófnő vettek részt. A 
mérkőzés a második (mágnás) csapat 1 2 :0  arányú győzelmével vég­
ződött. A mágnáscsapat hölgyjátékosai nagyon heves és rutinos iram­
ban játszották végig a matchet, melyen a bírói tisztet Horvátovits 
Ferencz töltötte be.

§ Mai képünkön a párisi ,,Palace de Glace“-t mutatjuk be 
olvasóinknak. A jégpalotában télen-nyáron át vígan hódolnak a kor­
csolyázás sportjának. Ehhez fogható fényes berendezésű korcsolya­
palota csak még Berlinben van A Palace de Glace részvénytársa­
sági alapon szervezett fényes üzleti vállalat, mely busásan meghozza 
a csarnoknak építési és fenntartási költségeit.

Hivatalos rés z . é Z
Budapesti Versenypálya-Szövetség. g1“*“
A le ln ö k  : j5ósa F e r e n c z  (IX . ,  L ó n y a y - u tc z a  20). T i t k á r :  Sas K á lm á n  (VI. ,  
C s en g e ry -u t eza  55). P é n z t á r o s :  Vágó H e n r i k  ( V I I ,  "VVesselényi-utcza 61). 
E l l e n ő r :  F r e y l e r  B éla  (VI.,  A n d rás sy -u t  4 1 )  G o n d n o k :  F ag y as  Géza (V , 
D o ro t ty a  u tcza  8.) A Pályaszöve tsége t  i l le tő  m in d e n  Írásbeli  k ö z lem én y  a 
Szövetség t i tk á r á h o z  : Sas  K á lm á n  ú rh o z  (V II . ,  C s en g ery -u tcza  55) in tézendő .  
A t i t k á r r a l  s zóbel ileg  é r t e k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t  d. u. 1 /31—Vpi.

V ersenynaptár.
febr 28. FTC—BTC V 9. MTK

márcz. 7. FTC—MTK yy 16. MTK „
n 14. FTC (nemzetk. mérk.) yy 20. BTC
71 21. BTC 11 23. MTK „
yy 25. MAC „ „ 11 30. 1 Orsz. ifj. torna-
yy 28 BTC—MTK yy 31. ] verseny

április 4. fenntartva. junius 6. MTK (nemzetk. mérk.)
V) 11. | BTC—MTK yy 10. FTC „
yy 12. ) (nemzetk. mérk.) 71 13. BTC (atl. vers.)
yy 18. MTK (nemzetk. mérk.) 71 20. Sp.-V. (kerékp. vers.)
77 25. FTC (nemzetk. mérk ) 71 27. Sp.-V.

május 2. BTC (nemzetk. mérk.) yy 29. Sp.-V.
Budapest, 1909 január 7.

Sas Kálmán s. k., Iszer Károly s. k.,
titkár. elnök.
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Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882. J«*“ *^“ 51
k ü lö n  te rm e .  {IV. ké r .  V ácz i -u tcza  38. szám). Osazojövetel : m in d en  k ed d e n  
este 8 —9 óra  közt . E l n ö k :  Dosr F e re n c z  ügyvéd  (IX . ,  Ló n y a i-u .  20., fö ldsz .)  
A le ln ö k  : K orm .i  I m r e  (VII., A lpár-u .  6.) T i t k á r  : T a r j á n  E lem é r  ( I X . . L ó n y a y -  
u tcza  13/B, sz., I I .  em. 17), I I .  t i t k á r  : Seregi S án d o r  (IV .,  K r i s tó f - té r  2.). 
P é n z t á r o s :  T h e i l  G, M árton  (VII . ,  C sány i-u .  7). E l l e n ő r :  T ú r j á k  K áro ly .  
K a p i t á n y :  Boszrucker  La jo s  ( V i l i . ,  Baross-u . 113.) I I .  k a p i t á n y :  P h il ipo-  
vits  E m il  ( IX .,  L ó n y a y -u .  50.) H á z n a g y  : K o m á i  Im re  (VII.,  A lp ár -u . 6). 
S ze r t á ro s :  M acher  Rezső .

Meghívó a „Budapesti Kerékpár-Egyesület“ 1882 1909. évi márcz. 
hó 2 án Va8 órakor az egyesületi helyiségben (Klotild-kávéház külön 
erme, IV., Váczi-utcza 38. szám) tartandó

XXVII. évi rendes közgyűlésére.
Napirend:

1. A választmány évi jelentése.
2. Pénztári jelentés; az 1908. évről szóló mérleg bemutatása; 

a számvizsgálók évi jelentése.
3. Az egyesületi zárszámadások jóváhagyása és az erre vonat­

kozó felmentvény megadása.
4. Az 1909. évi költségvetés megállapítása.
5. Elnök-, alelnök, 16 választmányi rendes-, 4 választmányi 

póttag, valamint 3 számvizsgáló megválasztása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

A Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882 választmánya :
Dósa Ferencz ügyvéd, Komái íme, Tarján Flemér,

e. elnök. e. alelnök. e. titkár.

„Csillag“ Kerékpáros Kör 1899.
F e r e n c z - k ö r u t  sarok). E ln ö k  : b e tö l te t len  A le l n ö k :  S t e i n e r  Rezső ( V i l i . ,  Dugo- 
n ic s -u t cza  3.) T i t k á r :  Kanosik  M ihá ly  ( V I I I . ,  N ag y fu v aro s -u tcza  19.1 P é n z t á ­
rosok : Sch m id t  I s tv án  ( V i l i . ,  H u n y a d y - u tc z a  41.) és E in ö d e r  A n ta l .  K a p i t á n y o k  : 
M ülle r  I s tv án  és Üveges Géza. E l len ő rö k  : I v á n y  B éla  és P a r a k e r  I s tv án .  G azda : 
P a ly a  S zilvesz te r.  í r á sb e l i  k ö z lem én y e k  a k ö r  h e ly is égébe kü ld en d ő k .  Beira tá s i 
di j 2 kor .,  tagsági dij  havi 1 kor . Össze jövetel  m i n d e n  szombat es te 8 ó rakor .

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.

a * #« '• s*
e.:s k»« 4 fl Srí s
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KORCSOLYÁKATA legjobbaknak elismert 
Remscheidi gyártmányú
szolid készítmény, czéiszerü rendszer s olcsó árakban következőkép ajánlunk :
Puck-korcsolya, a legegyszerűbb s legpraktikusabb modell, csiszolt, párja 
kor.3-50. Ugyanez, nickelezelt, pária kor. 5.50. Normal-Currir-korcsolya, 
finom nickelezett párja kor 9 .^  Női Gazella-korcsolya, fin. nickelezett, 
párja kor. 10.— Jackson Haines-korcsolya, fin. nickelezett, párja 15.— 
Roland-korcsolya, egyszerű szerkezetű, de kitűnő rendszerű, fin. nicke­
lezett, párja kor. 16.—. Rohonczy-féle szabad. Columbus-korcsolya, 
gömbölyű vagy hegyes orral, fin. nickelezett, párja kor. 17.—. Halifax- 
korcsolyák,minden számban, csiszolt,

Zubek Bertalan ésTársa
talpak, szobatornaszerek, vivósze- 
rek, vadászati felszerelések s min­
dennemű egyéb sportczikkekben.

sportczikkek áruháza
Budapest, IV., M uzeum -k örút 29.

A már 34 év óta a kerékpár- 
világot uraló eredeti angol

Helical Premier
és The Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágygyal 
és szabadonfutóval 3 évi jótálással, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és 
kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, 
csengők, lámpák, pedálok, lánczok, konusok stb. óriási forgalmunk 

következtében mélyen leszállított gyári árban,

30°/» árleszállítással
kerékpár- és alkatrész nagykeres­
kedők. — Ausztria-Magyarország 
legnagyobb, legrégibb és legmeg­

bízhatóbb kerékpár-raktára.

Budapest, Vili. kér., József-köru t 41. szám.
F i ó k ü z l e t e k  : Baross-tér 4. és Budán II., Zsigmond-u. 9. — Diszárjegy- 
zékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

Láng Jakab és Fia

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

fényképező készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt rak tár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromezüst papírok. Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhivások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  á r je g y z é k  in g y e n  és bérm entve .

arany- és ezüstvakarék-önt- 
vényezö és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára .. BUDAPEST
VII. kér.. Holló-utcza 6. szám.
Sürgönyczinn: Affinerie Budapest. +  Telefon 27—12

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

T e le fo n  2 1 -30  Sportegyleti tagok T elefon  2 1 -3 0
- figyelmébe ajánljuk

H e b e l  M i h á l y  k á v é h á z á t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő bllliárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok « V  Az összes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók. i

Angol labdák és 
czlpők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Spoft-Haus

Berlin C, Rosenthalerstrasse 34 /5

K l i s é k e t
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi művek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj.Ieinwurm Antal és Társa
fényképészeti és cinkografiai 
korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
=  Ikiapositlvoh vetítésre, 
fényképfölvételek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

TELEFONT
86— 16.

L0P0S GYULA készítő
Budapest, III., Zsigmond-utcza 114

(gimnázium épületében)
Legmodernebb svéd és különféle
TORNASZEREK készítője
A m. kir. vallás és közoktatásügyi minis- 
tertöl 109541/901. sz. alatt a VI. egye­
temes tanitógyülés alkaimával rendezett 
tanszerkiállitáson kiállított tornafelszere­
lésemért elisme- |907. évi pécsi orsz. kiállításon A  Árjegyzéket kívánatra 
réssel kitüntetve. ♦  kiállítási aranyéremmel kitüntetve. ~  bérmentve kü ldök .—
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Téli sportczikkek legolcsóbban beszerezhetők:

MACHER REZSŐ
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utcza 3.
-----------------------------  (az udvarban) ------------------------------

L ilien fe ld ! sk i teljesen felszerelve, p á r j a ................................15 — frt
O r ig in a l Les A le x a n d e r  korcsolya felsrófolással, párja . . 9 — „
H a lifa x  korcsolya p á r ja .................................................................X.US ,
M e rk ú r  korcsolya p á r j a ............................................................; 3 25 „
S z á n k ó k  svéd, norvég, hallvölgyi, összecsukható tiroli, amerikai 

rodli, tobogán, rennwolf, bobsleigh, lábszárak nagy választékban 
V h ö n ix  ro d l i  legkönnyebb vasrodli, Mannesmann-csőből . . 1 4 — „ 
T r iu m p h  r o d l i  legegyszerűbb és legjobb sz á n k ó .................. 5 50 „

Téli sportöltözékek, sweaterek, sapkák, keztyük, lábszárak. ~3ffi

Á rje g y z é k  in g y e n  
:: és b é rm e n tv e . :: \V

K l u b t a g o k n a k  
á r e n g e d m é n y  ! _ ,

Használjuk a BlYER-féle

m a g y a r  t u r i s t a t a p a s z t
=  mindenütt kapható. =

$ DADI/ Pl ||D ~C R ÉM E a  leg ideá lisabb  és legbiz- 
I MnlY uLUD to sabb  hatású  arczápoló  kenőcs.

S port- és 
gyerm ek­
s z á n k ó k
R en n w o lf , 
to b o g g a n , 
s k e le to n

’Téli sportczikkek
M ű k o rc so ly á z ó k  részére „Les Alexander' legelső minőségű verseny­
korcsolya 9 forint. +  G y o rsk o rc s o ly á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1.50 forint. Merkur-, Jackson 
Haynes-korcsolyák. J é g v i to r lá k  és v i to r la k o rc s o ly á k . JP1
Jég játékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály ÍO  krajczár.
------------------ Svéd-, norvég , svájczi-, tiroli-, hallvölgyi és amerikai rodel.
N orv ég  s k ik ,  lá b s z á ra k , h ó ta lp a k . L ilie n fe ld i s k i  p á r ja  15 fr t . 
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

KERTÉSZ TÓDOR
B udapest, IV., K ristóf-tér.

sport­
üzletében ¥

T e lje s  s p o r t á r ­
je g y z é k  in g y e n  
és b é rm e n tv e .

■ ■

Állandó műüiállitás CTj
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olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép- 
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri Íróasztalok, író- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb. kaphatók :

portegyletekne
kedvezm

ény

uOo.
C/5 Hegedűs Zsigmonditól

Budapest, VI., A ndrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve !

©
o

■ l á l ^ á  J Á N D É K O K ■

Egyleti jelvényeket
:: legszebb kivitelben és 
legjutányosabb árban kószit

BAUMGARTNER HEINRICH
Wien I .  Singerstrasse 8., I I .  Stock

K e r j e  o n
PLÖKL ÉS HAAS

vivóárjegyzékét
A ndrássy-u t 13.

H orner A rth u r
BOOKMAKER

Budapest, Y., Erzsébet-körut 1.
Í Elfogad fix- és startodsok T 

mellett fogadásokat minden ! 
bel- és külföldi versenyre. 1

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
ih  Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.
\  K itű n ő  jó  m a g y a r  k o n y h a , e r e d e ti  m a g y a r  f a jb o ro k  
IV P ils e n i  ő s fo r rá s  sö r , m in d e n  id ő b e n  f r is s  c s a p o lá s
/ I  Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92—71.

- i '  I V  S p o r te g y le t i  t a g o k n a k  10% á re n g e d m é n y . í__ S

■  >
V HAVAS LAJOS

Sportkönyve
mig a készlet tart, alanti czégnél 
20 fillérért kapható darabonkint.

O L B R I C H  L .

< •
V

sport­
üzletében

A
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

T e le fo n  80—44. -------------------- Árjegyzék ingyen.

< •

MARTON A L A JO S ES FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

▼ v

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

V e r s e n y d i j t
t i

nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
ÍO n a p i  p r ó b á r a  is  k a p h a tó  !

Ára 12 Kétélű Késsel 22.— Korona.

fr Budapesti

K Ö S F R - t a n i n t é z e t
Alapittatott 1853. Alapittatott 1853.

T a n u ló k
e d d ig i
sz á m a

17.338

I. H árom osztályu felső 
kereskedelm i iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. - ...—

II. Négyosztályu 
polgári iskola

III. Nevelő 
in ternátu s

(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesítő-kivo­
nato t küld az 
ig a z g a tó :

RŐSER JÁNOS tanár,
Budapest, V I., Aradi-utca 10.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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